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Fuispám csoda.
S íme jelek jelennek meg az égen, 

rejtelmes hangok szólalnak meg a föld 
mél véből és ihletett látnoki beszédre 
nyílnak meg a legzártabb emberi aj­
kai:. Nem fognak-e még ezután a he­
gyek is megmozdulni, nem hagyják-e 
el a csillagok örök pályájukat, nem 
nyilnak-e meg a sírok is, hogy ismét 
az élet küzdő sorába bocsássák a rég 
nyugvókat? Mert eljött újra a csodák 
kora. Vagy nem kell-e minden olva­
dónknak szertelen álmélkodásba esnie, 
nem kell-e valósággal a természet 
rendje fölött kételkednie, ha tudtára 
adjuk, hogy akadt magyar főispán, egy 
még hivatalban levő igazi főispán, ki 
ország-világ hallatára nemcsak a füg­
getlenségi eszme hívének vallja magát, 
hanem egyenest az inkompatibilitási 
t,a alapjára helyezkedik? Pedig meg­
történt. Megtörtént ünnepies alkalom­
mal, nyilvános és fényes gyülekezet 
ben. És a mikor a csodás kijelentések 
elhangzottak, az ősigazság varázsa 
ragadta meg a jelenlevőket, a kik kö­
zölt számosán voltak politikai kivá­
lóságok, társadalmi előkelőségek. Ha 
ez magában még nem csoda, hát nem 
legalább is csodás változások előké­
szítése.

A dolog hiteles. A Zilahon végbe­
ment szoborleleplezési ünnepségről, 
melylyel Wesselényi Miklósnak, a 48 
előtti reformküzdelmek ez egyik fen 
séges hősének emlékét megdicsőitet- 
ték. most érkeznek be a részletes je 
Ürítések és ezek között teljes szőve 
gében olvashatjuk br. Wesselényi Mik­
lós szil ágy megyei főispánnak, a nagy 
Wesselényi fiának az ünnepi banketten 
elmondott felköszöntüjét, a mely a ki­
rályt illette. Micsoda szavak buzogtak 
itt elő a sötét mélységből, hogy föl, 
föl a fényes magasságba repüljenek, 
mintha valami őserejü szökőkút 
nyílt volna meg egyszerre I A fő­
ispán azt mondotta, hogy Ma­
gyarország annál erősebb támasza

ehetne a trónnak, mentői inkább meg- 
valósithatnók nemzeti ideáljainkat. A 
xjispán még tovább menve azt hir­
dette, hogy >az osztrák császárság 

‘ennállása csak ideig óráig tarthat,« 
mert annak széjjelhuzó elemeit, mint 
vizet a szivacs fogják magukba fel­
szívni Németország és Oroszország. 
A főispán azt is hangsúlyozta, hogy 
nem a magyar nemzeten mult, most 
sem rajta múlik, »hogy szt. István 
3 irodai ma nem lett államilag és köz­
gazdaságilag olyan erőssé, mint a 
milyen mostan és következésképen 
nem lehet dinasztiánknak tízszer olyan 
erős támasza, mint a milyen mostan.«

Itt az irás, olvassátok mindnyájan, 
dk hitetlenek vagytok. Itt a magyar po­
étika legmélyebb és egyszersmind leg­
merészebb igazsága. Illetékesebb ezt 
nem fejezhette ki senki, mint épen a fő­
ispán, a ki a királyt szolgálja és a hatalom 
érdekeit képviseli. Igaz. hogy annál 
nagyobb bátorság kellett hozzá ! Ez a 
nagy Wesselényi fiától tellett, a kin 
most a legszólóbb példával vált be, 
hogy nem szül gyáva nyúl at Nubia 
párdueza. Kétségtelenül a főispán be­
széde a loyalis hódolat nyilvánulása, 

magyar nemzet dinasztikus hűsé­
gének fényes bizonyítása. És mégis 
nincs-e benne Kossuth Lajos politi­
kájának ama vezérgondolata, mely őt 
élte végéig száműzetésben tartotta. 
Hiszen Kossuth Lajos inkompatibili­
tási tana sem a Habsburg-háznak ha­
zánk fölött való dinasztikus uralma 
ellen irányult; csak az osztrák császári
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lehetett kimondani, most főispáni aj­
kakról röppennek szét!?

Mi csak szívből üdvözölhetjük 
Wesselényi főispánt azért, hogy oly 
férfias tanúsággal idézte királyunk 
szeme elé a meg nem valósított 
nemzeti ideálokat, Igaz, mindig kissé 
megdöbbentőnek tűnik föl a király- 
hűséggel eltelt és a hatalom fegyel­
méhez szokott léleknek ily es kitörése. 
Mintha Kvüzus néma fia szólalt volna 
meg apjáért való i.av * aggódásában. 
Vájjon micsoda hat'ü feg is ez a fő­
ispáni merészség azokra a bizonyos 
magasabb körökre tenni? Azt persze 
előre látjuk, hogy olyba fogják ma­
gyarázni, mint az ünnepi hangulat­
nak egy-egy véletlenül elpattant szel­
lemszikráját. De az ily nyilatkozatok 
az igazság bennük rejlő erejénél fogva 
soha sincsenek jelentőség nélkül. 
Abban a műhelyben, a honnét ez a 
szikra kipattant, a világtörténelem szól­

ói tatja a üllőt és a végzet jelenti a 
kalapácsot.

hatalmat hirdette Magyarország álla­
miságával összeférhetlennek. Es ki 
nem emlékszik boldogult Csanády 
Sándornak örökös fohászára, vajha már 
jönne az a szél, mely az osztrák csá­
szári koronát lefújja uralkodónk fejé­
ről .. . A hogy ezt kimondta, mind­
annyiszor kérlelheti énül lesújtott az 
öreg vadmagyarra a szómegvonás el­
nöki villáma. És imc, most az ország 
egyik legelőkelőbb főispánja ünnepi 
helyről zúgja bele az országba, hogy 
e koronát lefújó szélnek jönni kell, ez a 
szél jönni fog. (Valahogy ezélzásnak ne 
vegye ezt Széli Kálmán miniszterelnök 
ur, a ki ugyan nem fuj le semmit s 
kinek szélrendeltetése az osztrák csá­
szári korona előtt a leglágyabb sutto­
gásba hal bele.) Ki nem hajlandó itt 
elhinni, hogy csakugyan a politikai 
lélekvándorlásnak valamelyes tünete 
megy most végbe, a mikor az olyan 
forradalmiaknak bélyegzett jelszavak, 
a melyeket a parlamentben a leg­
szélsőbb irányzatú politikusnak sem

Budapest, szeptember 26.
A Ház vj ülésrendje. Ismét tervek 

merülnek föl és birck terjednek arról, hogy 
a Ház ülésrendjét meg akarják változtatni. 
A kormány részéről, az igaz, már az elmúlt 
ülésszakban is történtek erre ezélzások, meg 
pedig maga a miniszterelnök mondta egy­
szer futólag, a Ház munkaprogrammjáról 
szólván, hogy a tanácskozások rendjéről lesz 
majd előterjesztést a képviselőháznak. Úgy 
látszik, most látják elérkezettnek az idejét, 
hogy ezt megvalósítsák, mert a terveket 
máris lanszirozzák. Mert a kormányhoz kö­
ze! álló oldalról emlegetik, hogy e tárgy 
hun már kétféle tervről is beszélnek. Az 
egyik terv szerint — Így szól a hír — csu­
pán a költségvetés tárgyalása alatt hosszal) 
látják meg az üléseket, vagy pedig párhu­
zamos üléseket tartanak, hogy a jövőben 
indernnytire szükség ne legyen és január 
elsejéig a költségvetést mindenkor letárgyal­
hassák. A másik szerint az eddigi déli ülé 
sek helyett, a mikor u miniszterek rende 
sen a hivatalukban vannak elfoglalva és 
többnyire a hivataloskodás kárára kell 
idejüket a képviselűházhan tölteniük, a 
délutáni órákra tennék át az ülések idejét. 
Most már, — mondják tovább —a második 
ülésszak elején a kormányéinak a képviselő­
ház elnöksége és az ellenzéki pártvezérek 
bevonásával szükebbkörü tanácskozást tart. 
a melyen megvitatják e kérdést és lehető­
leg a megállapodások értelmében tesz majd 
Széli miniszterelnök javaslatot a képviselő- 
háznak az ülések uj rendje dolgában.

Eddig van a tervekről szóló hir, ame­
lyet egyelőre csupán feljegyzünk, mint 
olyat, amiről még lesz mondanivalónk, 
ha csakugyan autentikus formában ad­
ják majd tudtuk Egyet azonban mar 
most is megjegyezhetünk. Azt, hogy ameny- 
nyiben kitűnne, hogy a kormánynak e ter­
vei a parlamenti vitatkozás sziikebb korlátok

közé való szorítására irányulnak, azt a leg- 
kategorikusabban utasitanók vissza. Hogy 
délután tartsa üléseit a Ház, mint a küflöld 
számos parlamentje, az ellen végre is elv­
ben nem volna kifogásunk, hiszen délelőtt 
csakugyan elvonja a minisztereket s a képvise­
lők nagy részét egyéb hivatalos teendőiktől. 
Még egyéb okok miatt sem volnánk ellene. 
Éppen csak az az egy ok késztetne bennün­
ket a komoly visszautasításra, ha — amint 
mondtuk — bizonyos megszorítások inten- 
eziója derülne ki a reformból. Mert most 
még nem ildomos arról beszélni, vájjon 
szükség lesz-e és mennyire lesz szükség, 
hogy a függdlenségi párt a parlamenti 
harcz legerősebb fegyverét vigye 
harezba a kormány ellen az Ausz­
triával való kötés miatt, illő, hogy be­
várjuk és tisztán lássuk: mi lesz abban az 
egyezségben. De viszont a legnagyobb mér­
tékben helytelen volna az is, ha a kormány 
már előre a parlamenti szólásszabadság 
megnyirbálásával akarna védekezni az obstruk- 
czió ellen, amelyről még azt se tudja, hogy 
lesz-e. Pedig hogy az ülésrend megvaltoz 
tatását már ezen az okon emlegetik, azt 
ugyan minek is magyarázzuk, hiszen vilá- 

! A kormány buzgó gondoskodása nyil­
vánvalóan azért történik előre, hogy ne 
ássék majd az igazi czélja akkor, a mikor 

az ülésrend megváltoztatásában már min­
denki a kifárasztás immár nem üsmeretlen 
taktikáját látná.

Hybi Staw.
Kimutattuk a vezérkari térkép út­

mutatása alapján, hogy a misztikus 
Rybi Staw, a mely mellett a magyar- 
galicziai határ húzódik, csak az a 
hegyhát lehet, a mely a Halastó-patak 
mellé e patak baloldalán ereszkedik 
le. Az a térkép, a mely bennünket 
erre megtanított, három koronába és 
ötven fillérbe kerül és kapható min­
den könyvkereskedésben. A magyar 
bírósági uraknak a magyar országha­
tár sérthetetlensége nem ért meg há 
rom koronát és ötven fillért.

De nem érte meg nekik azt a fá­
radtságot sem, hogy bankettezés köz 
ben megkérdezzék valamelyik lengve 
vagy tót kiszolgáló cselédet, nem tudja-e 
mit"jelent ez aszó: ryba vagy rybi. 
11a a nagy tudománya bírák, ügyvédek 
erre az egy — igaz, nagyon nagy 
megerőltetéssel járó — lépésre elha­
tározzák magukat, egyszerre eloszlik 
az a nagy homály, mely a »mons 
Rybi Staw« kilétét elborította.

Mert ryba vagy rybi = hal.
Tehát Rybi Staw = Halastó.
Tehát »mons Rybi Staw = Halastó 

hegye.
Íme, ez a csekélyke filológia bizo­

nyossággá teszi ezt, a mit e nélkül is 
kiderítettünk a térkép alapján, azt,
hogy mons Rybi Staw — az a hegy­

hát, a mely a Halastó mellett, a Ha­
lastó pataka mentén húzódik felfelé 
északnak, preczizebben szólva: egy 
kissé északkeletnek.

Ha a tisztelt urak a latin filológiá­
ból tudnak annyit, hogy: penes — 
mellett vagy mentén; ha a tisztelt 
utak a szláv filológiából tudnak any- 
nyit, hogy: ryba ==• hal, akkor Magyar- 
ország nem veszíti el határának egy 
darabját.

Sőt, ha a bíróság megveszi azokon 
a három koronákon és ötven fillére­
ken azt a Generalstabskartét, és ezen­
felül még meg is nézi azt a mappát: 
akkor azt a kérdést is feltétlen biz­
tossággal eldünthette volna, hogy a 
magyar határ a Halastó-pataknak me- 
yik oldalán van, illetve ennek a pa- 
aknak a közepén van-e.

Nikorovicz Gergely tanítása szerint 
a magyar határ a Gruby Wierch hegy­
öl a Rybi Staw hegy mentén a 

Bialka-folyó eredetéig húzódik. Gruby 
néven a vezérkari térképen egy 2174 
méter magas csúcs szerepel, a Ten­
gerszem-csúcstól kissé északnyugotra 
a két nagy tótól egyenest nyugatra, 
levegő-vonalban mintegy kétezer mé­
ternyire. Nyilvánvaló, hogy ez a hegy 

melyet Nikorovicz a Gruby Wierch 
néven említ. (Wierch = hegy.) Ettől a 
Gruby csúcstól északkelet felé, a Ha­
lastó-patakkal párhuzamosan húzódik 
egy hegygerincz, ugyanaz a hegyge- 
rincz, a mely Kelet felé a Halastó- 
patak irányában lej tűsöd ve a Rybi 

aw néven említett hegyhátat alkotja. 
A mivel aztán igazolva van az, hogy 

a magyar határ a Halastó-patak bal­
oldalán van,

nem a patak közepén, 
hanem a patakon túl a 

hegy (mons Rybi Staw) lába 
a Halastó-pataknak az ágyát 
tató hegynyereg keleti szélén.

Mindez pedig végtelenül egyszerű 
dolog. A kiderítéséhez mindössze 
annyi latin tudomány kellett, a meny­
nyit az első osztálybeli kis diáktól 
követelnek, meg egy vezérkari térkép, 
meg az, hogy az ember meg is nézze 
ezt a térképet.

De hát ki kívánhat ily rengeteg 
sokat három tudós választott bírótól, 
meg Magyarországnak nagyrangu ügy­
védjeitől ?

Egyebekben pedig mi befejeztük 
annak a nevezetes Tengerszem-Ítélet­
nek a bírálatát. Ámbátor fölöttébb 
szeretnénk látni annak a csudálatos 
pernek a tárgyalási jegyzőkönyveit.

Dr. Pap David.

Halastó-
mentén,
szolgál-

Áz Egyetértés istezája.

Légyott az állatkertben.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Ueitai Jenő.

(Történik: egy napsugaras őszi délután az 
állatkertben. Az oroszlán ketrecz előtt egy 
fiatal ember jár tul-cűa és versenyt lépked a 
ketreezben unatkozó oroszlánnal. Néha ki­
veszi az óráját és megnézi. Minden jel arra 
vall, hogy a fiatal ember türelmetlen és vár 
valakit Ez a valaki nemsokára meg is jele­
nik egy eléggé elfátyolozott ifjú hölgy alak­
ijában.'Az iiju hölgy tétova lépésekkel tart 
az oroszián-ketrecz felé, de a fiatal ember 
mar észrevette öt és kipirult arczczal, izga­
tottan siet eléje. Az iiju hölgy a fútyolon 
keresztül mosolyogni próbál.)

A liütnl 1ember (hevesen:) Végre
Végre! . . . Már azt hittem, hogy nem 
tartja meg a szavát és nem jön el. Csak­
nem egy órája, hogy* várom. De mindegy! 
Csakhogy eljött! Csakhogy itt van!

Az ifjú hölgy: Egy kicsit a maga ln- 
bája is, hocy késtem . . . Micsoda furcsa 
ötlet is volt, hogy itt találkozzunk az állat- 
kertben. Legalább biztonságban vagyunk itt ?

A fiatal ember: Ki lát itt minket ? Senki1 
Az oroszlán, a tigris, a sakál, az elefánt.. 
de ők nem számitannk. Ember pedig, mint 
látni méltóztatik, nem jár erre ...

Az ifjú hölgy (fátyolét föllebbentve): 
Tényleg! Tudja-e, hogy az ötlet nem is olyan 
rossz ?

A fiatal ember (büszkén): Az én talál
mányom! Mindig bevált! _ .

4z ifjú hölgy: Ah, tehát többször is
próbálta már?

A íiatal ember (zavartan): Nem. . . . 
Hiszen tudja, hogy csak magát szeretem ...

Az ifjú hölgy • Tudja-e, hogy én meg 
sohasem voltam az állatkertben ? Alig tabu- 
tam ide az oroszlánketreczhez. Tehat ez az 
oroszlán ? (Kíváncsian nézi.)

A fatal ember: Igen » « . Ez az orosz­
lán i l i

(ud-
Az ifjú hölgy: És az a másik?
A fatal ember: Az a másik . 

variasan) a felesége . . .
Az ifjú hölgy (megrázkódik) A fele­

sége ! (Lesüti a szemét.) Én mégis nagyon 
íünnyelmü asszony vagyok! Ha a férjem 
tudná! . . (Minden átmenet nélkül.) Men- 
_ ünk a majmokhoz ! Nagyon szeretném a 
majmokat látni!

A íiatal ember: Azt ne tegyük ... Az 
az egvetlcn népes vidéke az állatkertnek. 
Olt legkönnyebben találkozhatunk ismerő­
sökkel ...

Az ifjú hölgy (a csalódás egy nemé­
vel) Kár! Igazán szerettem volna a majmo- 
at látni . . . Tudja, azt gondoltam magam­

ban, ha már egyszer itt vagyok, legalább 
megnézek itt egyet-másl . . . Ért maga az 
állatokhoz ?

A íiatal ember (bizonytalanul) Úgy . . . 
meglehetősen.

Az ifjú hölgy: Tehát meg tudja mondani, 
íogy ki melyik ?

A fiatal ember: Körülbelül!
Az ifjú hölgy (meggyőződéssel): Az 

nagyon nehéz lehet. Én nem értek hozzá. 
Úgy vagyok vele, mint a képekkel, azokhoz 
sem értek. Nekem minden kép tetszik és 
minden állattól félek... Például, ez micsoda V 
Ettől nagyon félek.

A fiatal ember (habozva): Egészen 
mindegy. Azt hiszem a hiuz. De hát rémé 
lem, nem azért jött, hogy a természetrajzi 
ismereteit kiegészítse ?

Az ifjú hölgy (kitérőleg): Nem 
de mindenesetre nagyon érdekes volna 

A fiatal ember (hévvel:) Látja, annyi 
mondani valóm volna! Jöjjön, üljünk le ide 
erre a padra, kelten egyedül, isten szabad 
ege alatt. . .

Az ifjú hölgy (habozva:) De mégis.. . 
A fiatal ember (nem figyel rá és a 

pádhoz vezeti:) Itt végre beszélhetünk . . . 
itt végre megvallhatom magának azt, a mit 
maga már úgyis tud . . .

Az ifjú hölgy (megadja mag at sorsa 
pák és leül.) Mit tudok ? Nem tudok 
semmit?

A fiatul ember (n gyöngéd szemrehá­
nyás hangján :) Tudja, hogy szeretem . . . 
hogy csak magát szeretem, hogy maga 
mindenem ezen a világon és hogy maga 
nélkül nem tudok élni: Édes, legyen jó 
hozzám ...

Az ifjú hölgy (némán hallgatja, de az 
esze egészen máson jár.)

A Hatul ember (kis szünet után :) Nem 
felel?

Az ifjú hölgy (hirtelen mogúlioz tér) 
Istenem, mit mondjak önnek? . . Tudja, 
hogy nagyon rokonszenvezem Önnel . .

A fiatul ember (keserűen) Rokonszen­
vez ? Csak .ezt ne! Ez a szó a halálom!

Az ifjú hölgy: Hát mondjuk, hogy jó 
barátja vagyok . . . különben nem jöttem 
volna el erre a találkára . . ha a férjem ... 
(Egyszerre kitör belőle az elfojtott véigy) 
Hátha mégis meg lehetne nézni a maj­
mokat ?

A fiatal ember (megdöbbenve:) A maj­
mokat ?

Az ifjú hölgy: Miért ne? Az egész ál­
latkert üres ... egy lélek sem jár itt, alig 
valószínű, hogy ismerősökkel találkozunk. És 
ha találkoznánk is! Az állatkert nem 
IMS ! Menjünk a majmokhoz 1 Ennyit 
megérdemlők magától ?

A fiatul ember: Hogy megérdemli-e? A 
csillagokat megérdemli, amelyeket lehozni 
szerelnék magának:

Az ifjú hölgy (vígan): Akkor hát men­
jünk ! Látja, most nagyon kedves! Most sok­
kal jobban szeretem magát!

A fiatal ember (boldogan): Jobban sze­
ret! Angyal! (Oly gyorsan szalad a maj­
mok fele, hogy az'ifjú hölgy alig tud 
vele lépést tartani.)

Az ifjú hölgy (egyszerre boldogan si­
kolt föl) : A majmok :

A fiatal ember : (bután :) Hol ?
Az ifjú hölgy: Ott abban a nagy kálit 

kában.
A fiatal ember: Azok nem majmok . . 

azok keselyük!
Az ifjú hölgy: (kiábrándulva:) Ah!
(Végre elérkeznek a majmokhoz te az ifjú j

hölgy néma gyönyörűséggel szemléli őket. A 
Hutai ember fölényes mosolylyal nézi öt.)

Az ifjú hölgy (nagyot sóhajtva) Milyen 
édesek !

A fiatal ember : (a ki elérkezettnek 
látta az időt arra, hogy egy bókot mond­
jon:) Maga az édes ! A draga ! Az énegyet-

gya-
csak

enem!
Az ifjú hölgy: És milyen mulatságosak! 

Nézze azt az üreget!
A fiatal ember (hirtelen lehűlve:) Igen 

, . nagyon kedves ... az öreg! . . .
Az iiju hölgy: Tudja-e, hogy egész nap 

itt tudnék igy állni maga mellett . . .
A fiatul ember (uj reménynyel): Mel­

lettem ?
Az ifjú hölgy: És nézném a majmokat! 
A fiatal ember: Vagy úgy!
Az ifjú liö{gy (nagy, benső meggyőző­

déssel): A majom a legédesebb fülűt! Iga­
zán nagyon ürülök, hogy kijöttem ide!

A fiatal ember (lelkesedés nélkül): 
Boldog vagyok, hogy ezt az örömet részben 
nekem köszönheti ...

Az ifjú hölgy (távozóban): Most még 
csak egyet szeretnék látni 1 

A fiatal ember: Igen?
Az ifjú hölgy: Jónást . I . a czet- 

lialat . . .
A fiatal ember: Jónás nem czethal, ha­

nem víziló . . .
Az ifjú hölgy: Az nem mindegy ?
A fiatal ember: Nekem mindegy 1 De ne 

kik talán nem!
Az iiju hölgy: Ön rosszkedvűnek lát­

szik !
A fiatal ember: Én! Óh dehogy! A vi 

lúgért sem! Hogy lennék rosszkedvű! Maga 
itt van mellettem, maga, a világ legéde­
sebb asszonya, gyönyörködhetem magában, 
hallgatom a hangját, melegszem a moso 
lyánál . . .

Az ifjú hölgy: Tudja, hogy maga nagyon 
rossz fiú!

A fiatal ember (ezt természetesen bók 
nak veszi, túláradó boldogsággal): Rossz 
fiú? Miért?

Az ifjú hölgy i Csöppet sem örült a máj

moknak! Megfigyel 
zett!

A fiatal ember 
tem . . .

Az ifjú hölgy: 
A fiatal ember 

nézzen.)
Az ifjú hölgy

magát! Oda sem né-

: Én csak magát néz-

Ez micsoda?
: Ez? (Nem tudja hová

Zenre

_„v____ Ott a kalitkában ?
A fiatal ember: Az ott? (Oda sem néz) 

vagy selyemhernyó . . ilyen mesz- 
ziröl nem látom tisztán . . Igen . . hál hol 

is maradtunk? Igen . . csak magát néz­
tem .. csak magát . . (nem tudja, mit mond­
jon).

Az ifjú hölgy: Igazán nem is hittem, 
hogy ilyen kellemesen fogom a délutánt el­
tölteni. Maga mégis csak kedves fiú! ^

A fiatul ember (meggyőződés nélkül:) 
Igazán ? Itt vagyunk a vízilónál.

Az ifjú hölgy: Hol van?
A fiatal ember : Benn van a vízben.
Az ifjú hölgy : Nem jön ki'? (Figyel­

mesen nézi a vizet.)
A fiatal ember: Talán!
Az ifjú hölgy: Érdekes! Ez a viz, a 

melyben a víziló van, egészen olyan, mintha 
nem is volna benne víziló. És az ott a par­
ton, az micsoda ? Az a hosszú liba ?

A fiatal ember: Az gólya. Az hozza a 
kis babákat.

Az ifjú hölgy: Maga gúnyolódik? Ér­
tem ! Amiért olyan nagyon néztem a maj­
mokat ... De tehetek én róla ? Maga ho­
zott ide 1 . . . Miért nem keresett ki más 
helyet ?

Á fiatal ember (csendes dühvei:) Igaz... 
az én hibám ! . . .

Az ifjú hölgy: És én különben is tisz­
tességes asszony vagyok! Most pedig me­
gyek . . . mert az uram már otthon lesz!

A fiatal ember: Erre balra ... itt ezen 
az ösvényen .

Az ifjú hölgy (csodálkozva :) Nem kí­
sér el?

A fiatal ember (fejét rázva:) Nem . .. 
én itt maradok! Beszélek az igazgatóval... 
talán kapok tőle egy ketreczet!

-y ■ . . . Stell
. w.
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Goluchovski békit.
— A bécsi tárgyalások —

A császári liáz minisztere ma ismét meg­
jelent a két kormány tagjai közt folyó közös 
tanácson és -- egy hír szerint — méltózta- 
totí köztük megint' a békítő szerepére vállal­
kozni. Nagy mértékben különösnek Ítéljük a 
császári ház legfőbb Beschwichtigungs-Hof- 
rath-jának ezt a beavatkozását, amelyre, 
hogy egyébként mennyire volt szükség, 
arról csak általánosságban hallatszik egy 
s más.

Annyi bizonyos, hogy ott volt a külügy­
miniszter nr, de a félhivatalos tudósítók azt 
mondják, hogy csupán azért, mert a külföldi 
kereskedelmi szerződésekről is beszéltek. Az 
irányításra azonban e szerződések dolgában 
sem ismerjük a jogát, amint hogy 
delegaczionális beszéde alkalmából is a leg­
határozottabban tiltakoztunk az ellen, hogy 
az országnak tisztára belső és tisztára anyagi 
ügyeit külpolitikai szempontok szerint intéz 
zék el.

Egyébként tartott ma egész nap és tart 
holnap is a bécsi konferenczia. A hírek itt 
következnek róla:

*

Félhivatalosan jelentik:
Becs, szept. 2G.

(Búd. Tud.)
Az autonom vámtarifa és a gazdasági kiegye­

zésnek azzal összefüggő kérdései ügyében 
összeült közös miniszteri értekezlet ma ismét 
az egész napot igénybe vette; a tanácskozás 
délelőtti 10 órától déli 1 óráig és délutáni 4 
órától este 8 óráig tartott. Délután húromtól né­
gyig a két kormány tagjai szakelőadóikkal külön- 
külön értekeztek; ezeken az értekezleteken osztrák 
részről ez alkalommal Meissl Imre miniszteri ta­
nácsos is résztvelt. A délutáni közös miniszteri ér­
tekezleten gróf Goluchovski külügyminiszter is 
megjeleni, mert a külföldi kereskedelmi szer­
ződések előkészítéséről is szó volt, a melyek 
a közös külügyminisztérium hatáskörét is 
érintik.

A tanácskozást holnap délelőtt 10 órakor 
folytatják. Még nincs eldöntve, vájjon a két 
kormány ez alkalommal való összejövetele a 
holnapi értekezlettel véget ér-e és még az sincs 
eldöntve, hogy mikor távoznak el a magyar 
miniszterek Bécsböl.
Ugyanacsak a Búd. Tud. szolgád a kor­

mány következő mai híradásának továbbí­
tására :

A jelenlegi tárgyalások eddigi eredményeiről 
nyilvánosságra hozott részletek, mint mértékadó 
helyen mondják, teljesen alaptalan találgatások, 
mint a hogy nem is lehetnek mások, a mennyi­
ben mindazok, akik a tanácskozásban részi vesz­
nek, a legkinosabban ügyelnek arra, hogy a 

- tárgyalások lefolyására és eredményére nézve 
elvileg követendő titoktartás kötelességét meg
ne szegjek: a minisztereken s a szakelőadókon 
kívül pedig ily közléseknek megbízható forrása 
nem lehet.
Ehhez a félhivatalos M. A. még a követ­

kezőket fűzi :
A magyar kormány Becsben időző tagjai 

tegnap délután két órányi tanácskozást tartot­
tak egymás között, a magyar minisztérium ta­
nácstermében, szakreferenseik bevonásával. 
Ugyanabban az időben az osztrák miniszterek­
nek is volt külön tanácskozásuk. E külön kon- 
terenczia után üllek össze ma a két kormány 
tagjai.

Az immár négy nap óta folyó tanácskozás 
meritórius tartalma és eredményei felül ma 
még, a mikor a tárgyalások befejezve nincsenek, 
úgy a magyar, mint az osztrák részről teljes 
diszkrécziót tanúsítanak. Éppen azért sem 
Budapesten, sem Becsben nem is lehet orgá­
num, mely a konferencziák eddigi tartalmáról 
hiteles informácziókal tehetne közzé. Ha pedig 
ennek daczára is akadnak újságok, me!vek 
nap nap után foglalkoznak a most folyó kon- 
ferencziák tartalmával és eredményeivel, úgy 
nyilvánvaló, hogy e lapok merő találga­
tások na k és kombináczióknak nyitják meg 
hasábjaikat, mely kornbináeziók azonfelül a

A HALÁL DIADALA.
RECÉST. is

Irta : GABRIELE D’ANNUNZIO

Elég őt egyszer látni, hogy az em­
ber elképzelje, milyen mélyen belö­
vésié karmait abba az emberbe. Haláláig 
karmai közt fogja őt tartani, lit nines segít­
ség. Aztán itt vannak ezek a fiuk az ö jo­
gaikkal. És végre, a történtek után, elkép­
zelhető-e, hogy atyám és anyám valamikor 
kibéküljenek ? Soha. Tehát minden kísérte­
tem hiábavaló volna. Es aztán ? Hátra 
volna még az anyagi kárpótlás, a rombolás 
es pusztítás kérdése. Hogy ügyeljek én arra, 
aki távol élek tőlük ? Itt örökös felügyeletre 
volna szükség. Ezt csak Diego végezhetné cl.

Beszélnem kell Diegoval. Tárgyalni fogok 
vele . . . Most íökepen a Camilla hozomá­
nyáról van szó. Albertet ez a dolog nagyon 
érdekli, ü az én legalkalmatlunabb sürgetőm. 
Talán Így elérhetek valamit . . .

Föltette magában, hogy pénzbeli áldoza­
tot is hoz a nővéreiért. Tehette, mert gaz­
dag volt. Demeter bácsi összes vagyonát ö 
örökölte. Ez a nagylelkű határozat roppant 
emelte önérzetét, s e pénzáldozat árán fel- 
oldottnak képzelte magát minden más kö­
telezettség, minden kellemetlenség alól.

Mikor anyja szobájába ment, kevésbbé 
nyugtalan volt s könnyebbnek és szabadabb­
nak érezte magát. Azonkívül tudta, hogy 
édes atyja délelőtt kiment a falusi birtokra. 
Oda szokott rendesen visszavonulni, hogyha 
szabadon akarta érezni magát. Az a gondo­
lat, hogy estére a vacsoránál egy hely üresen 
marad, nagy megkönnyebbülést " okozott 
Györgynek.

— No te éppen jó időben jösz, György! 
— kiáltott rá anyja, midőn belépett a 
szobába.

Ez a haragos hang annyira kínosan érin­
tette öt, nem lévén ráelkészülve, hogy 
megállt és reá bámult édesanyjára, kinek 
vonásait a harag teljesen foldulta. Nem 
értette a dolgot. Először Diegora nézett,

legtöbb esetben teljesen hibásak. így például 
teljesen tévesen közük ma egyes újságok azo 
kát az árucsoportokat, melyek a tegnapi kon­
ferenczia alkalmával megbeszélés tárgyát ké­
pezték. Ha pedig ezek felett tegnap nem is 
diskueziáltak, annál kevésbbé felelhetnek meg 
a tényeknek azok a híradások, melyek a nem 
is folytatott diskussziók állítólagos eredményei­
ről számolnak be.
Szóval czáfolás — ad infinitum!

*
Ezzel szemben más oldalról ezeket jelentik

Eresből:
Bár úgy a magyar, mint az osztrák kor­

mány igen határozottan kijelenti, hogy a 
kiegyezési tárgyalások menetéről kiszi­
várgó hírek nem felelnek meg a tények­
nek, az összes mérvadó és mindig 
beavatottaknak bizonyult politikai kö­
rük megegyeznek abban, hogy a fennálló 
és folyton újra felmerülő különbözetek 
oly nagymérvűek, hogy azoknak gyors el­
simítása alig várható. Gróf Goluchovszki 
tegnapi látogatását Szélinél is annak tu­
lajdonítják, hogy ö ismét az egyeztető 
szerepére vállalkozott.

Holnap egyelőre befejezik a tárgyalá­
sokat, de már a jövő bét folyamán, min­
denesetre azonban az országgyűlés össze­
illése előtt a két kormány újra tárgyalni 
fog egymással.

Most már arra is el vannak készülve, 
a legközelebbi budapesti tanácskozások 
sem hozzák meg a végleges befejezést. 
Erre való tekintettel már azzal a gondo­
lattal foglalkoznak, Reichsrathot össze­
hívják, mielőtt a kiegyezés kérdésében 
megegyezés létesülne. Itteni kormánykö­
rükben a kiegyezési tárgyalások nehézkes 
menete daczára azt tartják, hogy a két 
kormány megegyezése végre is kétségen 
kívül áll.

A mai bécsi lapok már tartózkodóbbak köz­
léseikben. A »Neue Freie Presse« értesülései kö­
zölt az az egy érdekes, hogy Széli politikai okok­
ból némi súlyt fektet arra, hogy a kiegyezés 
aláírása Budapesten történjék, Magyarországra 
nézve ily külsőségek nagyobb sulylyal bírnak, 
mint Ausztriára nézve és ha a magyar miniszter- 
elnök erre vonatkozó kívánságát ki fogja fejezni, 
az nagy akadályokra nem fog találni.

A nagy háborúság most a textilvámok körül 
forog; főleg gyapot fonalak és szövetek körül. 
Ez volt mindig a vámtarifa leghevesebben 
megvitatott része. Ha a két kormány ezekre 
nézve meg tud állapodni, akkor a kiegyezés 
előreláthatólag érdemben kész lesz. Az termé­
szetes, — mondja a N. Fr. P. — hogy a jövő 
vámtarifa sem a magyar részről követett nyers­
anyagvámokat, sem a felemelt kávévámot nem 
fogja tartalmazni. Az üvegvámok körüli hercze- 
hurcza el van intézve és a gazdasági gépvá­
mokra vonatkozó ellentét is elvesztett-: élességét.

A Fremdenblatt csak annyit konstatál, hogy 
a tegnapi tanácskozás sem tüntet fel valamelyes 
előrehaladást a kölcsönös tarifajavaslatok közölt 
fennálló ellentétek kiegyenlítésénél.

Ugyancsak jelentik, hogy az ifjú-csehek végre­
hajtó bizottsága tegnap ülést tartott, melyen a 
pár az obstrukeziúru nézve már régen hangoz­
tatott álláspontját végleg a magáévá tette. A 
cseh politikusok az obstrukczióval elérni vélik 
két követelésüknek teljesítését és pedig a 
cseh nyelv és egy felállítandó szláv-cgye- 
tem létesítése tekintetében. A csehek a ki­
egyezés tartalmát még eddig nem ismerik; ők, 
ha majd a kiegyezés a parlament elé jut, 
akkor fosnak követelésükkel elüállani és számí­
tanak arra, hogy akkor az osztrák kormány tel­
jesíteni fogja kívánságukat. Ezért óhajtjuk a ki­
egyezési tárgyalások mielőbbi befejezését. A cseh 
politikusok hangoztatják, hogy a kiegyezés tartania 
nem az egyedüli ok az obstukezióra, hanem a 
cseh követeléseknek esetleges megtagadása, a ki­
egyezés maga csak az alkalom az obstrukezióra.

Budapest, szeptember 26.
A német helyesírás. Ki nem fogyunk a kö­

zös ügyekből. Irtjuk bár, rpégis egyre nő, mint 
a liidrafej. Az, hogy az osztrák közoktatásügyi 
miniszter revideáltassa az Ausztriában használatos 
német helyesírást : üsse a kő! Megtette ezt már 
a német császár is saját, az osztrákénál bizo­
nyára szélesebb hatáskörében. Az osztrák azon­
ban németebb akar lenni a németnél. Mi képesíti 
erre? Nem tudjuk. Hisz azt sem tudjuk, hogy 
miért pápább gyakran a pápánál ? Mégis úgy 
van. Az osztrák telhetellenségnek nincs határa. 
Tudomásul vesszük tehát, hogy a német helyes­
írásnak ismét van uj osztrák kiadása. Még az 
sem szomorít el minket nagyon, hogy Magyaror­
szágon is az osztrák kézből származó német 
helyesírás van divatban. Ezt a helyesírást hasz­
nálja a fájdalom még mindig nagyon elterjedt 
magyarországi német hirlapirás; ezt a helyesírást 
használják különbség nélkül az összes hazai isko­
lák. Mert a magyar közoktatásügyi miniszté­
rium az osztrák német helyesírást hagyta
jóvá ! S bizonyosan most, mikor az osz­
trák közoktatásügyi miniszter revideáltad« 
a német helyesírást, a magyar közoktatásügyi 
miniszter sem fog késni az approbálással. Úgy 
tudjuk, hogy szakértői . már elő is készítették a 
kiadandó rendeletét. "It azt is tudjuk, hogy 
ezeket a szakértőket tisztán tudományos s az 
eddigi használaton nyugvó okok indították mun­
kálatukban az osztrák német helyesírás nagyjá­
ban való elfogadására s távolról sern politikai 
okok. Most következik azonban a visszásság. Az 
osztrák kultuszminiszter elküldte az általa kiadott 
német helyesírást a közös hadügyminiszternek, 
a ki -— se lát, se hall — de nyomban elrendeli, 
hogy a monurkia, összes katonai iskoláiban 
ezentúl az osztrák közoktatásügyi miniszter 
által revideált német helyesírást használják. 
Persze a magy. kir. honvédségi iskolák is. — 
Nohát ez a legszelídebben szólva, egyoldalú el­
járás. Visszásságát növeli az a körülmény, hogy 
a hadügyminiszter eleve tudhatta, hogy magyar 
részről erősebb kifogást senki sem tesz. Ha más 
ból nem, egyszerű udvariasságból, még inkább 
politikai raisonból he kellett volna tehát várnia, 
míg a magyar közoktatásügyi miniszter kiadja 
idevonatkozó rendeletét. És hogy nem tette, ez az, 
ami az osztrák telhetellenségnek újabb bizo­
nyítéka.

K ál lay a királynál. Becsből jelentik, hogy 
Kél lay Béni közös pénzügyminiszter tegnap ő 
Felségénél volt hosszabb kihallgatáson, mely a 
kiegyezéssel nem áll kapcsolatban. Ideje volna, 
hogy már kapcsolatban állana a bosnyák kiskirály 
menesztésével!

Egy főispán a királyhoz. \ czérczik- 
künkben behatóan méltatjuk azt a beszédet, 
a melyét br. Wesselényi Miklós Szilágyvár­
megye főispánja mondott az atyja szobrának 
leleplezési ünnepélyén. A beszéd, a mely 
csak most kerül a nyilvánosság elé, minden­
esetre figyelemreméltó már csak azért is, 
mert egy főispán mondotta. A főispán egye­
bek közt igy szólt:

Nemzeti hagyománya a magyarnak a király- 
hűség, tiszteli ősi alkotmányát és szereti koro­
nás királyát, akinek hűségesebb és megbízhatóbb 
támasza nincsen egész birodalmában a ma 
gyár nemzetnél! Ez pedig annál erősebb tá­
masza lehetne, mentői inkább megvalósíthatnék 
nemzeti ideáljainkat!

> 11 oeli Hohenzollern !« — ez a fölkiáltás 
hangzott volt el nemrégiben az osztrák parla­
mentben. Hát meglehet, hogy ez a fölkiállás 
csak gúny akart lenni, de annyi bizonyos, 
hogy jellemzően komoly intelem volt, olyan 
komoly, hogy jó lesz abból mindenkinek le­
vonni a konzokvencziákat. Hiszen számta­
lan jelekből látni való, hogy az osz­
trák csász.árság fennállása csak ideig- 
órúig tarthat, mert annak széjjclhuzó 
elemei előbb vagy utóbb bele, fognak olvadni 
akarni u szomszédos miífv birodalmakba

aztán Cam illára, a ki némám és ellenséges 
indulattal állott előtte.

— Mi történt? dadogta fivéréhez fordulva, 
mert annak arczán még soha életében nem 
látott ilyen levert kifejezést.

Az ezüst szekrény hiányzik. Szólt Diego 
sötéten, tompa hangon, a nélkül, hogy föl­
nézett volna. Es ezek itt azt mondják, hogy 
én . . . tüntettem el . . .

A boldogtalan ajkairól egész áradata fa­
kadt a keserű szavaknak . . .

Az anya szóit:
— Igen te ! Te az apáddal egyesülve . . . 

Te segítettél az apádnak . . . Uh ! milyen 
aljasság! Még ez is! Még ez is! Ü fordul­
jon ellenem, a kit magam tápláltam! De 
csakis te hasonlítasz hozzá. Te egyedül . . . 
A többieknél kegyelmes volt hozzám az Is­
ten. Áldott legyen a szent neve! Legyen 
örökké áldott (ízért a kegyért! Csak te ha­
sonlítasz hozzá! Te egyedül . . .

Aztán Györgyhöz fordult, a ki szó nélkül, 
bénultan állott ott. Ajkai remegtek s egész 
teste rangatódzott, mintha össze akart volna 
esni.

— Most már látod, hogy mikép élünk? 
Látod ? Mindennap újabb gyalázatot hoz fe­
jünkre. Mindennap újból kell küzdenem és 
harczolnom, hogy ezt a szegény házat a ki­
lábolástól megóvjam. Egy nap sincs nyug­
tom. Elhiszed, hogy édes apád, ha tehetné, 
hát szalmára juttatna mindnyájunkat és ki. 
venné a falat kenyeret a szánkból ? De 
előbb-utóbb az lesz a vége. Meglátod. . . . 
meglátod. . . .

így folytatta, mély fájdalommal, a zoko­
gástol visszafojtott hangon, olyan nyersen 
és vad gyűlölettel, hogy szinte hihetetlennek 
látszott az ilyen gyöngéd külsejű teremtés­
től. Újabb és újabb vádak törlek elő ajkai­
ról. Ez az ember már semmi tartózkodást 
nem üsmert, semmit nem szegyeit a vilá­
gon. Senkitől és semmitől nem riadt vissza, 
hogy pénzt szerezzen. Teljesen elveszítette 
eszét. Mintha valami őrületnek esett volna 
áldozatul. Tönkretette a szántóföldeket, ki­
vágatta a fákat, eladta a marhát, az első 
alkalommal, az első vevőnek. Most már

hozzáfogott annak a háznak ki pusztításához, 
amelyben gyermekei laktak. Már régen rá­
vetette a szemeit a családi ezüstre. A csa­
ládi ezüst! Hégi öröklött ezüst, utolsó ma­
radványa az Aurispa-ház hajdani nagyságá­
nak, amelyet féltve őriztek. Apáról fiúra 
szállt a mai napig. Hiába zárták el, nem 
tudták Diego és apja elöl megőrizni. Ezek 
kotlett kijátszottak az éberséget, titokban el­
vitték s ki tudja most minő kezekben van!

— Nem szegyekül magad?! szólt anyja 
Diegöhoz, a ki alig tudta hevességét vissza­
tartani. — Nem szegyekül magad ?

Atyáddal szövetkezni ellenünk! Ellenem, 
aki soha egyetlen kérelmedet sem tagadtam 
meg. Minden óhajodat teljesítettem. S na­
gyon jól tudod, hogy mire kellett az a pénz 
apadnak. Nagyon jól tudod! . . . És nem 
szegy eled magad ? Nem szólsz semmit ? 
Nem felelsz ?

lit a bátyád, mondd meg, hová lett az 
ezüst ? Tudni akarom. ÉliStI?

Az anya halálsápadtan nézett Györgyre, a 
ki szintén elhalványodott tekintete alatt.

— Diego ! szóit az idősebb fivér reszketve. 
Takarodj ki!

— Majd kimegyek, ha nekem tetszeni fog. 
Yiszonzá Diego s megvetően rángatta vállát. 
De azért nem mert a bátyja szeme közé 
nézni.

Györgyöt orré hirtelen düh fogta el. Olyan 
határt nem ösmerü gyűlölet és harag töl­
tői le el, a mely mindenre képes. Végignézte 
ücscse erős alakját, tudta, hogy Diego nyers 
erejének tudatában bánt olyan megvetéssel 
a család clsoszülött fiával, minden tisztele­
tet megtagadva tőle. Szerelte volna, ha 
módjában van, ártalmatlanná tenni és lesúj­
tani öt. Aztán megnézte nagy veres kezeit, 
a melyek már akkor undort keltettek benne, 
mikor az asztalnál látta, miként eszik, s mi­
ként tartja az evőeszközt kezeiben.

— Most rögtön kitakarodsz! ismételte 
erős, parancsoló hangon, vagy azonnal bocsá­
natot kérsz mamától.

S hozzálépett, kinyújtott karral, mintha 
meg akarta volna fogni a karját.

(Folytatása következik.)

és mint vizet a szivacs, úgy fogják majd 
Ausztriát magukba felszívni Német és 
Oroszország.

Gondoskodnunk kell tehát jó előre a 
mi magyar királyunk trónjáról, a melyet 
liazafíság, király hűség és alkotmányosság 
vesz körül. Am a magyar nemzetnek 
hazafiassága gondoskodnék is erről, ő rajta 
eddig sem múlt s mostan sem múlik, 
hogy Szent István birodalma nem lett 
államilag és közgazdaságilag tízszer olyan 
erőssé — mint a milyen mostan és hogy kö­
vetkezésképpen nem lehet dinasztiánknak tíz­
szer olyan erős támasza, mint a milyen 
mostan.

Hanem hát a mi nem volt eddig, az, ha a 
magyarok istene is úgy akarja, meglesz majd 
jövőre és a magyar nemzetnek alkotmányos 
s dinasztikus érzelmei előbb-utóbb kellő 
méltánylásra s bizalomra fognak majd talál­
hatni.

Tápé és Csongrádi. A tápéi és csongrádi vá­
lasztókerületekben előfordult választási vissza­
élések megvizsgálására kiküldött bizottságok a 
jövő hó elejére készülnek el ■— a mint jelentik 
- a vizsgálattal. Mindjárt az uj ülésszak elején 

jelentést tesznek a képviselőháznak a vizsgálatok 
eredményéről. E vizsgálatok nem terjednek ki 
azokra az adatokra, a melyeket a királyi Kúria 
vizsgálat nélkül is bebizonyitotínak vett. Ugyan­
itt azonban meg kell jegyeznünk a következő­
ket: az illető kerületekben panaszok merül­
tek fel e vizsgálatok késlekedése miatt. 
Tudni kell, hogy a döntésre nézve teljesen 
közömbös, mikor tartották meg a bizottsá­
gok a vizsgálatot, mert ezek nemcsak nem 
döntenek a kerületek választói jogának felfüg­
gesztéséről, de még csak véleményt sem monda­
nak, hanem vizsgálatuk eredményéről egyszerűen 
jelentést tesznek a képviselőháznak, a melynek 
elnöke külön bizottságot küld ki a vizsgálati 
adatok megbirálására. Ez a bizottság tesz javas­
latot a Háznak, amely e kérdésben végleg fog 
dönteni.

Utólag megemlítjük, hogy egy éjjel érkezeit 
távirat szerint a parlament ivizsgáló-bizottság eddig 
225 választót hallgatott ki. Á 
szinűleg holnap befejezik.

vizsgálatot való-

EGYEAZAK.
Egyházkerületi közgyűlés. A dunamelléki 

ref. egyházkerület elnöksége október 18-ikára 
hívta össze a kerületi közgyűlést Budapestre. A 
közgyűlést megelőzőleg október 14. és 15-én 
lesznek a ielkészképesitő vizsgák, 17-én a bizott­
ságok tartanak ülést, 19-én a Kálvin-téri templom­
ban lelkész-szentelés, 20-án pedig egyházkerületi 
papi értekezlet lesz.

Tisztujitás c. bihari egyházban.
— Egyházmegyei közgyűlés. —

A bihari ev. ref. egyházmegye Iiitoók Zsig­
ái óiul főgondnok és Szemes László esperes el­
nöklete alatt Nagy-Váradon tartotta ez évi ren­
des közgyűlését.

Az esperes a közgyűlést megnyitó ima után 
bejelentette, hogy miután az egyházmegye tiszti- 
''■rának mandátuma lejárt, az egyházmegye ösz- 
szes tisztviselői beadták lemondásukat. A köz­
gyűlés az idevonatkozó törvények alapján elren­
delte az íij választást s e ezéIból a kiküldött 
szavazatszedő bizottságba beválasztotta Iiitoók 
Zsigmond elnöklete alatt: Szemes László helyet­
tes esperest, Iliró Jánost, Zsigmond Fercnczct, 
Szunyogh Pétert és Miskolczi Árpádot.

Iiitoók Zsigmond a tisztikar nevében megkö­
szöni az egyházmegyének bizalmát s a maga ré­
széről azt óhajija, hogy nálánál fiatalabb és tett- 
erősebb embei t ültessen jövőre az egyházmegye 
gondnoki székbe.

Iiitoók gondnoknak ez a kijelentése egy pilla­
natra megdöbbentő hatást gyakorolt a közgyűlésre 
de aztán csakhamar kitörő és lelkes éljenzéssel, 
adtak a közgyűlés tagjai kifejezést annak a biza­
lomnak, melyíyel az egyházmegye eddigi gund 
naka iránt viseltetnek. A bizalomnak erre a je­
lére iiitoók Zsigmond kijelentette, hogy beszéde 
nem azt jenIi. mintha az egyházi ügyek teréről 
vissza akarna lépni, sót kötelességének tartja egy­
házat utolsó Ich Jetéig szolgálni. Majd beszédét 
folytatva, két dologra hívta fel az egyházmegye 
figyelmét, nevezetesen a fiók-cgyliázak és az 
úgynevezett szórványok üyyére.

Az egyházmegyei közgyűlés tekintettel arra, 
hogy az egyházmegye területén csaknem négy­
ezer lélek van lelkész! gondozás nélkül : felter 
jesztést intéz a konventhez, két missziói leikészi 
állás szervezése végett.

Ezután tudomásul vette a közgyűlés Szemes 
László helyettes esperes jelentését s azt egész 
terjedelemben jegyzőkönyvbe vétette.

Tárgy.-orozat rendjén napirendre került a lel- 
készi értekezlet felterjesztése, mely szerint az ér­
tekezlet annak kimondását kéri, hogy az egyház­
megyei közpénztár kímélése szempontjából a tör­
vényszerű kánonikai vizsgálatnál és mindennemű 
kiküldetéseknél az illető kiküldöttek semmi léi 
napidijat ne kapjanak és csak ké.-zkiadásaikat 
térítse meg az egyházmegye.

A közgyűlés az értekezlet féltéi jesztése értel­
mében határozott és a napidnak törlését elren­
delte.

Több kelül ügy elintézése után a közgyűlés 
délben véget ért és délután az egyházmegyei tör­
vényszék tartott ülést.

Az erőszak nevében!
— A bún prókátorai. —

A honát terror nekieredl és fékét vesztve 
gázol le mindent, ami az útjába akad. Fül­
háborodva adjuk tovább legújabb erűszakos- 
ságnnák hírét, amelyről este kaptunk távirati 
érresitést.

Eszéken ma délután elkobozták az oda­
érkezett magyar lapokat. Mind. Egytől
orryj rr -i=> *

Él se hin nők, hogy a magyar korona or­
szágainak területén ilyet merészeljen tenni 
valaki, ha a hivatalos tudósitó meg nem 
erősítené. Az egész magyar sajtót éri ez a 
merénylet s hiszszük, hogy velünk együtt a 
magyar sajtó összcsége fog érte "példás 
elégtételt kívánni azon, a ki ezért a me­
rényletért a felelősséget vállalja.

A hir nem szól még róla, hogy a bán 
rendelte-e igy, a miért a magyar sajtó nem 
zeng hozsánnát az erőszak politikájának 
vagy valamelyik közege kedveskedett-e neki 
ezzel? Meg fogjuk tudni. Annyi bizonyos, 
hogy a bán is, meg a csatlósai bőven meg­
kaptak az utóbbi napokban a magyar sajtó­

tól azt a lec-zkét, a melyet megérdemelnek, 
de a helyett, hogy megfogadnák a tanácsot, 
ilyesmivel fojtani el a közvélemény szavát, 
az már csakugyan több a soknál. Az erő­
szak elszabadulása.

E hir mellett mást is kapunk a horvát 
kiskirály birodalmából. Ennek a szerzőjét, 
vagy legalább inspirálóját már könnyebb do­
log igy messziről is meglátni: maga /fé­
der vári bán megszólaltatta a prókátorát, 
hivatalos újságját a szerbek ellen. Termé­
szetesen, hogy az sincs ínyére, hogy a szerbek 
mocczanni merészeltek és Újvidéken teg­
nap nyíltan kimondották, hogy a zágrábi 
zavargások pusztán a horvát kormány 
tehetetlenségét terhelik. Hogy ellensú­
lyozza a gyűlés jelentőségét, a bán újságja 
röviden radikálisoknak deklarálta mindazo­
kat, a kik abban résztvettek és egy kalap 
alá vonta őket a horvát radikálisokkal. A 
bán ur előszeretettel áldoz az osztályozás és 
alosztályozás sportjának. Aki nem helyesli az ö 
véleményét, az menten egy kategóriába kerül 
és nem számit többé. Ez az elintézésnek 
igen könnyű szere, biztosíthatjuk azonban, 
hogy nem fog sikerülni a népszerűsítése. 
A bán prókátora most már rendet és 
csendet ígér, de tekintve, hogy azt gaz­
dája már busz esztendeje ígéri, még 
sincs foganatja, nem hiszünk neki. De 
ugyan hogy is hihetünk egyetlen sza­
vának a mai eszéki botrány után!

Minderről igy szólnak a távirati tudósí­
tások !

Egyébként itt adjuk ezeket a táviratokat:
Eszék, szept. 22.

A ma délután ideérkezett összes magyar 
lapokat a rendőrség elkobozta.

Zágráb, szept. 26.
Az A gramer Zeitung mai száma élén foglal­

kozik a tegnapi újvidéki szerb riépgyülés határo­
zatával, Czikkét azzal kezdi, hogy a gyűlés azért 
tartották m°g Újvidéken, mert a radikálisok 
maguk közt akartak lenni és elejét akarták 
venni annak, hogy a nemzeti párthoz tartozó 
szerb nemzetiségi képviselők is megjelenjenek a 
gyűlésen.

Azután azt mondja:
Ezt a nagy bajjai végre létrejött gyűlés hosz- 

szas vajúdás után elfogadta az ismertetett hatá­
rozatot. Hogy ez a határozat nem nagyon luze ■ g 
vezető köreinknek, csak természetes, ha tekintetbe 
vesszük, hogy kik rendezték eztu spcklakuiuim i, 
a melytől a higgadt szerb • leinek távol tartották 
magukat. Nem is csodálkozunk rajta. 1 . • 
őszintén megváltjuk, hogy a radikális urukiw.k 
cz a bombasztikus közjogi iratai nem tett reánk 
különös benyomást, sót, hogy még G-zinti-bl >J; 
legyünk, szánalmas benyomást telt reánk. 
Noha jogosultnak latszik, hogy az ismert zágim. 
események, a melyeket a radikálisok nej _ . - 
lése a maga módja szerint magyarázott, koca y 
visszautasítást és megtorlást érdemelnek, még 
sem állhatjuk meg, hegy aggodalmunkat ne fe­
jezzük ki arra nézve, vájjon helyes, sőt megen­
gedetve az az alak, a melyet a határozat neg-. - 
dik pontjában választottak. 11a azt mondják v*t, 
hogy az országos kormányzatot és Zágráb köz­
igazgatását olyan személyek kezébe keil le­
tenni, a kik a rendet és nyugalmat fenn­
tartani, a horvát- és szlavonországi szerb 
nép személyes és vagyoni biztonsagát, fény- 
getelt kulturális és anyagi létét megvédeinmzn 
akarják és tudják, ez értelem és jogosult 
nélkül való üres szóbeszéd. E kihágásuk i - - 
métlődésének megakadályozására fognak még al­
kalmas eszközöket találni, de biztosíthatjuk a ra­
dikális urakat, hogy egyelőre eílélc kiharap' i t 
a jövőben teljesen kizártaknak túriunk. ki\ t c, 
ha a radikálisok maguk rendezik, mert minden 
becsületesen es higgadtan gondolkodó szerb ha­
zafi bizonyára minden erejével arra fog töre­
kedni, hogy a legutóbbi eléggé el n. rn itélli- iü 
események feledésbe menjenek és annak a hasz­
nosabb feladatnak fogják magukat szentelni, 
hogy a fennforgó ellentétek kiegyenlítődje­
nek. De ebből az indokolatlan eshet 
közjogi változtatások követelését következtetni, 
erre a szerb radikális urak jogát épp oly k- - 
véssé ismerjük el, a mint nem egy alkalommal 
tagadtuk a horvát radikális urak efféle jogo­
sultságát, nemcsak azért, mert Szent István 
koronája országainak állami alkotmányának 
integritásáról, a mint ez az alkotmány ma 
fennáll és ezentúl is rendületlenül fenn kell 
ullania, itt és túl a Dráván törvények 
gondoskodnak, a melyek érett államférfiúi 
megfontolás és hazafias érzés eredményi, 
hanem azért is, mert ebből a szerb népre 
semmiféle előny nem származhatnék.

Nem tudjuk ugyan, hogy milyen gondolat le­
begett a gyűlés rendezőinek szeme eiutt. a mikor 
elhatározták, hogy ezt a pontot felveszik a hatá­
rozatba, de azt se tudjuk, milyen varázszerrel 
akarjak ezt a pontot megvalósítani, hacsak — 
Loc.'áasák meg nekünk ezt a vakmerő gondolatot 
— nem azoknak a horvát szélső elemeknek a 
szövetségével, a melyek dr. fiunk urat emelték 
pajzsukra. V ak annak a meggyőződésünknek 
akarunk még kifejezést adni, hogy a belföldi szer- 
bek zorno azt az inszinuácziót, a melyet a határozat 
negyedik pontja, noha meglehetősen leplezett 
alakban tartalmaz, felháborodással fogja vissza­
utasítani és czélludatosan fog arra törekedni, 
hogy a törvényes alapot szeme előtt tart a, 
annul is inkább, mert a magyar korona országai­
nak közjogi viszonyát túr\ ények szabályozzák, 
a mely« Írnek megerősítéséhez horvát és szerb 
hazafiak egyaránt: hozzájárulták. Jövőre is t-r- 
nyedetlenül tovább fognak menni ezen az utón, 
úgy, hogy e viszony alapvető erőssé műt sem szerb, 
sem horvát tirádák nem fogjak megingatni.

Ez lényegében a mi véleményünk az újvidéki 
radikális szerb-gyülésröl, mondja végül a bán 
lapja. Ha a gyűlés jellemzésére még ismételjük, 
hogy a szerb szabadelvű j árt megtagadta az ak­
tív részvételt, hogy a horvát tartománygyülés 
szerb képviselői közül senki sem jelent meg és 
a Szerémség csakis az Újvidék közvetlen szom­
szédságában lévő falvak és csakis parasztok 
állal volt szórványosan képviselve, azt hisszük, 
hogy ebben az ügyben publicist!kai kötelességün­
ket tárgyilagosan és teljes mértékben teljesítet­
tük. Es ezek a radikális urak még azt akar­
ják, hogy komolyan vegyék őket. Ptisum tenea- 
tis!

Zágráb, szept. 20.
A koaücziós ellenzék lapjai teljesen elhallgat­

ják az újvidéki népgyülést, csal: a tiszta jobb- 
párt lapja foglalkozik a népgyüléssel és közli a 
központi választmány határozatait. A koaücziós 
ellenzék elhatározta, hogy a horvát jogpárínai: 
pártkongresszus egybehivását fogja javasolni.

A tüntetők közül ma ismét hármat 2, 3 és 
10 havi börtönre Ítéltek. A tárgyalások egyre 
jartanak.
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Szombat, szeptember 27. EGYETÉRTÉS
éz olvasóhoz.

— Felhívás elöűzetésre. —

A beköszöntő uj negyedévvel uj előfi­
zetést nyitunk lapunkra. Legrégibb, leg­
nagyobb újságja az országnak, harmincz- 
haíodik esztendeje birúik a magyar kö­
zönség bizalmát. Ha jogezim kell erre 
az önként adott bizalomra és szeretetre, 
az Egyetértés jogc-zime harminczhat 
év óta folyton gyarapodott, szaporodott. 
Legfőkép a. legutolsó időben. Uj házunkba 
költöztünk, külön ujságházba, ahol la­
punkat fényesen felszerelt nyomda ál­
lítja elő. Technikailag tökéletesen, köny- 
nyen olvasható, nagy, pompás metszésű 
hetükkel.

Irányát, politikáját e lapnak ismeri és 
becsüli az olvasó. Ilyenek maradunk, 
függetlenek mindenben és mindenki­
től Nem függünk senkitől, s nem 
szolgálunk más érdeket, csak a közér­
deket.

Sokat jelent ez. Fűkép ma, a lehetet­
len politikai viszonyok közt, amikor jó­
formán az egész sajtó, alig-alig egy két 
lap kivételével, a hatalom szolgálatában 
áll. A szókimondás, az igazság hirdetése, 
a jog védelme, a mi máskor köteles­
ség, ilyen időben a legnagyobb ér­
dem.

Politikai rovatunk egyébként a legtel­
jesebb; országgyűlési tudósításaink a 
legterjedelmesebbek. Az újság hagyo­
mányai kívánják igy s kedvező formája, 
bőséges terjedelme teszi lehetővé.

Az. újságban ezenfelül megtalál az 
olvasó bőségesen, hivatott irók kom­
mentálásával minden eseményt. Hatal­
mas ujdonságrovat, tarka és eleven kü­
lönfélék, bőséges táviratok, társadalmi 
ezikkek. Mozgó képek teszik a lapot vál­
tozatossá s emellett bőséges helyünk ma­
rad a szépirodalmi résznek, amelybe a 
legjobb magyar irók nagy gárdája dol­
gozik.

Ez idő szerint két folytatásos közle­
mény jelenik meg az „Egyetértésiben. 
Eötvös Károly nagy müve :

A nagy per,
mely ezer év óta folyik s ma sincs vége.
Azután Gabriele d’Annunzió, a hírne­

ves olasz költő poétikus, művészien föl­
épített regénye:

A halál diadala.
Uj előfizetőink, a kik most szaporítják 

a régi, hűséges tábort, az eddig megje­
lent regényfolytatást teljesen ingyen
kapják.

Az előfizetőnek egyébként karácsony 
ünnepére becses és kiváló értékű 
ajándékkal kedveskedik az újság, a 
mely jövőre még egy újítással lepi meg 
az olvasót, olyannal, a mely külsüország- 
beli nagy lapoknak általános népszerű­
séget biztosított.

Előfizetni legczélszerübben postautal­
ványon lehet, a mely az Egyetértés 
kiadóhivatalába küldendő, Vármegyé­
ül cza 11. szám alá.

Előfizetési árak:
Egy hónapra . . . 3 k. GO f.
Negyedévre . . . 10 „ — „
Félévre . . . . . 20 „ ■— „
Egész évre . . . . 40 „ — „

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Vármegye-utcza 11.

sraezia világában, ha külföldre vetődik a magyar, 
lazájába levelet se küldhet máskép, mint a mi­
niszter utján. A New-Yorkban élő yankee, ha egy 
szabályrendeletet akar a fővárostól, neki czirnezi 

levelét, meg a köszönetét is. Jó magyar véreink 
ledig, alig pár kilométernyire hazájuktól, dehogy 
is mernék elkerülni a minisztert, ha levelet imák 
íaza.

Szomorú is, vig is ez a kacskaringós észjárás. 
A havasok komoran, ridegen állnak szegény csán­
gók előtt. Az a melegség is, a mely szivünkből 
feléjök árad, bizony meghűl, a mig odaér. Pezsgő, 
íatalmas, modern élet lüktetése mig eldobban 
Bukovináig, szomorú emlékezéssé csöndesül sze­
gény csángók szivében. Mi már régóta szervez­
ődünk itthon újból, ők még mindig rezignálnak, 
lusulnak és szeretik egymást.

JH. F.

MOZGÓ KÉPEK.
A csángók levele.

Mi magyarok már olyanok vagyunk, hogy 
kor szeretjük egymást igazán, ha távol 
egymástól. Itthon, a létért való nagy

ak 
esünk 

marakodás
De

főváros

Az EGYETÉRTÉS uj nyomdája, szer­
kesztősége és kiadóhivatala IV., 
Vármegye-utcza 11. számú házunk­
ban van. r=-r-r-=r=r=.-...' ■■i'.vi: -- -----------

Lan, bizony-bizony megharapdáljuk egymást 
ha véreink elszakadnak tőlünk, idegenbe jutna 
bajba kerülnek, megdobban bennünk az igaz ma­
gvar szív. Szegényt segítünk, bajba került honfi­
társainkat istápoljuk, ha kell, meg is védjük, el 
nem felejtjük.

lm, a csángók is üzenetet küldtek, kérő Írást 
és — ha szerényen is, — de adtunk, a mire 
kértek. Bukovinába szakadt véreink azt írták) 
hogy nagyon szegények, nem telik nekik tem- 
piomépitésre. Pedig Istent dicsérni, csak kell va­
lahol — szóit a derék andrúsfalri csángók üze­
nete. A magyar főváros tanácsa küldött nekik egy 
kis segítséget hozzá s a jó csángó szívesen iogadta, 
meg is köszönte most. A maga módja szerint 
A hogy legjobban tudta.

Es éppen ez a köszönő írás az, a melyről 
szólni érdemes. Mert jellemző. Czifra betűs levél 
illedelmes és hálás hangú. Ám, hogy elérjen Bu­
dapest városába, hát elküldték Becsbe! A 
királyi személye körüli miniszterhez. Hogy az 
adja tovább a kinek szól: a magyar 
tanácsának.

Csak a Kárpátok havas hegygerineze választja 
el tőlünk csángóinkat. Nem is régóta vannak 
odakünn. A négyvennyolczas idők förgetege sodorta 
őket határszélen túlra. De a Kárpátok orma magasan 
nyúlik a felhők közé, madár se szállhat el fölötte, 
hogy hin vigyen Bukovinába az édes házáról, 
jó "csángó, aki megrekedt odakünn, körömszakad- 
tig kell, hogy dolgozzék a mindennapi kenyérért 
Este, ha fáradtan a napi munkától, megpihen 
viskója előtt s révedező szeme bánatosan mereng 
a bérczeken, bizony kénytelen beérni az álmodo 
zással, hogy mi történik odaát, a bérezek túlsó 
felén. Hirt ugyan ritkán kaphat onnan. így aztán 
belenyugszik abba, hogy csönd van, hát békesség 
is van odaát, baj nincs és ez a fő. Olyannak kepzeh 
el az anyafőidet, a milyen volt, a mikor utoljára látta- 
"la pedig segítséget kap hazulról, hát megkü 

szőni úgy, a hogyan illett — hajdanában 
karingós szegény csángó köszönetének 
Azt hiszi, ma is úgy, mint régen, az

ÚJDONSÁGOK.
Páros viadalok.

majdFül-fölmerül, majd megint letűnik a 
napirendről a páros viaskodás kérdése. 
Egy-egy nagyon flagrans eset (melynek 
szenzáeziós voltát a vér, vagy a halál, 
vagy a párbajozó egyéniségek adják meg) 
rövid időre napirendre tűzi a kérdést. 
Nagy tömegek mozdulnak meg a párbaj 
ellen; vagy legalább úgy tűnik föl, mintha 
megmozdulnának. Röpiratok, gyűlések, 
társadalmi tényezők szólalnak föl a viadal 
ellen. Egyideig zajosak ezek a felszólalá­
sok; azután lassankint elesöndesednek, 
mi£ végre egészen elnémulnak.

Minek a jele ez? Nem lehet más, csak 
az, hogy amily elvi ellensége a társada- 
dalom bizonyos osztálya a párviadalnak, 
olyan elkerülhetetlenül szükségesnek tartja 
bizonyos esetekben, legalább mindaddig, 
amig a becsületérzés és férfiérzékenység 
a törvény részéről nagyobb és hathatósabb 
védelemben nem részesül. Akármilyen su 
lyos filippikák hangzanak is el a páros 
viaskodás ellen, a kérdés nem tud úgy ki­
bontakozni, hogy a megoldáshoz közel le­
hetne vinni. Az az oka, hogy a prob 
léma csak probléma marad — megöl 
dás nélkül. Mindenki úgy oldja meg, 
amint a pillanatnyi kényszer megoldani 
engedi. Az egyik a döntő esetben konzek­
vens marad és párbajozik, a másik ugyan­
csak döntő esetekben konzekvens marad 
és — szintén párbajozik. Csekély kivétel 
lel azok is párbajoznak, a kik elvből ha­
lálos ellenségei a páros viaskodásnak. 
Senkinek sincs kedve kitenni magát a ki 
csinylö mosolynak, vagy a lenézésnek : 
párbajellenes elveinek honettségét fölál­
dozni nem akarja.

*
Most két párbajhir érkezett hozzánk 

Igj-, egymás mellé állítva a két eseményt, 
alkalmas talán arra, hogy a kérdést 
megoldáshoz egy lépéssel közelebb vigye 
Hogy egészen megoldja, azt nem mérnök 
állítani. Sok nagyon sok eseménynek kel 
történnie, hogy a megoldásig elérkezzünk

Az egyik hir egy halálos kimenetelű 
párviadalról szól. Párisban történt. Két 
jó barát, volt iskolatárs: Belkievics Hen 
rik és Wieciekievics Yaclaf varsói íiata 
ember együtt lakott. Egy szép napon 
Belkievics kereste a borotváját s nem 
találta. Tréfásan-e, komolyan-e, nem 
tudni, de azt kérdezte bura 
nem lopta-e el a beretvát ? A másik ezért 
provokálta s noha Belkievics mindent e 
követett, hogy barátját kibékítse, mégis 
megverekedtek. Belkievics meg is halt 
helyszínen. Ellenfele golyója fején íuró- 
dott át.

A másik eset Düsszeldorfban történt. 
Ott egy tartalékos hadnagy egy becsület- 
bíróság tanácsára provokált egy kereske­
dőt. a ki öt névtelen levelekben rágal­
mazta. A hadbíróság pedig párviadalra 
való kihívás miatt a provokálút is és a 
segédet is két napi várfogságra ítélte. 
Pedig a provokált nem fogadta el 
hívást.

S az, hogy Düsszeldorfban hadbíróság 
mondott sújtó Ítéletet párbajra való kihí­
vás miatt, különös jelentőséget ad a do­
lognak. Úgy látszik, a német hadsereg 
komolyan veszi a dolgot, amikor előljár a 
párbajellenes mozgalomban. S csak ez 
lehet a megoldás. A hadseregekben kell 
megszüntetni előbb a párbajt s a tör­
vényhozások majd megalkotják a tör­
vényeket a becsület védelmére s ak­
kor végképpen lekerül a páros viadal 
kérdése a napirendről. A szélsőségek von­
zódnak egymáshoz. S minél közelebb ér­
keznek egymáshoz párisi és düsszeldorfi 
esetek, annál küzelébb van a megoldás 
ideje és módja is. A párbajmániának s a 
párbaj tilalomnak egybe kell olvadnia a 
törvény szellemében. S amely államférfiu, 
vagy társadalmi regenerátor ezt az össz­
hangot megteremti, az végleg megoldja, 
talán örökre a párbajkérdést is, (k)

— Személyi hírek. A román királyné ma 
délelőtt hazautazott. — Fahriczky Kornél, a 
kiváló történetíró Stuttgartból Budapestre ér­
kezett.

— Seefried báróók. Liptó-Rózsahegyről táv- 
ratozzák: Seefried báróék a hideg őszi idő be­

álltával négy hónapi itt időzés után ma elköltöz­
tek nyaralójukból. A báróné, a ki elutazása előtt 
összes idevaló ismerőseitől elbúcsúzott, ma Liptó- 
Uj várra utazott. Itt várja :meg férjét, a ki a 
Feketle-Vágón van szarvas?.adászaton. Liptó-Ujvár- 
ról T7i>=/*vasárnap reggel Znaimba utaznak.

Lónyay grófné és a belga király.

telik a közgyűlési-terem részére. Delben diszebéd- 
volt, a melyen Vajay Károly mondott köszöntőt. 
Délután a nagytéren népgyülést tartottak, amelyen 
Osváth Elemér dr. tanár mondott emlékbeszédet. 
Kínosan érintette az egész város lakosságát, hogy 
Hugonnay Béla gróf főispán teljesen távoltartotti 
magát az ünnepélytől.

Valkúny községben az évforduló reggelén a 
református templomban gyülekeztek össze, a hol 
Fekete Gyula nagy-kikindai ref. lelkész mon­
dott ünnepi beszédet. Utána a ref. iskola taní­
tói és tanulói ünnepeltek. Volt felolvasás, szava­
lat és ének. Az ünnepélyt Major Gyula tanitó 
rendezte. Este a házakat kivilágították s lampio- 
nos menet járta be az utczakat. Kovácsevics 
Miklós jegyző, a ki szerb származású, nemcsak 
résztvett az ünnep minden részében, de a köz­
ségházát is kivilágitlatta. Menet után társasva­
csora volt, a mely alkalommal Fekete Gyula 
beszédében vázolta azt az örvendetes haladást, 
melyet a túlnyomóan szerb lakosú Valkány 
község a hazafiságot illetőleg tett.

Monokon vasárnap reggel a községháza előtt 
együtt volt a képviselőtestület s a község derék 
magyar népe. Matolai Etelét Zemplénvármegye 
alispánját, s a vendégeket Bessenyey esperes 
üdvözölte, azután Pintér főszolgabíró diszmagyar- 
ban, lelkes szavakkal megnyitotta a közgyűlést s 
átadta a szót az ünnepi szónoknak, dr. Kovács 
Gábornak. Kovács a községháza tornáczárói 
mondotta el alkalmi beszédet, élénk színekkel vá­
zolva Kossuth életét, nagyságát, érdemeit. A be­
széd után a szerencsi dalárda énekelte el a Szó­
zatot. Végül egyhangúlag elfogadták Kossuth em­
lékének jegyzőkönyvükbe iktatását, mire Pintér
főszolgabíró bezárta a

a

büro

a ki-

Ime, a két eset egymás mellett. Ott egy 
emberhalál, merő haszontalanság: egy bo­
rotva és egy véletlenül elejtett, talán tré­
fás szó miatt. Egy virágzó életnek, talán 
nagy reményekre jogosító férfiúnak kel­
lett meghalnia azért, mert egy borotva nem 
volt a helyén. Gyászba borult egy egész 
család s örökre megsemmisült minden re­
ménye.

Ez a féktelen, vad és zabolátlan párbaj- 
mániának eredménye, a mi ellen állást 
kellene foglalnia minden komoly elemnek 
a társadalomban.

Itt pedig egy becsületében mélyen és 
renszeresen sértett tartalékos katonatisztet 
fogságra Ítélnek, mert sértett becsülelér 
zésében elégléteit követel a rágalmazótól. 
Párisban meghalt egy ifjú merő haszonta­
lanság miatt ; Düsszeldorfban várfogságra 
Ítél valakit egy hadbíróság, noha a pár­
baj meg sem történt.

Mindkét eset egymás mellett és együtt­
véve a szélsőségeket mutatja be. Elégté­
telt okvetlenül keres és akar szerezni 
magának a sértett férfibecsület; de mihelyt 
szabadjára bocsátja a törvény a párbaja 
zást, elfajul és mániává fejlődik, a mi 
megmételyezi a párbajozás honnettségét 
is, Bmint a párisi eset mutatja. Viszont 
mit csináljon egy férfi, a kinek becsületét 
szisztematikusan üldözik és vérig sértik 
ha már a párbajra való kihívást is várfog 
Sággal sújtják?

A két szélsőség közt kell valahol a meg' 
oldásnak lennie. A párbajozás, mihelyt 
mániává fajul, (mint nálunk is) meg kel 
szüntetni. De a becsületérzésnek óriási 
védelemben kell részesülnie.

A
aelga király visszautazott Luchonba, ahol 
gén jól töltötte idejét a királyné halála előtt. 

Ezt már tegnap jelentettük. Noha a nagy 
és általános fölháboredás miatt ezt az uta­
zását el akarta halasztani, miáltal a kedélye­
iét legalább igyekezett volna megnyugtatni, 
annyira vágyódott vissza Luchonba, hogy 
mégis csak elutazott. Időközben pedig az 
izgalom Brüsszelben és egész Belgiumban 
nöttön nö. A független orgánumok nyíltan 
íirdetik, hogy Lipót király többet ártott ma­

gának és a belgiumi Koburg-dinasztiának, 
mintha egy háborút vesztett volna. Lónyay 
grófné fájdalmát bizonyára enyhíteni fogja 

mi királyunk részvéte. Brüsszelből er­
ezett telegraminok ugyanis teljes pozitivi- 

tással jelentik, hogy Ferencz József király 
mindjárt a spáai jelenet után rendkívül 
szívélyes hangú táviratot küldött Ló- 
nyay grófnénak, amely a mélyen sújtott 
Stefániát nagy mértékben megörvendeztette. 
Ám} uy grófnőt egyébként az izgalmak any- 

nyira megrendítették, hogy még most is 
azoknak a hatása alatt áll. Nagy vigaszt 
talál abban is, hogy a nép mindenfelé ro­
konszenves ovácziókban részesítette. Gróf 
Lónyay Londonban várja be nejének meg­
érkeztét.. ■— Az „Etoile Beige“ közli Potter. 
brüsszeli polgármester levelét, amelyben 
Lónyay grófnénak egy leveléről tesz említést. 
A levél igy szól:

Brüsszel, szept. 25.
Van szerencsém egy levelet közölni, melyet ő 

királyi fensége Stefánia herczegnétől kaptam, a 
melynek tartalmát nyilvánosságra hozni kívánta. A 
levél vétele után a „Hotel de Flandre“-be mentem, 
hogy a herezegnőnek köszünetemet és részvétemet 
fejezzem ki. Remélem, hogy a hírlapok, a melyek 
látogatásomat kommentálják, a dolgot rektifikálni 
fogják. De Potterk

A polgármester által említett levél szö­
vege n következő:

„Ö királyi fensége Stefánia hcrczcgnő, Lónyay 
grófné felséges anyjának, a királynénak halála fö­
lött érzett mély fájdalmában, a súlyos megpróbál­
tatás pillanatában vigaszt keres a vallásban és a 
könyörületben. U fensége megbízott azzal, hogy 
az itt mellékelt 10UO frankot önnek átküldjem a 
szegények számára, kik Brüsszel városában élnek, 
ama városban, a hol nevelkedett s a mely város 
lakói iránt mindig a legnagyobb szeretetet tanú­
sította. Ez a szeretet fűzi össze a nagy belga 
nemzettel s e szeretet őrzi és őrizni fogja mindi 
Fogadja stb.

de Baselli bárónő 
ő fensége kísérője."

Érdekes találkozása a véletlennek, hogy 
Stefánia 1899. szeptember 21-ikén látta 
utoljára édes anyját, a mikor lányával, Er 
zsebet füherczcgnövel, Spaaban volt. — És 

992. szeptember 21-ikén látta viszont 
édesanyját, a mikor az halva feküdt kopor- 
öjában.

Egy Brüsszelből érkezett távirat jelenti, 
iogy Henriette belga királyné végrendelet­
ien csak arról az aránylag kevés készpénz­
ről rendelkezett, a mely élte utolsó napjai­
éin még birtokában volt. A királyné pár 
rúnappal ezelőtt minden ingó és ingatlan 
agyonát az irgalmas nővérek szerzetes rend­
ének ajándékozta. Egy másik táviratunk sze­
lni hivatalosan megczúfplják azt a hirt,

Nemesánszky 
községi pénztárnok pedig lelkesen köszönte meg 
Matolai alispánnak a látogatását.

Nagykikindán szintén vasárnap folyt le a 
Kossátii-ünnepély oly fénynyel és lelkesedéssel, 
minőt e nemzetiségi városban a rendezőség sem 
mert remélni. Vasárnap reggel a rőm. kát!i. 
templomban Horzsolt lelkész mondott gyújtó 
beszédet Kossuthról, azután az ág. ev., ev. ref. 
és a zsidó templomban volt istentisztelet haza­
fias szónoklatokkal. Délután 3 órakor a polgári 
dalosegyesület (csupa német iparos), mely az 
egész ünnepélyt rendezte, a városhaza dísztermé­
ben díszközgyűlést tartott, a melyen Jeszenszky 
Ignáez ág. ev. és dr. Kosensteiu Mór izr. lel­
kész tartották az ünnepi szónoklatot. A díszköz­
gyűlés után a fehér márványból készült emlék 
követ leplezték le az állami főgimnázium lépcső- 
íázában, mely emlékkő küllségeit közadakozás 

utján hozták össze. Az ünnepély alatt az utczán 
százan meg százan egyre énekelték aHymnuszt, 

Szózatot és Kussuiíi-nútát. A leleplezésnél 
Szabó Kázmér tanár mondott beszédet. Ezt 
térzene, este pedig hangverseny és tánczmulat- 
ság követte.

Púkozd is ünnepel. A pákozdi csatának szép 
tember 28-án lesz az évfordulója. Ötvennégy éve 
annak, hogy a szabadsápharcz első nagyobb csa 
ája, a pákozdi csata győzelmet hozott a hazára. 

Mennyi reménynek és lelkesedésnek lett ez az 
alapja ! Ennek a nagy napnak az emlékét és 
Kossuth Lajos százéves évfordulóját ünnepi 
vasárnap a pákozdi hazafias közönség. Lesz isten 
tisztelet, zászlószentelés, kivonulás, alkalmi beszéd 
és végül bankett.

— Vádak. A fővárosi helyőrség egyes ezredei 
köréből vádak kerültek közszájra. Hetek óta re­
besgetik s adják tovább e terhelő híreket, 
me.vek most elértek az illetékes katonai hatóság 
elé is. Legutóbb az első számú honvéd-huszár 
ezred 1. századáról kezdték terjeszteni a hírt 
hogy ott rossz sorsa van a legénységnek. Az 
osztályparancsnokság széleskörű vizsgálatot ren 
dúlt el ez ügyben s egy tudósitó azt jelenti, hogy 
a vizsgálat vezetésével megbízott tiszt eddig már az 
összes legénységet kihallgatta, de semmi rossz és 
terhelő vallomást nem tettek, jóllehet 1 iztosilot 
ták őket arról, hogy bántódásuk nem lesz 
Egyesek II. százados ellen fordulnak s azt 
mondják, hogy korlatfára ültette katonáit és 
huzamosabb ideig ott kardforgatást 
tett velők, meg hogy a huszárokkal gyalognak 
kolást vég. zlctett és ketten eszméletlenül 
kórházba kerültek, ami azonban a nagy hőség 
miatt történt volna. A százados közvetlen elöl­
járója — hir szerint — maga is azon a vélemé­
nyen van, hogy H. Józsefnek humánusabban kel­
lett volna eljárnia. Ugyanebből a forrásból szár­
mazik az a íiir, hogy H. kapitány ma reggel ön­
maga ellen vizsgálatot kért az ezredparancs- 
nokságnál.

— Merénylet Roosevelt ellen? Alig nyu­
godott meg u közvélemény u múlt alkalom­
mal, a mikor hire ment, hogy Roosevelt 
ellen merényletet követtek el, holott csak 
baleset érte a kocsizása alkalmával, ma is­
mét egy állítólagos merénylet hire érkezett 
Londonból. Egy'távirat szerint ugyanis Lon­
donban tegnap éjjel az a hir volt elter­
jedve, hogy Roosevelt elnök ellen az anar­
chisták merényletet követtek el. A hir azon­
ban tévesnek bizonyult. A hir onnan eredt, 
hogy tegnap Washingtonban, az „Arany 
Sas" szállóban valami Mnckeray nevű fia­
tal ember bombát dobott a

hogy a belga királyné emlékiratai Lip­
csében legközelebb meg fognak jelenni.

urályné hátrahagyott vagyona egy millió 
bankot tesz.

- Uralkodók találkozása. Lisszabonból 
azt jelenti egy távirat, hogy 11. Vilmos csá­
szár és a portugál király november 11-én 

ondonban találkozni fognak.
_ Kossuth. Még egyre tartanak az emléke­

zés ünnepei és azokról, a melyeken már lelkesen 
áldoztak a nemzet nagyjának, kapunk még az 
egész országból tudósítást. Valamennyi azt a szere­
tetet és rajongást mutatja, a melylvel Kossuth 
emléke iránt vagyunk mi magyarok.

Érsekújvár városa — mint onnan je- 
entik — az évfordulót f. hó 28-án üli meg 
nagy fénynyel. Egyike lesz ez a legnagyobb- 
szerii ünnepéi veknek, a miket a vidéken tar­
tottak. A függetlenségi párt is számos fug­
ával képviselteti magát. Az Érsekújvár la­

kossága körében már régen élő azon óhaj, 
hooy Kossuthnak érezben maradandó emlé­
ket* állítsanak, szintén e napon fog testet 
ölteni. Az ünnep délelőttjén a városháza 
dísztermében tartandó diszgyülésnek ugyanis 
az lesz a főpontja, hogy határozatilag ki­
mondják Kossuth szobrának fölállítását.

Szatmárit — a mint jelentik, — az ünnep 
napján az egész város ki volt világítva. Isten- 
tisztelet volt az ev. ref. templomban, utána pedig 
a városházán díszközgyűlés, a melyet Pap Géza 
poKármester nyitott gneg. Emlékbeszédet Fechtel 
János dr. tanár mondott. Kovács Leo városi kép­
viselő nagy tetszéssel fogadott lelkes indítvá­
nyára. Kossuth érdemeit jegyzőkönyvbe igtatták s 
elhatározták, hogy életnagysága arczképét megfes

mely felrob 
elmesen megsebesi 
megrongálta. Mcg-

állitólagos

hant, 30 embert veszed 
tett és a szállót erősen 
állapították, hogy Mnckeray a bombát egy 
leánynak szánta, a ki szerelmi vallomásait 
nem hallgatta meg. A leányt sértetlenül 
megmenekült, de a bombavető szerelmest a 
bomba megölte. Meg kell azonban jegyez 
nünk, hogy a hir czáfolata ebben a tormá­
ban nagyon gyönge és sokkal valószínűbb, 
hogy egy igazi anarchista-merénylettel ál 
lünk szemben. A hirt minden körülmények 
íözött fentartással közöljük, mert be kell 
várnunk az újabb részleteket. Nagyon gya­
nús előttünk, hogy a bombavetö teljes ne­
vét, foglalkozását, valamint az 
ideál nevét a távirat nem közli.

— Egy kórház számlál. Bizalmas följelen­
tés utján adták tudomására a belügyminiszternek 
hogy az aradmegyei közkórháznál a szállítások 
korái bajok vannak. Erre fulszólilás menta veze­
tőséghez, hogy a kórház számláit terjeszsze fel 
A minisztériumban felülvizsgáltak a számadáso 
kai és — hir szerint — csakugyan nagy ren 
detlenségelcnek jöttek a nyomára. A számla 
búi ugyanis — amint jelentik — kitűnt, hogy 
rendszeresen visszaélések történtek az aradmegyei 
közkórházban évek hosszú sora óta. A szállítást 
versenyzők kizárásával, pályázat nélkül adták ki 
és a szállítók sokkal többet is számítottak fel 
kórháznak, mintha kicsinyben vásárló vevő lett 
volna. A beküldött számlák alapján 2134 korona 
14 fillér visszafizetésére kötelezte a belügyminisz' 
ter a kedden érkezett leiratában dr. Mata 
vovszky Nándor nyugalmazott kórházigazgatót, 
aki abban az időben, amikor a kiderített vissza 
élések megtörténtek, élén állott ennek a közintéz 
ménynek. A kórházigazgatónak, aki mellesleg ki 
rályi tanácsos, a Ferencz József-rend lovagja 
cs. és kir. törzsorvos is, az lett volna a köteles'

sége, hogy a szállítónak a kifizetésére beterjeszt 
tett számláit tdlenjegyezze, azután pedig a bel 
" gyminisztérinm számosztályához küldje el felül- 
vizsgálat czéljából. Mindez nem történt meg. A 
számlákon az ellenőrzésnek nyoma sem látható 
Valószínűnek tartják, bogy a miniszter kormány- 
aiztost fog leküldeni, aki majd a többi szállítók 
számláját is felülvizsgálja.

— Két párbajhir. Az alább közlendő két 
rendkívül érdekes és jellemző párbajhirröl 
véleményt más helyen mondunk. Itt regisz- 
táljuk a tényeket a következőkben: Egy Pá­
rásból érkezett távirat szerint ma reggel egy 
Belkievics Henrik nevű, köztiszteletü varsói 
családból való lengyel fiatalember párbaj­
ban elesett. Belkievics egy Niecienkievics 
Vaelav nevű barátjával és tanulótársával 

, A két barát néhány nappal 
ezelőtt összeveszett, mert Belkievics azzal 
gyanúsította barátját, hogy ellopta a bo­
rotváját. Niecienkievics párbajra hívta ki 
Belkievicset, de a mellett mindent megtett, 
hogy az ügyet barátságosan intézze el. 
Belkievics nem akart kibékülni s ma reggel 
megvolt a párbaj. Niecienkievics golyója 
keresztülment ellenfelének a fején. Bel- 
üevies összerogyott és egy óra múlva meg­
halt. Niecienkievicset letartóztatták. - Düsszel­
dorfban a hadbíróság elitéit két tartalékos 
tisztet párviadalra való kihívás miatt. 
A düsszeldorfi tisztikar tagjai egy idő óta 
minduntalan kaptak névtelen levelet, 
i melynek az írója sok más becsü- 
eíbe vágó cselekedeten kivül hamis tanus- 
codással is vádolta Hoppe Károly tartalékos 
Hadnagyot. Egy ottani újság híradása szerint 
ezeket a névtelenül rágalmazó leveleket 
Klein düsszeldorfi kereskedő irta. Hoppe 
egy becsületbiróság tanácsára, tartalékos 
hadnagy kollegájával Thomas Emillel pro­
vokálta a kereskedőt. Klein a lovagias elég­
tételadást megtagadta, de a két tartalékos 
tiszt párviadalra való kihívás miatt a had­
bíróság elé került, a mely mind a kettőt. 
Hoppét is, Thomast is két napi várfog­
ságra ítélte.

— Hymen. Dr. Hirsch Ödön fővárosi ügyvéd el­
jegyezte Keppicli Irén kisasszonyt, Keppich 
Emil ur leányát.

•— A megparancsolt szabadság. Kissé furcsán 
hangzik, hogy valakire hivatalból ráparancsoljanak, 
hogy menjen az isten nevében szabadságra, ha pedig 
nem megy, akkor szolgalati, hivatalos érdekből 
egyszerűen szabadságra menesztik. Erre a fura 
bürokratikus felfogásra Jelűnek Ödönnek, a 
Länderbank sikkasztójának esete adta meg a 
precedenst. Jelűnek tudvalevőleg feltűnően szor­
galmasan hivatalnokoskodott a bankban, nem 
ment volna szabadságra a világ kincséért. 
Ennek pedig megvolt a maga különös oka. Szor­
galmasan űzött sikkasztásainak bűne tartotta a 
hivatalában, lemondott a szabadságidejéről, mert 
félt, hogy távollétében rájönnek a bűnös manipu- 
lácziókra. Szóval: Jelűnek állhatatosan őrködött 
a bankban, őrizte folyton szaporodó bünlajstro- 
mát. Ez a túlzott ügybuzgalom, mikor egv szor­
galmában kifáradt hivatalnok nem veszi igénybe 
az őt megillető szabadságot, egyáltalán nem tűnt 
fel a bank igazgatóságénak. Sőt olybá vették, 
hogv Jellinck-eí a hivatalnok példás leikiisme- 
rete viszi rá a nagy áldozatra. Ma persze más­
ként gondolkodnak a bankban a szabadság kér­
déséről. Ezentúl gyanús lesz minden hivatalnok, 
a ki nem akar szabadságra menni. A bécsi All­
gemeine Zeitung azt Írja, hogy a bécsi pénzin­
tézetek ezentúl kényszeríteni fogják minden tiszt­
viselőjüket arra, hogy évenkint egyszer, legalább 
tizennégy napig szabadságra menjenek. Ez a kény­
szer-szabadság nemcsak a tisztviselőknek lesz 
kellemes pihenő, hanem meg fogja nyugtatni az 
aggódó igazgatókat is, a kik ez idő alatt kényel­
mesen ellenőrizhetik a szabadságon lévő tisztvi­
selő sáfárkodasát. Az uj intézkedés tehát kelle­
mes lesz a hivatalnokokra es hasznos, megnyug­
tató a bankokra.

Halálozások. Osztoics Miklós városi képvi- 
előt Osztoics Mihály városbiró testvérei súlyos 

sorscsapás érte. Felesége, született tiirly Lujza 
sszony ötvenhárom éves korában elhunyt. A ha­

lálozás egy kiterjedt és nagy tiszteletben álló pat- 
ricius-csaladot döntött mély gyászba. — Özvegy 
róf Pongrácz Ödönné,szül: Lónyay Vilma esil- 

iagkeresztes hölgy Nagyváradon ma 80 éves ko­
rában meghalt. Temetése hétfőn lesz Nagy-Ma­

yán.
— A szállodások kongresszusa. A szállo­

dások nemzetközi szövetségének külföldi tagjai, 
miután négy napot körünkben töltöttek, ma bú­
csúztak el a székesfőváros közönségétől és ma­
gyar társaiktól. A bucsuzás a lehelő iegszivélye- 
V-bb volt s idegen vendégeink ismételten hangoz- 
attak, hogy a legkellemesebb emlékkel s Ma- 

gyarors/.agrul és székesfővárosáról a legjobb 
véleménynyel térnek vissza hazájukba, a hol nem 
múl szíják majd el az ilt szerzi U 
nyomást es tapasztalataikat 
zöltii. A mai nap progiammja is változatos 

eggel 9 órakor az Erzsébetiéri kioszkban 
lekezlek, a honnan az uj országim elé vo 

melynek bejáratánál Farkas János

kellemes 
honfitársaikkal

be- 
kö- 

voit. 
gyü- 

uliak, 
terembiztos

fogadta őket. Az épület belsejének megtekintése 
után a társaság átment az igazságügyi palotába, 

melynek lépcsőházát szemlelte meg. Azután a 
Váczi-köruton végig a Gizella-térre vonult, a hol 

földalatti villamoson a városligetbe ment. 
Itt dejeuner volt a Gerbeaud-davillonban. 
Egy órakor pedig a Park-Clubba mentek, 
itt Szapúry Pál gróf fogadta őket. A klub fényes 
berendezését az idegenek valóságos elragadtatás­
sal szemlélték. Az első emeleti teremben teát és 
konyakot szervíroztak, a hölgyeknek azonkívül 
eoy-egy mürózsával kedveskedtek, melynek kelyhe 
czúkorkákat tartalmazott. Négy órakor a Royal- 
száiloda fényárban úszó éttermében bucsnlasoma 
volt. Az asztalfőnél ismét Hover Oltó. a nemzet­
közi egyesület elnöke ült, mellette jobbra és 
balra : Szapáry Pál gróf, Bezerédv Viktor min. 
tanácsos. Halmos János polgármester, számos 
fővárosi tanácsnok stb. A sültnél, fölállott Hoyer 
elnök, és fölolvasta a király sürgöny-válaszai a 
nemzetközi egyesület üdvözlésére. Hoyer ezután 
hálás szavakkal és a vendégek zajos helyeslése 
mellett mondott köszönetét, azokért az iga­
zán szép napokért, melyeket itt töltöttek, azért a 
szívélyes, mmeg fogadtatásért, melyben részesül­
tek. Ezt az érző szívből fakadt vendégszeretetet 
soha, de soha el nem felejtik. Bczerédv Viktor min. 
tanácsos örömét fejezi ki azon, hogy a vendégeknek
alkalmuk volt fővárosunkat megismerhetni. Köszönti
őket a viszontlátásig. Halmos János polgármes­
ter abbeli reményét fejezte ki, hogy a vendégek és a 
vendéglátók meg voltak egymással elégedve. 
Poharát a vendégek egészségére üríti. Szapáry 
Pál a vendégeket köszöntötte fel. Glück Frigyes 
arra kérte a külföldieket, vegyék be a magyaro­
kat kötelékükbe, abba az erős, szivekben lakó 
kötelékbe, mely soha el nem szakad! Ehrenborg 
(Krisztiánia) elragadtatással említi fővárosunk
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szépségeit, de a legnagyobbszerü, a mi az ő lel­
két itt megragadta, az a rajongó hazaszeretet, 
melyet tapasztalt. Lelkes, szép felköszöntőt mon­
dott ezután Stadler Károly a nemzetközi szö­
vetségre, a mely rólunk a elterjedt tévhitet bizo­
nyára el fogja oszlatni, a hol alkalma lesz reá. 
üríti poharát. Még több lelkes felköszöntő hang­
zott el az idegenek ajkáról, s valamennyi szinte 
túláradó érzéssel adott kifejezést a köszönetnek, 
a hálának és a látottak fölött érzett elragadtatás­
nak. Nyolcz órakor oszlott szét a vendégsereg, 
hogy résztvegyen a dunai ünnepélyen. A dunai 
korzó mindkét oldalán színes lampionok ezrei 
nyújtottak élvezetes látványt s a Gellért-hegy 
valóságos tűzben égett a sok rakétától. A tünderi 
látványosságot százezernyi közönség nézte.
A Búd. Tud. közli: Széli Ignácz belügyi állam­
titkár súlyt helyez annak megállapitasára, hogy 
a vendéglősök kongresszusi lakomáján franczia 
felköszöntőjében nem ezt mondta : >a kormány, 
a melynek szerencsés vagyok tagja lehetni«, a 
mint ez egynémely lapban tévesen megjelent, ha­
nem az intenczióinak megfelelő fordítás ez : a 
kormány, a melynek szerencsés vagyok közege 
fiorgan) lehetni. <

— Eljegyzés. Kolisch Adolf, galántai szüle­
tésű, budapesti kereskedő eljegyezte llosenbcrg 
Jolán kisasszonyt Budapesten.

— Fogorvosok kongresszusa. A fogorvo­
sok ma kezdték meg két napra terjedő tanács­
kozásukat A közgyűlést dr. Arkövy lózsef el­
nök nyitotta meg, üdvözölte a tagokat és hossza­
san foglalkozott azokkal a mozzanatokkal, a me­
lyekkel a szakképzés a lefolyt évben gyarapodott. 
Azután dr. Göller Aladár mutatta be a titkári 
jelentést, melyet a közgyűlés tudomásul vett. 
'iisztujitás voit, a melynek eredménye a követ­
kező: I. titkár: dr. Göller Aladár, II. titkár: dr. 
Madzsar József és jegyző: dr. Fürst Károly 
lett.

— Lopás a postahivatalban. A Temesvár- 
gyárvárosi postahivatalnál hosszabb idő óta áru­
lopásokat vettek észre a feladott csomagokból. 
Ma Dusr.itz kereskedő egy postaszolgában felfe­
dezte a tolvajt. A vizsgálat folyik. Számos keres­
kedő érzékeny kárt szenvedett.

— A fürdőzések eredményei nem mindig fe­
lelnek meg a várakozásnak, különösen a csuz és 
köszvényes betegeknél, kik makacs bajuktól bár 
sok mindent használnak, alig tudnak megszaba­
dulni. Nagyon fontos tehát mindezeknek tudni, 
hogy van egy szer, melyről már sok ezer esetben 
bebizonyuit, hogy hatásban felülmúlhatatlan, mert 
még oly csuz és köszvényes betegek súlyos baját 
is meggyógyította, kik gyógyfürdőket 10—15 éven 
keresztül eredménytelenül használtak E csodás 
hatású szer a Zolián-féle csuz és köszvény el­
leni kenőcs, melynek Zoltán Béla budapesti gyógy­
szerész a készítője.

— Az »Egyetemi Kör< újjászervezése. A
múlt iskolaévben csődbe került »Egyetemi Kör< 
uj vezetőséget kapott. A szünidei elnök Hoffmann 
Ottó és tisztviselő-társai lemondottak s most tör­
tént meg az ifjúság megszokott élénk hangulata 
mellett a iisztujitás.

Alelnök lett: Margitav Ernő, főtitkár: Kende 
Péter, titkár: Bihar Jenő, főjegyző: Lakatos 
Géza, jeyyző: Kőrisük Jenő. főpénztárcs: Bartók 
Antal, pénztáros: Lakatos Mihály, háznagy: Baly 
László, Írod. és rhetorikai szakosztály elnöke: 
Köcsky Gábor, Egyetemi Lapok szerkesztője: 
Torna István, matiné-elnök- Gyöngyössy Dezső, 
kiadóhivatali főnök: Szelnár Aladár, ellenőr: 
gróf Mirbach Emil.

Az elnöki állást még nem töltötték be, de már 
jelöltek vannak. A mostani vezetőség január 
közepéig marad meg tisztségében, a mikorra a 
kultuszminiszter megerősíti a kör uj alapszabá­
lyait s ugyanekkor választanak elnököt is.

— A burok kiáltványa. A Standard azt 
Írja, hogy a bar tábornokok cselekedetei és be­
szédei nem érdeklik többé az angolokat, a kik 
meggyőződtek, hogy a tábornokok nem is 
gondolnak arra, hogy az állandó békét hely­
reállítsák. Ez a fölfedezés kellemetlen ugyan, 
de üdvös tanúság. A kormány remélte, hogy a 
burok viszonozni fogják barátságos érzését, de 
viselkedésükkel azt mutatják, hogy nemzeti Ka­
rakterük egy cseppet sem változott meg. A Reu- 
f er-ügynökség jelenti Pretoriából 24-iki kelettel: 
A kormány elvállalta a felelősséget a volt dél 
afrikai köztársaság árvabiztosánál lelett gyámpén­
zekért. Az árvák tőkéjét és a kamatokat az ese­
dékesség után kifizetik. Az az összeg, a melyet 
a volt árvabiztos kezelt, körülbelül 280,000 font 
sterling, a melyből csak 80.000 font van a tér­
vénynek megfelelően elhelyezve. A többit lefog­
lalták a volt kormány hivatalnokai, a mikor az 
országból menekültek.

— A gyilkos. Goldberger Izsák nérr.elkeresz- 
turi kereskedőt, ki ez év július havában Munká­
cson lakó atyja látogatásáról S. A. Ujhelyen 
keresztül Kassára utazott, a legenyemihályi vasúti 
állomás előtt, mint megírtuk, Balogh József bün­
tetett előéletű mihálvii gazda a vasúti kocsiban 
ugv ütötte fejbe, hogy Goldberger néhány óra 
múlva meghalt. A törvényszék Baloghot egy évi 
fegyházra ítélte, de ő az Ítéletet megfelebbezte, 
mire őt a törvényszék ügyvédjének közbenjárá­
sára feltételes szabadságra bocsátotta. A másod­
fokú Ítéletet tehát otthon Mihályiban várta. 
Balogh özvegy anyja ma kint a cséplésnél fogla­
latoskodott, a mikor Balogh szemére vetette, 
hogy anyja az uj termést a leányainak adja. Az 
anya azt mondta a fiának, hogy ő is fog része­
sülni a termésben. Az elvetemült fiú nem elége­
dett meg az Ígérettel, hanem fejszével édes 
anyjának rontott és egy ütéssel a földre terítette, 
mire egy második csapással anyja jobb lábának 
felső szárát teljesen levágta. Az öreg asszonyt 
ma a s.-a.-újhelyi kórházba vitték, hol élet és 
halál közt lebeg. Baloghot elfogták.

— Föellenörzési szemlék. Az őszi katonai 
főellenőrzési szemlék október 8-án kezdődnek a 
tővárosban. A közös hadsereghez tartozó szabad- 
ságosok és tartalékosok és póttartalékosok részére 
a Mária Terézia kaszárnyában, a honvédséghez 
tartozók részére pedig a Ferencz József honvéd 
gyalog-laktanyában tartják meg. A szemlék októ­
ber nyolezadikán kezdődnek a kitűzött napokon 
mindig reggel kilencz órakor. A tartalékos kato­
nák a szemléken idézés nélkül kötelesek megje­
lenni. A népfelkelők, a kik akár a közös hadse­
regben, akár a haditengerészetnél, a honvédség­
nél, vagy a csendőrségnél szolgáltak, október el 
seje és harminezegyedike között tartoznak szemé­
lyesen jelentkezni u székesfőváros katonai ügy­
osztályában (IV., Károly-körut 28. szám). A 
jelentkezés reggel nyolcz órakor kezdődik.

— Országos elmeorvosi értekezlet. Az ok­
tóber 26. és 27-én Budapesten tartandó 11. országos 
elmeorvosi értekezlet szervező bizottsága közli az 
érdekeltekkel, hogy az értekezlet tagjai, a m. á. v. 
vonalaira Budapestre és vissza szóló menetárked­
vezményben részesülnek. A kedvezményre jogosító 
igazolványt a tagsági díjnak (üt korona), a titkárnál 
dr. Epstein Lászlónál (Budapest, Lipótmezei elme­
gyógyintézet) történendő lefizetése után a tagsági 
jegy gyei együtt, megküldik a tagoknak.

— Larizza meghalt. Larizza Vincenzo, a
budapesti Operaház volt tenoristája, — mint Ná- 
polyhól jelentik — tegnap szivszelhüdés követ­
keztében meghalt.

Larizza a millenium esztendejében jött Buda­
pestre. Tipikus délolaszországi volt, alti, bár ke­
veset tanult, kétségtelenül nagy zenei talentumról 
tett tanúságot. Hatalmas hangja, szenvedélyes já­
téka megvesztegette a közönséget, amely szívesen 
tapsolt neki, különösen néhány jó szerepében. Leg­
nagyobb sikereit a »Bajazzók«-ban és »A zsidó- 
nő«-ben aratta, de mint VVagner-énekes nem tudott 
érvényesülni. Megpróbálkozott »Tannhäuser«-rel, 
de sikertelenül. Szerződését nem újították meg, 
mvrt kötelességeit az utóbbi időben elhanyagolta, 
különben sem maradt volna, mert egy oroszor­
szági szerződés nagy reményekkel kecsegtette. 
Budapestről olaszországi körútra indult, majd be­
járta Délamerikát és Ausztráliát, ahol jelentékeny 
vagyont szerzett rövid idő alatt. Pár hónappal 
ezelőtt felkereste régi barátait Budapesten, majd 
Nápolyban telepedett le, ahol most hirtelen érte 
utói a halál. Az ifjan elhunyt tenoristát özvegye 
és apró árvái siratják.

— A gyógyszerész-gyakornok minősítése.
A gyógyszerészekre nézve fontos miniszteri ren­
deletét közöl az Igazságügy1 Közlöny legutóbbi 
száma. Az igazságügyi miniszter elrendeli, hogy 
a gyakornoki vizsgálatot tett gyógyszerészek mi­
nősítését a hivatali pályázatoknál egyenlőnek kell 
tekinteni a középiskolák elvégzése állal szerzett 
minősítéssel. Ez a rendelet azokra a gyógyszeré­
szekre is vonatkozik, a kik csak polgári iskolát 
végeztek s úgy lettek gyógyszerész-gyakornokok.

— Országos munkás-kongresszus. Az asz- 
t alosok, faesztergályosok, kádárok, kocsigyártók 
kaptafakészitók és egyéb fa-munkások deczember 
24. és 25-én Budapesten országos kongresszust 
tartanak, melynek napirendje a következő lesz: 
1.) A küldöttek lelentése, 2.) Szerveskedés és 
sajtó. 3.) Milyen szakmák tartoznak a szövetség 
hez. (Munkásvédelem) 5.) Tanoncz kérdés. C.) Az 
ipartörvény revíziója. 7.) Az amszterdami 190.3 
évi nemzetközi szocziálisla kongresszus.

— Külföldi diákok Budapesten. A magyar 
ifjúság látogatására ide érkezett franczia, belga, 
svájezi, japán, német és angol diákok tiszteletére 
ma este bankett volt a Ilungária-szálló földszinti 
nagytermében. A banketten mintegy 50 magyar 
diák társaságában 47 külföldi diák jelent meg. A 
vendég-sereget bevonulásakor a Rákóczy-induló 
hangjaival fogadták. A felköszöntők sorát Zscm- 
bery István nyitotta meg, aki a magyar ifjúság 
nevében üdvözölte a vendégeket. Ezután Foueaii 
belgiumi vendég szólalt fel : »A fogadtatás, 
amelyben itt mi külföldiek részesültünk, minden 
tekintetben méltó — úgymond — ahhoz a nagy 
nemzethez, amelynek itt vendégei vagyunk. Ä 
diákkongre-szus elmaradt ugyan, ám legyen, csak 
nem azt mondanám, annál jobb. Nern veszteget­
tünk egy perczet sem czéltalan vitatkozásokra, 
hanem egész időnket a legmelegebb barátság ér­
zelmeinek ápolására forditha‘tuk. Ebben a barát­
ságban egyesülve áldozhattunk itt az ifjúság nagy 
ideáljainak, a testvériségnek és a szabadságnak. 
A zenekar a magyar Hyrnnuszt játszotta, melyet 
a jelenlevők ádva hallgattak végig. Ezután Wil­
kinson Cambridge!, Weysze berlini, Ito japáni 
szólaltak fel, még pedig japán nyelven szintén üd­
vözölve magyar pályatársait.

— A ki három században élt. Egy öreg 
ember halt meg ma, a kinek bölcsőjét a XV1IF 
században ringatták. Nagyváradról egy táviratunk 
hozza hírül, hogy Vámoslázon ma meghalt T;i- 
nnszy Gábor jómódú birtokos, a ki 1800. de­
czember havában született, tehát 102 évet élt 
Hiszen már magában véve az is na'gy ritkaság- 
hogy valaki három századot érjen meg, de az el-

myt öreg urnák ezenkívül más érdekes tulaj­
donságai is voltak az életben, a mivel kitűnt a 
többi közönséges halandó közül. Tanaszy Gábor 
négyszer nősült. Két első feleségét régebben ra­
gadta el a halál. A mikor harmadszor megnősülő 
kilenczven esztendős volt. S ki hitte volna, hogv 
az öreg ember ezt a feleségét is eltemesse! Pedig 
megtörtént. Nem tudott el lenni feleség nélkül. 
Negyedszer is rászánta magát a házasélet örö­
meire. Ez volt pedig ezelőtt két esztendővel, a 
mikor a kerek százesztendős vőlegény egy 
ötvenéves menyecskét vezetett oltárhoz. Ma az­
tán bevégezte hosszú életét a derék öreg ma­
gyar, a ki mindhalálig bű lovagja maradt a nőj 
nemnek.

— Rökk Szilárd emléke. A Ranolder-inté- 
zet ma reggel ünnepélyt rendezett alapítójának, 
Ilökk Szilárdnak az emlékére. Mígfestette az 
életnagyság!! arczképét és az intézet kápolnájá­
ban gyászistentiszteletet tartott.

— A Ferenczy szoba. A szépművészeti mú­
zeumnak nagyon érdekes része lesz a Ferenczy- 
szoba, melyuen az első magyar szobrász hátra­
hagyott müvei lesznek. A nagy művész eleintén 
aczél- és rézmetszéssel foglalkozott. Ferenczy mű­
tárgyainak kiadását annak idején gróf Széchenyi 
István, gróf Sándor Móricz és gróf Festctieh 
György tették lehetővé. A mülapokat igen keve­
sen ösmerik és csak kevés példány maradt meg 
közülök. Dr. l'iirjesz Ignácz, Rókus-kórházi fő­
orvos birtokában két ilyen mülap van, a melyek 
ókori történeti jeleneteket örökítenek meg. Purjesz 
ezeket a mülapokat is a Ferenczy-szobának 
ajándékozta.

— A sikkasztó nyomában Innen-onnun 
egy hete lesz, hogy Salgó Bertalan, a „Fe­
hér Kereszt“ főkönyvelője elkövette sikkasz­
tását s Becsbe utazott a lóversenyre. Vasár­
nap látták utoljára a bécsi túrion, mig sik­
kasztása hétfőn derült ki. A budapesti és 
bécsi rendőrség széleskörű nyomozást indí­
tott meg a sikkasztó után, ámde minden 
eredmény nélkül. Ma érkezett az első hir 
róla a berlini rendőrségtől, hogy ott látták 
volna Salgót. A budapesti főkapitányság 
táviratban kérte erre letartóztatását. Hogy 
azonban elesipték-e Berlinben Salgót. vagy 
sem, arról válasz eddig még nem érkezett.

— A titkos rendőr. Egy jámbor vidéki kofa 
asszony tegnap ugyancsak megjárta hiszékenysé­
gével. Jánosi Gáhorné, fájszi paprikás-kofa az il­
lető, a ki bejött a fővárosba, hogy mintegy ki- 
lenczszáz koronányi pénzét betegyo a takarék 
pénztárba. Mint aféle kofaasszonynak, csupa ezüst 
pénze volt, koronák és forintok. A kufaasszony, 
a ki egy nagy kendőben féltve-őrizve vitte a 
pénzt, a feletti aggodalmában, hogy hátha idő­
közben valahogyan megkevesbedett az összeg, 
mielőtt bevitte volna a takarékba a sokszor meg­
olvasott pénzt, leült az igazságügyi palota előtt 
a járda szélére s nekilátott a pénz újból való 
megszámlálásához. De ugyancsak megjárta. Két 
szélhámos alak, akik szakértői szemmel egy 
szempillantás alatt átértették a helyzetet, rögtön 
készén voltak a tervvel. Egyikük odalépett:

— Nem nehéz az a sok ezüstpénz ? Adja ide 
majd papírpénzt adok helyette.

Az egyszerű lelkű jámbor asszony a legki­
sebb gyanú nélkül adta át a nagy csomó ezüst 
pénzt. Ebben a pillanatban azonban gyors léptek­
kel megérkezett a másik:

— Maga már megint csal? — szólott, erélyes 
hangon. Titkos rendőr vagyok s a törvény nevé­
ben ezennel letartóztatom.

A szegény kofaasszony csak bámult, hogy mi 
is történik. Látta azután, hogy a titkos rendőr 
beczipeli az erősen szabadkozó fiatalembert az 
igazságügyi palotába, aki a pénzt is magával vitte. 
Egy darabig csak várt, várt, hogy majd csak őt 
is behívják s kiadják a pénzét. Végre is bement 
a palota kapuján, ahol azután a portás fölvilágo­
sította, hogy bizony szédelgők áldozata lett.

Az igazságügyi palotának több kapuja van s a 
két szélhámos ezek valamelyikén illant el a 
zsákmánnyal. Jánosiné erre a főkapitányságra 
ment panaszra, ahol némi vigaszául szolgálhatott 
az, hogy ugyanez a két vakmerő szélhámos a le- 
fartóztatási komédiával már több együgyü em­
bert károsított meg. A nyomozást megindí­
tották.

= A »Tátra.« A Kivály-utczai hírhedt »Tátra« 
kávéház szerencsétlen áldozata, Benes Lajos 
számliszt ügyében Rudnay főkaptány telelonon 
bekérte az összes iratukat a VII. kér. kapitány­
ságtól s Boda Dezső kér. kapitány referens által 
iníormáltatta magát a nyomozat eddigi eredmé­
nyéről. A főkapitány a jelentés terhelő adatai 
alapján azonnal szigorú intézkedést tett, hogy 
ebben a rossz hirü múlásban hasonló felháborító 
botrány elő ne fordulhasson. Elrendelte ugyanis, 
hogy további intézkedésig a »Tátra« reggeli öt 
óráig rendőri felügyelet aktit álljon. Mint 
értesülünk, rövid idő alatt hasonló mérték 
alá vétetnek a »Tátrá«-hoz hasonló összes 
helyek, amelyektől különösen az Erzsébetváros 
hemzseg. Akik a főváros éjjeli életét ismerik, 
tudják, hogy ezekbe éjnek idején belépni való­
sággal életveszélyes s valóban elérkezett már az 
ideje a mostani intézkedésnek. A főkapitány in- 
tencziója különben a „Tátráival szemben az, 
hogy abban az esetben, ha Grüner Jakabra, 
vagy ennek alkalmazottaira kiderül, hogy Roncs 
Lajos brutális kidobatásában tettleges részük volt, 
vagy La őket a merénylet előidézésében, avagy 
meggátolásában mulasztás terheli, — a kávé­
házi engedélyt megvonja s itt említjük meg. 
hogy Benes ügyvédje beadta már a bűnvádi föl­
jelentést súlyos testi sértés büntette czimén egye­
lőre ismeretien tettesek ellen. E följelentés ügyé­
ben is széleskörű nyomozás indult meg.

— Sikkasztó vasúti pénitárosnö. Furfan­
gosan kieszelt cs elkövetett sikkasztást fedeztek 
lel az államvasutak budapesti nyugati pályaud­
varának szHinélypénzláránál. Szontagli Ilona 60 
korona havi fizetéssel alkalmazott pénztárosnő 
8'-00 koronát sikkasztott a személyjegyekért be- 
folvt pénzből s a hosszaab időn át folytatott 
sikkasztást olyan ügyesen tudta leplezni, hogy 
csak.véletlenül jöttek rá most, hogy a sikkasztó 
férjhez menvén, a szolgálattól megvált. Szontagh 
Ilunát letartóztatták s bekísérték a rendőrséghez, 
ahol a sikkasztást bevallotta.

— Hirok a rendőrségről. Az életunt leány. 
Megírtuk, huny tegnap délután az összekötő vasúti 
hídról egy fiatal leány ugrott a Dunába. Ma megje­
lent a rendőrségen Paisz Károly asztalossegéd, aki 
előadta, hogy a nála lakó Hezák Katalin tizenhét- 
éves varrónő eltűnt Lujza-utcza 12. sz. lakásáról s 
a szemólyleirásból azt hiszi, hogy azonos a Dunába 
ugrott leánynyal. — A leánya sírján. Ullich Antal 
asztalossegéd, aki a napokban a rákos-keresztúri 
temetőben leánya sírján öngyilkossági kísérletet 
kévetett el, tegnap az üllői-uti klinikán meghalt.

=-= Fratelll Beisinger fiumei kávéraktára 
Budapest, Ferencziek-tere, Királyi bérpalota.

Erről azonban nincs alkalmunk meg­
győződni. Az országházat elzárták és 
az érdeklődőnek nincs módja magát 
megnyugtatni, hogy a híresztelések va­
lóban alaptalanok vagy legalább is túl­
zottak. Ez mindenesetre gyanút keltő és 
felkelti bennünk a legszigorúbb vizsga­
lat kívánalmát.

Magánúton arról is értesülünk, hogy az 
uj országház belső berendezésében álta­
lában roppant kiírókat okozott az első 
fűtés. Nemcsak a márvány burkolatok 
megrongálódását észlelték, hanem a 
drága kárpitok és freskók is hasadoz- 
nak és pattognak le a falazatról.

Mind olyan hírek, melyek fölötte nyugtalaní­
tók és amelyekről teljes felvilágosítást, őszinte
nyilatkozatokat vár az ország közönsége. 
Milliókról van itt szó, melyeket esetleg 
elővigyázat hijján, elpocsékoltak. Eré­
lyeshatározott és minden irányban 
megnvugtató vizsgádat vált itt szükse-

Az ország kára.
— Hírek az uj országházról. —

Nagyon komoly, következményeiben szinte 
szenzácziós fölfedezés hire került ma nyil­
vánosságra.

Megdöbbenéssel veszünk tudomást erről a 
hírről, mely arról szól, hogy az uj ország­
ház épületének belső falait burkoló mű­
márvány munka annyira megromlott, 
megrepedezett, hogy az egész burkolni 
rövid idő múlva hasznavehetetlenné vá- 
lik. F.gyre-másra érkeztek a rossz hírek az 
uj országháza felöl. Az egész ország ijedt 
meglepetéssel fogadta azokat a, híreket, me­
lyek a drága milliók árán felépült és mii­
remeknek szánt palotáról mind határozottabb 
formában terjedtek. Hogy igy egészében 
nem felelt meg azoknak a várakozásoknak, 
melyeket hozzája fűztek, nem kell újra bi­
zonyítanunk. Homlokzatával odaforditották a 
viz felé, kupoláját elrejtették, modern czél- 
szerüségi szempontokat figyelmen kívül hagy­
tak építésénél : olyan gravámenek, melyek 
köztudomásúak.

Most, hogy belső munkálatai értéktelensé­
géről szivárognak ki a nagyközönség körébe 
értesülések, áinulva kell kutatnunk, kit ter­
hel a felelősség az ország pénzének köny- 
nyelmü £és lelkiismeretlen elfecsórléseért? 
A megrepedezett, megrongálódott márvány­
falak kicserélése — hozzáértők becslése sze- 
tint — több mint egy millió koronába 
kerülne, ki felel majd az elő nem irányzott 
fölösleges, de kényszerű kiadásokért ?

A riasztó híreket természetesen nyomon 
követi a hivatalos czáfolat. Ney Béla, mi­
niszteri tanácsos, a műszaki ellenőrzés ve­
zetője, a következő nyilatkozatot tette:

— Nem tartom lehetetlennek, hogy a belső 
falakat boritó műmárvány itt-ott megrepedt. 
Én ugyan nem vettem újabban ilyesmit 
észre, de lehet, hogy egyik-másik tábla 
ebben a rengeteg épületben kikerülte a 
figyelmemet. A mennyiben most valahol ezt 
észrevennék, azt azonnal újból megcsináltat­
juk. A mümárványozással különben volt 
már előbb baj, több helyen megrepedeztek 
a műmárványlapok, de ezeket kicserélték. A 
mi a kicserepedést, a hajszálvékony hasadá­
sokat illeti, a miatt nem lesz szükséges a 
megrongált részek eltávolítása, hanem csu­
pán újból kell valamennyit csiszolni, fénye­
síteni.

Tehát gyöngíteni igyekszik a mai híresz­
teléseket. A hivatalos nyilatkozat szerint nem 
történt semmi különös.

A megrepedezett márványfalakról szóló híresz­
teléseket egyébként még a következőkben foglal- 
uk össze.

Az uj országháza belsejének impozáns voltához 
tudvalevőleg nagyban hozzájárul, hogy a falak, a 
kisebb irodai helyiségeket kivéve, mindenütt négy­
öt méter magasságban márványiappal vannak 
födve. A laikus szemnek annál nagyobb volt a 
gyönyörűsége a márványdiszitésben, mert nem 
vette észre, hogy a márvány csak olyik helyen 
valódi, nagyrészt pedig utánzat. A műmárvány 
ugyanis teljesen hasonlatos a valódihoz, ha csak 
abban nem különbözik tőle, hogy még simább és 
a tündöklésig fényes. Meg abban, hogy jóval 
olcsóbb a valódi márványnál. A palota folyosóin 
vannak huszonnyolez négyszögméter terjedelmű 
márványlapok s ilyen nagyságú márványt csak 
igen ritkán lehet bányászni s az ára megfizethe­
tetlen. A valódi márványból nincsen is ilyen 
nagyságú, még felényi sem, az egész épületben. 
Egyáltalán valódi márványnyal csak az üléster­
met és a kupolacsarnokot díszítették, itt is csak 
az oszlopok koczkái vannak terméskőbői. A többi 
márványmunka, az óriás épület folvosólabirmlu- 
sának, a delegáczió üléstermének, a miniszteri 
szobáknak s az összes főrendiházi helyiségeknek 
falát mind mümárványnyal bontották. Ez mind 
megrepedezett.

Ha merőlegesen nézünk a fölpattogzatt fa­
lakra, azt látjuk csak, mintha finom hálót 
borítottak volna a márványra. A repedések 
egymást sűrűn szelő vonalainak oly keskeny a 
mélyedése, hogy a körme sem fér bele az em­
bernek. 11a azonban kellő távolságról, oldal­
vást tekintünk a márványlapokra, rögtön 
észreveszszük, hogy a tükörfényes falak 
megeserepesedtek s olyan az egész, mintha 
puffadásos vakolatot látnánk, a mely leválni 
készül a falaiméi. A repodezés most csak még 
kezdetén van s hozzáértők állítása szerint, kü­
lönösen, ha majd fütik az épületet, teljesen el­
mosódnak a falak s a műmárvány le fog hűl 
Inni. Elkerülhetetlen azért a falak restaurálása s 
ez a munka — szakemberek becslése szerint — 
többe kerül egy midié koronánál.

Hivatalos bizottság még nem vizsgálta meg a 
megrongálódott márványfalakat, de a kárról tu­
domást vett már Andor Gyula házelr.öki taná­
csos s a Ház tisztviselői közül Regele János kir. 
tanácsos, irodaigazgató, a kik jelenlést tesznek 
megdöbbentő tapasztalatukról.

Hogy kit terhel a felelősség, még nem állapí­
tották meg. A mümárványozást olasz munkások 
végezték, — a massza öntése olasz találmány — 
vállalkozójuk pedig a 11 olzspach-ezég volt, n 
mely azóta tönkrement. Sagiteni a káron elő­
ször úgy fognak próbálni, hogy meggyalulják s 
újra simítják a márványlapokat. De ettől nem 
sokat remélnek, mert még nem voll rá eset, 
hogy szükség lett volna arra, hogy javítást 
tegyenek a mümárványozáson. A királyi palo­
tában és a Bazilikában is műmárványával 
borították a falakat és mind a két he­
lyen kezdettől sikerült a munka. Valószínűnek 
tartják, hogy túlságosan vékonyra öntötték a 
márványlapokat s ezért pattugzanak föl, ezen 
pedig nem segít a gyalulás, mert attól csak még 
vékonyabb lesz a borítás. Az olasz munkások 
hoszuját látják a dologban, mert az uj ország 
haza építésénél történt meg először, hogy ezt a 
munkát is magyar vállalkozó kapta, a mit a 
vállalkozástól elesett olasz munkaadók na­
gyon zokon vettek s nem lehetetlen, hogy fül­
biztatták honfitársaikat, a kik nagyobbrészt 
m űk keresik meg kenyerüket, hogy rontsák el a 
mümárványozást.

Az uj "országházat még nem vették út 
építőitől es igy van némi remény, hogy az 
esetleges károkat valahogyan mégis meg 
lehet majd venni a vállalkozókon.

Sovány vigasz mindenesetre. Egyelőre azt 
kell sürgetnünk, hogy a vizsgálat derítse ki, 
igazak-e a híresztelések és ha igen, kit 
terhel a felelősség ?

TÁVIRATOK.
Az Etna körül.

Róma, szept. 26. Magántáviratok szerint 
Catániában erős cziklon pusztított. Sok 
ház és vasúti építmény nagyon megrongáló­
dott. Modicában szintén nagy károkat okozott 
a cziklon. Ott állítólag néhány emberélet 
is esett áldozatul a viharnak. Több jel 
arra vall, hogy az Etna ismét működni 
kezd. Néhány nap óta Volcano és Stromboli 
jóni szigeteken mind a két tűzhányó 
működik.

Szirakuza, szept. 2G. Heves orkán követ­
keztében a Modicán át folyó patak hirtelen 
kiöntött és elárasztott számos házat, ame­
lyek közül néhány beomlott. Több család 
életét vesztette. A prefektus egy magán­
mérnökkel és katonasággal segélynyújtás

végett Modicába ment. A földek viz alatt ál­
lanak.

Catanja, szept. 26. Az orkán, mely itt 
rendkívüli hevességgel dühöngött, különösen 
a földeken tett nagy kárt. A vasúti közle­
kedés megszakadt. A kikötőben horgonyzó 
hajók közül a vihar alatt több hajó veszé­
lyeztetve volt.

Szirakuza, szept. 2G. A Modicából érke­
zett jelentéseket megerősítik, hogy ott a 
cziklon kiszámíthatatlan kárt okozott. Még 
nem állapították meg az áldozatok számát, 
akik közül néhányat a beomlott házak rom­
jai alatt találtak meg. Sicicleben a folyó ki­
öntött és több házat ledöntött. Tíz ember 
életét vesztette. Attól tartanak azonban, hogy 
még több emberélet esett áldozatul. A hely­
színére katonaságot küldtek segélynyújtás 
végett.

Róma, szept. 26. Agenzia Stefani jelenti Modicá­
ból: A halottak száma eddig 100. A kár több 
millióra rúg. A hidak és utak a folyó men­
tén elpusztultak. A segélynyújtásra megjelent 
katonák és hivatalos személyek saját életük veszé­
lyeztetésével több embert mentettek meg a halál­
tól. Magánjelentések szerint a katasztrófát egy 
vÍztölcsér okozta. A „Francassa“ fenntartással 
azt jelenti, hogy Modicában 400 ember vesztette 
életét.

A Caprera nevű német gőzös a cataniai kikötő 
bejáratánál zátonyra jutott, miután kétségbeesett 
kísérleteket tett, hogy elérje a kikötőt.

Bajor herczegek Gödöllőn.
Gödöllő, szept. 26. Lipot és György bajor 

herczegek ma ideérkeztek.

Leroy-Ladnrio őrnagy bírái előtt.

Mantes, szept, 26. A haditörvényszék előtt ma 
kezdődött meg nagy közönség jelenlétében Leroy- 
Ladurie őrnagy ügyének a tárgyalása. A vádirat 
azt mondja, hogy az őrnagy vallási érzelmeire 
való tekintettel vonakodott átvenni egy század­
nak a parancsnokságát, a melynek az volt a 
rendeltetése, hogy Douarnetben a kungregáeziós 
iskolák bezárására vonatkozó rendelet végrehaj­
tásánál interveniáljon. Az őrnagy beadta lemon­
dását, de ez a lemondás későn történvén, az en­
gedelmesség megtagadásával azonos. Leroy-La- 
durie őrnagy kijelenti, hogy nem tudta 
összeegyeztetni lelkiismeretűvel, hogy vallás- 
ellenes rendszabályok végrehajtásában közre­
működjék. Asszonyokat kellett elkergetni és 
falakat lebontani. Ez nem a hadsereg 
feladata. Lemondását azért nem adta L 
előbb, mert remélte, hogy öt nem fogják erre kiren­
delni. Ezzel a vádlott kihall;: Uá-a befejeződi í (■- 
megkezdték a tanuk kihallgatását. La mai tá­
bornok azt mondja, hogy a prefektus megkérésé­
nek vétele után parancsot adott ki, a melybe 
közölte a megkeresés szövegét. A vád- és vé-
beszédek után a bíróság Leró 
fosztotta rangjától.

v-Ladúriét //.

Vclenczei rémhírek.
Róma, szept. 26. Mint a lapok X olcncz».- 

böl jelentik, ott az a hir volt elterjedve, hogy 
a doge-pulotában levő Sala U-.-sarione-ben 
repedések mutatkoznak, ami a lakossá g körű­
ben nyugtalanságot keltett. A hatósági vir - 
gálát azonban megállapította, hogy ez a hu 
alaptalan.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— A magyar helyesírás szabályai szó- 

jegyzékkel. Iskolai használatra összeállította 
Balassa József. Ára 30 fillér. — Helyesírásunk 
ban az Akadémia újabban átvizsgált és kiad t 
szabályai nagy változást nem tettek ugyan, de 
legalább egy időre állandóságot teremtetlek s 
egyes részletekben engedtek az irók óhajtásainak 
s egyszerűsítettek azt, a mi könnyen egyszerűsít­
hető. Az iskolában már a legalsó osztály tanulói­
nak meg kell sznkniok a magyar Írás szabályai: 
és teljes biztossággal kell e szabályokat alkal­
mazniuk. Ezt a czélt szolgálja ez a füzet, mely­
ben a szerző rövid és könnyen éríhelő szabá­
lyokba foglalta össze helyesírásunk rendszerét; 
azután megmagyarázza és példákkal megvilágítja 
e szabályokat ugv, hogy a tanuló könnyen meg- 
szokhatja alkalmazásukat. Az egyes ketes kér 
désekben a gondosan és ficyelemme! összeállí­
tott szójegyzék tájékoztatja használóját. A szabá­
lyok úgy vannak összeállítva, hogy a nagyközön­
ség is könnyen használhatja a könyvet s biztos 
Útmutatóul szolgál bármely kétes kérdésben. A 
füzet a Franklin-Társuuit kiadásában jelent meg, 
de minden könyvkereskedésben kapható.

— Sztinei után. A Magyar Tudományos Aka­
démia október hatodikén tartja a szünet után 
első ülését. Először az elhunyt tagokat fogjak 
elparentáini, azután jelentést fog tenni a titkár a 
beérkezeti pályamunkákról. Az első osztály-ülé­
sen Hegedűs István tart felolvasást a görög 
filozófiai kérdésről.

— A Történelmi Társulat dr. Kardos Sanm 
debreczeni ügyvédei, kitől az Egyetértés is több­
ször közölt érdekes történelmi fejtegetést tartal­
mazó csikket, Thuly Kálmán ajánlatara tagja 
közzé választotta. Dr Kardos Samu igen buzgó 
tevékenységet fejt ki br. Wesselényi Miklós 
életrajzi adatainak gyűjtése és feldolgozása körül 
Levéltári kutatásai nyomán igen gazdag anyagot 
gyűjtött össze, mely Wesselényire, ennek csalad­
jára és koiára vonatkozik.

— Megjelent könyvek. „Athenaeum1', filo­
zófiai és államtudományi folyóirat 14-ik évfolya­
mának harmadik száma. A Magyar Tudományos 
Akadémia megbizá-ából szerkeszti dr. Rauer Imre 
osztáiytitkár. — A Magyar Tudományos Aka­
démia könyvkiadúhivalalában még kaph-tó aka­
démiai kiadványok jegyzéke. — „Havasi tör­
ténet és egyéb elbeszélések. Irta Tömöri 
Jenő. ajánlva Wlassics miniszternek. — Ara 3 
korona. — .,Temesvármegyci Károly falva 
nagyközség története“. Irta Szonda Lajos. Ki­
adja Temesvárod Karolyfalva község közönsége. 
— ,,A viliarágyuzás kézikönyvé“. Irta Vihar 
Győző Megjelent Szegeden Engel Lajos kiadásá­
ban. Ára 2 korona. — »Egy csomó mályva". 
Irta Staudacher Mariska. Élbeszéiéses. Megje­
lent Zomborban. Ára 1 korona 40 fillér. — „El­
beszélő költemények". Irta dr. Dezső Gyula 
Ara 1 korona 60 iillér. — RimszótúrMáso­
dik olcsó kiadás. Irta Füiedi Ignácz. Dob- 
rowszky és Franke bizományában. Ara 80 fill.— 
..A miké falvi Bekány-csaíád leszármazása 
és története." Irta dr. Illés János. Kilián Fri­
gyes utóda egyetemi könyvkereskedésében.

— A Népszinhc
ták elő Varney »Fr. 
operelte-jéí. Az e.-t 
színházé volt. C f| 
különben igen gyű- 
téka minden p :<■..! < i 
dezés kuszáltságr. 
ték lomhasága jel tű- 
sebben emelk'-ii'!! 1 
Klára, a ki L ? sa • • 
vonásokkal : uí, : 
legséggM játszott s éj 
zönséget a gy <-;< 
gitott a színpad-,-n. 1*1
sikerültek: kü ••: 
halkan elénekelt ár - 
Egy uj tag is ma rr. 
a Hermin szerepéi - 
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tes a szinpr : 1 < „
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— A sötét k
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Operaitáz s rződ 
tenoristát, a 1. a 
cseh opera i:fi 
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a birí­
nék ma este . ! 
nemzeti színi -n 
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Hgy látszik, ez az 
felől mételvfizi nn r 
erkölcseit. 1 
úgy kerüli i 
régi szerző- 1 
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megállapítása mai



luk viz alatt al­

lem. mely itt 
rótt, különösen 
vasúti közié­

it oen horgonyzó 
hajó vészé-

Ibér 2?.

|odicából érke- 
hogy ott a 
okozott. Még 

rátok számát, 
Ml házak rom­

it'en a folyó ki- 
Tiz ember 

: azonban, hogy 
izatul. A hely- 

segélynyujtás

ai jelenti Modicá- 
|T .A kár több 

a folyó men- 
htasra megjelent 
íját életük vésze­

lek meg a halál­
lá ía-'ztrófát egy 

fenntartással 
I ember vesztette

eataniai kikötő 
tr k- ‘ségbeesett 
£űtőt.

ídöllőn.
György bajor

bírái előtt.
ti - k előtt ma 
bit t<: en Leroy- 
|a A vádirat 

érzelmeire 
Li egy század- 
jek az volt a 

k. ingregácziós 
Belet végrehaj- 

I adta iemon- 
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A Népszinhá ’van ma uj betanulással ad­
ták elő 1 arney >Fanchor: asszony leánva« czimü 
operette-jéu Az est inkább Küry Kláráé, mint a 
színházé vo.f. Csak félig telt ház nézte végig a 
különben igen gyönge előadást, amelynek összjá- 
téka minden perczben feibomlani készült. A ren­
dezés kuszáltságr, az énekkar gyengesége, a já­
ték lomhasága jellemezte az előadást. Annál erő­
sebben emelkedett ki valamennyi közül Kiirv 
Klára, a ki kis Savoyard Javottét igazi művészi 
vonásokkal ruházta rül és annyi szeretettel, me­
legséggel játszott s énekelt, hogy kárpótolta a kö­
zönséget a gyönge előadásért. Ragyogott és vilá­
gított a színpadon. Ma énekszámai is meglepően 
sikerültek; különösen az első felvonás végén a 
halkan elénekelt ária ragadta meg a publikumot. 
Egy uj tag is ma mutatkozott be: Vizrúri Erzsi, 
a Henriin szerepében. Sokkal erősebb lámpaláz­
ban szenvedett, bogysem végleges véleményt al­
kothatnánk róla magunknak. Mozdulatai még na­
gyon is kiszámítottak, modora még kissé szögle­
tes a színpadén. Legalább ma olyannak látszott 
mint a kinek még nagyobb gyakorlatra van szűk 
sége. A többi nagyobb szerep Kovács, Szabó 
Antal, fiaskó, I izvári és Szirmay kezében volt.

(*■)

— A sötét kamra. Dcherre és Froycz *A 
f‘ £ kamra« czimü bohózatából Ileltai Jenő 

kollégánk olyan pompás dolgot formált, hogy 
igazán érdemes megnézni. Egy sereg ének- és 
tánczsz: mniai taridtoita s az így átalakított darab 
m3 esti bemutatóján ennek az ötletnek köszün- 
neu azt a siaert, melyet aratott. A varieté-szerüen 
fö'tálalt kupiék és tánczok nem tévesztették ha 
fásukat és a szerzők hálával tartoznak a szín 
: -o.’.iuh, meiv ilyen módon sablonos házasságiv- 
r-fi bohózatukat úgynevezett tánczos és énekes 
ia,\ any ossággá avatta. Az újdonság azon az alap- 
ötleten épül fel, hogy egy férj-fényképész müter- 
r..i\ rendez be, hová a iotografálás ün 
a. -. t hölgyeket hiv, a kikkel nyugodtan meg- 
f salja tó.ib izoen feleségét. Mikor csinyje 
m.ir-mar kitti riil, egy jó barátjára hárítja az egész 
veszedelmet. Hogy ez a jó barát most már a fe 
“Oo.ro'k ad légyottot a talmi-műteremben, szinte 

termeszek s. Nemkülönben az a körülmény 
hogy a darab végén minden jóra fordul. A da­
rab m-jaonik es harmadik felvonásában vonulnak 
fel az említett varieté-számok, sűrűn és mint a

ív bizony;1 diák, jótékonyan megszakítva a 
o-elekvényt. A feleség szerepét Szclestcy Elza 
iá ,. a, éncKelte t tánczolta, a ki első sorban is 
[az... ó!Iözeket»*.'l szerzett kellemes meglepetést 

- ígnek. Botross a férj szerepében min­
den dicséretet megérpeinel, liáthonyi pedig 
csak oiy kedves és mulatságos volt, mint 
mindig. Egy angol tánczkvartett tagjai: 
Komái Berta, Jancső Valéria, A helovszky 
-•iargil és Nelly Perry sikerrel utánozták az 
..yenfajta orfeumi tánczcsoportok produkezióit, 
belly Perry — egy üde ií,u angol tánezosnő, a 
k. a mai estén mutatkozott be a közönségnek — 

n ls zuod táp okat kapott pompás íám-záért.
■'< iniainó, mint házmeslerné, groteszk éskaczag- 
laíó tánczával ugyancsak nagy tapsokat aratott.

"> Alimé y Lola, Delli és Kunosy játsz- 
tak még a darabban. Ileltai Jenő, a ki a dara- 
n 1 niagyar színre alkalmazta, ragyogó ötleteivel 
szórta tele a prózát és briliiáns versekkel ékesi- 
te te fel az énekszámokat. A siker nagy része az 
ő munkájának eredménye.

e. n.
Burriáu után Eochniosclr. A M. Kir

’>liáz szerződtette Pochniesek Gvula prágai 
.enoristát, a kit a budapesti közönség a briinni 
c-ea opera itteni vendégszerepléséből ismer 
1’i‘ihniesek ezelőtt Tauber néven a prágai 
n< rn- t színházban énekelt, itt azonban megszegte 
s/.'Tz és a Acumann Angelo igazgatóval
l'j.; f-ilott pörös el tarás során kötelezte magát 
hogy mig a német színházzal kötött szerződése 
1' nem jár, nem szerződik máshová. így került 
b hniesek a briinni Operatársasághoz. Újabban 
a cseh nemzeti színháznak volt a tenoristája és 
s rzj : se még 1908-ig kötötte volna ehhez a 
n.atn1. zethez. fíoehnicsck azonban titokban, 
búcsú nélkül elutazott a cseh fővárosból és ma

izgatás vádját. Mert, ha Pavlovics kép­
viselő a magyar hymnust éneklő gyermekc- 
ket bántalmazta, ezzel máris tüntetett a 
magyar érzés ellen. Egyébként maga az 
ügyész sem volt egy véleményen a vádtanács- 
Csal, mert határozata ellen íÖlfolyamodás­
sal élt. J

A soproni bankbukás. Sopronból táv 
iratozzák: A megbukott bank hitelezői az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság tagjaival és Petz 
Gusztáv csődbiztossal értekezletet tartottak z 
egyezkedés dolgában. A bank zár alatt levő va­
gyonának becsértéke 932.000 korona, azonkívül 
az igazgatók és felügyelők 533.500 koronát haj­
landók adni. A kís-lii telezők ellenezték az egyez­
séget, mire a csődbiztos szavazás alá bocsátotta 
a kérdést. A többség az egyezség mellett sza­
vazott.
~ Radsivill herczeg gondnokság alatt

A berlini polgári bíróság, mint lapunknak 
jelentik, Radsirill Szaniszló herezeget. a 
ki jelenleg Oroszországba időzik és 22 éves, 
tékozlás miatt gondnokság alá helyezte.

A két Balogh. A pestvidéki büntetőtörvény­
szék ítélő tanácsa előtt rna kisült, hogy Balogh 7.ol- 
h:n tulajdonképen nem Balogh Zoltán. Ez operett- 
szerii eredmény előzménye egy párbaj, a melyet ez 
éu január 29-én Balogh Zoltán ráczkevei segéd- 
jegyző vívott Boros Béla ráczkevei adótiszttel. A 
párbaj oka összcszólalkozás volt s a megvívott pá­
ros liarczban mind a két fél megsebesült. Az ügyész­
ség a párbajozó feleket vád alá helyeztette és igy 
került az ügy ma tárgyalásra. A felek neveinek fel­
olvasása után a vádlott: Balogh Zoltán, jegyző oda­
adott Rónay elnök elé:

Nagyságos elnök ur, én ezt az urat — szólt 
rámutatva Boros Bélára — soha sem láttam s vele 
párbajt sohasem vívtam. Az én ellenfelem más 
volt! . ..

— Ön Balogh Zoltán jegyző ?
— Igen.
— \ olt ön Ráczkevén ?
— Sohasem voltam.
— Hát hogyan került ide ?
— Idézésre jelentem meg.
— Un az előbb említette, hogy nem ez az ur, a 

kivel un párbajozott, e szerint önnek is volt pár­
baja ?

— Igen, két évvel ezelőtt...
Természetesen rövidesen kiderült, hogy ez a pár­

bajozó Balogh Zoltán nem azonos a másik párba­
jozó Balogh Zoltánnal. A tévedést az egyik Leidé 
zett párbajsegéd magyarázta meg. Rónay elnök a 
tévedés konstatálása után a mai tárgyalást elnapolta

IV. Hermina—Takács—Madrid.
V. Curiense—Tullia—Nefelejts.
VI. Diadal—Fonyvásy—Detre.

— Nemzetközi athletikai viadal. Ma* dél­
után kezdődtek azok a háromnapos sportünne­
pélyek, melyekben főszerepet a Cambridge! egye­
temi hallgatók játszanak.

A budapesti egyetemi athletikai club nemzet­
közi athletikai viadalának előmérküzései voltak, 
melyekben négy Cambridge! is részt vett, de cse­
kély sikerrel, mert hiszen tulajdonképen első ver­
senyük volt ez a jeles footballozóknak. — A 
versenyek lefolyása a következő volt:

1. Gerelyvetés. 1. Csorna K. 34 m. 37 cm-
2. Sailer Gy. 33 m. 72 cm. 3. Radó A. 30 m- 

cm. (Beaej II. 220 y. handicap előfutamai-
1. Mező B. (Mac) 23.4;ö mp. 2. Karafiat (_Beac)-
3. Mattyóh K. (ÉTÉ.) — 1. Schubert E. (Mue) 
24.2 5 mp. 2. Niesner A. (MFC). 3. Kolba (MFC). 
— ÍII. Sulydobás. 1. Korda A. 11 m. 52 cm.
2. Stremsz Gy. 10 m. 82. 3. Radó A. 10 m. 11 
cm. (Beacy. — IV. Távolugrás. 1. Gajzágó T.
1 Beac). 2. Schubert E. (Mue) G01 cm. 3. Csorna 
H. (Beac) 583 cm. I . Diszkoszvetés. 1. Korda 
A. 34 rn. 30 cm. 2. Strausz Gv. 34 m. 05 cm 
■}. Sailer Gy. 29 m. 61 cm. VI. '/. angol mfdes 
junior. 1. Cserna E. (Mac). 2. Braitwaith (Cam­
bridge). 3. Wagner J. (Beac) 2 p. 22'15 mp. - 
Holnap a második napon már jóval érdekesebb 
versenyek lesznek, melyek befejeztével kezdődik 
a cambiidgeiek football-mérközése a főiskolai 
válogatott csapattal, melynek összeállítása követ­
kező: Ujváry (MFC.) kapuvéd, Gillemot Stana 
(33-as) hátvédek; — Friedrich (MFC)., Ullerich 
(Beac), Kiss íMue) fedezetek; Nagy (33-as) watt. 
Niru-ee (MFC.), Lücherer (Beac), Koch (33-as) 
csatázok. — A versenyek délután 2 orakor kez­
dődnek; a football-mateh pedig 3 és fél órakor.

EGYETÉRTÉS
Az értéktőzsdei forgalom re ,„nl az ame­

rikai hírek hatása alatt, melynél fogva a 
spekuláczió várakozó álláspontra helyezke­
dett, részint a pénz drágulása következté­
ben e héten is úgyszólván teljes stagnált, 
minél fogva nem sok mondani való van róla. 
Az árfolyamok alig változtak, kivévén az 
osztrák-magyar állam vasúti részvényekét, 
melyek valamivel erősebben hullámoztak, a 
szerint a mint az államosítási tárgyalásokró 
többé-kevésbbé kedvező vagy kedvezőtlen 
hírek kerültek forgalomba. Úgy az osztrák 
hitelrészvények, mint a magyar hitelbank- 
részvények iránt nagyon gyenge érdeklődés 
mutatkozott s mindkét értékpapír a múlt 
heti jegyzéssel került ki az e heti for­
galomból.

A helyi értékek piaeza szintén nagyon 
csendes volt; s minden vonalon a múlt heti 
árfolyamok maradtak érvényben.

Magyar koronajáradékban a pénz drágu­
lása miatt nagyobb mérvű realizálások tör­
ténlek, a melyek azonban az árfolyamot 
csak nagyon gyengén befolyásolták, úgy, 
hogy csak keveset változott, mert a piaczra 
került árut a kibocsátók gyorsan megvették.

A főbb értékek e heti árfolyam változatát 
a következő táblázat mutatja :

szept. 19.
Osztrák hitel-részvény 686.—
Magyar hitelbank 726.—
Magyar leszánritolób. 461.—
Magyar jelzálogbank 478.—
Oszlr. magy. áll am vasút 713.— 
Déli vasút 79.—
Rimamurányi vasmű 497.—
Közúti vasút 621.—
Városi villamos vasút 328.—
Salgótarjáni köszénb. 535.—
4 száz. magy. K.-jár. 98.05

szept. 2G. különbözet
G85.— — 1.
726.—
460.— — 1.

Az

s a meg nem jelent Balogh Zoltánt újból megidé­
zik egy újabb tárgyalásra. Ha ugyan a megjelent 
Balogh Zoltánt is meg nem hívják újból a törvény­
székre, ugyancsak párviadal vétsége miatt, önvallo 
mása alapján ...

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A helypónz. A vásárcsarnokok helybérlői 

űzött mozgalom indult meg a helypénz leszállí­
tása miatt. A főváros ugyanis 1896. óta nem 
szállította le a tarifát, daczára, hogy közben na­
gyon érezhető ipari és kereskedelmi válság volt. 
A magánlakások és bolthelyiségek ára aránytala­
nul leszállóit, csak a főváros maradt hu első 
tarifájához. Azaz hogy mégis. A főváros érző, 
gyönge szivét meghatotta a két hatósági közvetítő 
nyomora és hajlandó volt a helypénzüket a felére 
eszállilani. Ebből indul ki a helybérlők moz­

galma, a kik azt mondják, hogy ha főváros a 
minden oldalról dédelgetett hatósági közvetítők 
nek leszállítja a helybérét, miért zárkózik el az 
általános és egyforma aránytól ? A mozgalom 
érdekében legközelebb nagygyűlés lesz.

— Kls-Zugló csatornája. Kis-Zuglónak és 
környékének csatornával való ellátása ügyében 
ma a kis-zuglói kör Morzsányi Károly képviselő 
vezetése mellett Halmos János polgármesternél 
tisztelgett. A polgármester kijelentette, hogy be­
látja a csatorna fontosságát es amint a harmadik 
főgyüjlő-csatorna — mely a köztemető úttól a 
csömöri utón át húzódik — elkészül, azonnal 
hozzáfognak a csatorna építéséhez.

EGYETEMES
”uj nyomdája,^:! 
szerkesztősége és 

ST kiadóhivatala

Vármegye- tiicza I1.
számú házunkban 

-----_ van.

köréből.

UltSmorendezés az értéktőzsdén. A
pénzpiac/, helyzete feszültebbé vált, a miéit a 
di 1 tételek. ma magasabbak, mint a legutóbbi el­
helyezésnél voltak. Fizettek egész hóra: osztrák 
hitelrészvényért 1.05—1.60 k., osztrák-magyar 
államvasutért 0.65—1,30 k.; fél hóra: mauyar 
hitelbankért 35—65 f., magyar jelzálogbankért 
30—45 f.. magyar leszámítoló és pénzváltóbank- 
ért 0—20 f. rimamurányi vasmürészvénvérl 
40—55 f., közúti vasutrészvényért 0.80—1.3Ö k. 
városi vasutrészvényért 15—30 f.

**AMagyar Jelzálog-Hitelbank elnök?, ma­
daras! Bee A' Nándor, udvari tanácsos, mai napon 
érkezett vissza külföldi útjáról. Mint értesülünk, 
sikerült Francziaorszúgban az intézet 3‘ 30j,-os 
frank értékű községi kötelezőire Németországban 
pedig a banknak ott már tőzsdei jegyzés tárgyát 
képező 4%-os zálogleveleire nézve újabb jelenté­
keny összegű elhelyezéseket létesítenie. A Magyar 
Jelzálog Hitelbank félévi mérlegét a bank ig. 
lóságának 1. hó 29-én tartandó ülése fogja meg­
állapítani.

** A vaskartell. Becsből jelentik

'gyéves
AÜ legjobban és legolcsóbban szerezhetik be fel­

szereléseiket az előnyösen ismert 44534.

és TARSA
szerb királyi és József főherczeg udvari szállítónál

Budapest, SÍÍtÖ-l4ÍC2Ca 2.
Dr. SCHLESINGER MI l. SA

vizgyóyyintézete és szanatóriuma
POZSONY (hegység.)

Gyönyörű hegyi vidéken, pormentes és széltől védett 200 kilo­
meter, szépen ápolt regénye i hesvi ut. Szigorúan az egyéni­
séghez alkalmazott szakorvosi kezelés. Legdivatosabb L nye­
lőn, az ú-szes betegszobák iegluk-'lcteseoben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, m-rs- kelt árak. Az Intézet eg-sz . ven 
át nyitva van. I’ruspektus es Mvilágositássul szolgál u 
dr. Schlesingor-féle vizgyogyint zet Igazgatósága, Pozsony 

(pályaudvar.) 44454

KÖZGAZDASÁG.

SPORT.
Az őszi lóversenyek.

— A megnyitó. —

p ‘ Budapestről küldött táviratot a prágai
igazgatóságának, a melyben tudatja, hogyszínház

8 1,11 •'■pesti Operához szerződött. Boelmicsck- 
hel. rna este föl kellőit volna lépnie a prágai 
L1 ..'. ti színházban. A M. Kir. Operahúz tehát 
it szerződésszegés árán jutott uj tenoristához 
Ug. látszik, ez az egészségtelen áramlat Prága 
feléi mételyezi meg a mi dalszínházunk szolid 
erkölcseit. Burrián után Bochnicsek: mindkettő 
«gy került Prágából Budapestre, hogy megszegte 
regi szerződését. Burrián ugyan hü maradt elvei­
hez, meri tőlünk is szerződésszegéssel távozott, 
Bm /i/hcscA- előéletét ismerve, róla is feltételez­
zük ez irányban a —legrosszabbat. Az Operuliúz 
igazgatósága pvdig, a mely örömmel öleli keblére 
a szerződés tszegő tenoristákat, csak magára 
vessen majd, ha netán nehány hó múlva Bochni- 
e- A is, hirtelen szeszélyességgel, búcsút monda 
Magyar fővárosnak és táviratilag értesíti az 
Operaházat, hogy Olaszországba szerződött. 
Szerződtetésének körülményei teljességgel feljogo­
sítják erre.

TÖRVÉNYSZÉK.
~~ Pavlovics nam izgatott. Nem izga-

tott, éppen csak súlyos testi sértést követelt 
f ‘ azokon a diákokon, a kik a hymnuszt 
énekelték. E/A mondta a kikindai törvény­
iek vúdtanácsa, amint azt sürgönyben je­
lentik. .Meglepő és különös határozat. Kriti- 
záint nem akarjuk, a mig minden részletében 
nem (ismerjük a vádtanácsnak e sürgöny­
ben jelentett döntését és annak indo- 
huit, de azt a véleményünket mindenesetre 
hi kell fejeznünk, hogy az ösmeretes 
eset részleteiből itt ive a súlyos testi sértés 
fiiegállupitdsa már mugáhan foglalja az

Kora tavasztól késő őszig csaknem nap-nap 
után folynak a lóversenyek; e sport hívei tehát 
a legszerencsésebbek, mert hiszen folyton foglal­
kozhatnak kedveitekkel, róluk szerizácziós híre­
ket terjeszthetnek és hordhatják a felültelelt uj 
hívőkkel együtt nehezen szerzett filléreiket a 
totalisateur molochjába.

Egy hete sincs, hogy becsukódtak a freudenaui 
kapuk, már ismét uj versenyekre tódul a fővá­
rosi publikum.

Holnap kezdődik ugyanis a budapesti tizenegy 
napos őszi meeting, mely nagyon sokat igér. — 
Van néhány nagy dija, klasszikus száma és lesz 
bizonyára számos érdekes lefolyású versenye is.

Az első napi programm főérdekessége az Ószi 
kísérleti verseny (10.000 k. 1100 m.) lesz, 
melyben kétévesek a nekik teljesen megfelelő 
távon ismét összemérhetik erejüket kipróbált há­
roméveseinkkel.

A mezőny valószínűleg a következőleg alakul: 
Csókos asszony (lov. Vari Dúsén),Kissme (Cle- 
rninson), Belvedere (Southey), Jakobinus (Hux. 
tahié), Ezeregyéj (Tarai ?), Luhin (Wetherel) 
Ballada (Bonta), Pompás (Russel), Carte blan­
che (Sühlak), Cocain (Gray), Húrom a táncz 
Smejda), Jongleur (Dangman).

A hároméves kanczáknak elég erős ellenfelei 
esznek a fiatalabbak nagy társaságában. Csókos 

asszony a legkomolyabb jelölt, mely kiváló ké- 
képességeinek már néhányszor adta tanujelét. 
A kétévesek közül legtöbb hive Jakobinusnak 
lesz, mellette Jongleur, Carte blanche és az 
állítólag kitűnő formában levő Pompás jöhetnek 
számításba.

Az egyes versenyekre jelöltjeink a követ­
ezők:
I. Vezér—Parlagi—Hans Helling.
II. Akárhogy—Lepke.
III. Pompás—Csókos asszony—Jakobinus.

Az értéktőzsdéről.
A kontinens valamennyi értéktőzsdéje 

azoknak a rendkívüli eseményeknek a há­
lósa alatt állt, a melyek most a new-yorki 
értékpiaczon uralkodnak s a melyekről an­
nál nehezebben tudunk magunknak tiszta 
képet alkotni, mert mindennap más, újabb 
s egymásnak ellentmondó hírek érkeznek 
onnan. A hét elejen azt jelentették New- 
Yorkból, hogy nincs ok aggodalomra, hogy 
a helyzet javult, a pénz válság veszélye el­
múlt ; két nappal ezelőtt azonban ismét na­
gyon aggasztó, az előbbiekkel teljesen ellen­
kező liirek érkeztek, melyek a newyorki 
tőzsde helyzetét a lehető legkedvezőtlenebb­
nek jelezték.

E hírek szerint a pénz ott annyira 
megdrágult, hogy napi pénzért 25 százalé­
kot kellett fizetni s ezt a hallatlan 
magas kamatot örömest megadják, a kiknek 
pénzre van szükségük, csakhogy hozzájut­
hassanak 's poziczióikat lebonyolíthassák. 
Jelentették továbbá, hogy a new-yorki ban­
kok a pénz szűke miatt a letéteket felmon­
dani készülnek, a mi természetesen a közön­
séget arra kényszerítené, hogy értékpapírjait 
tömegesen dobja eladás végett a piaczra. 
ügy látszik azonban, hogy ezek a hírek 
igazi amerikai módon túlozva bocsáttatná­
nak a tengeren túl szárnyra. Kétségtelen, 
hogy ha a valóságnak megfelelnének, 
Európában mindenekelőtt az angol bankot 
indítanák bizonyos óvintézkedésekre, első 
sorban a kamatláb felemelésére. Az an­
gol bank azonban, a mely az amerikai 
pénzügyi eseményekről s különösen a new- 
yorki értékpiac/, helyzetéről bizonyára ki­
tünően van értesülve és tájékozva, még 
tegnap sem találta szükségesnek a kamatláb 
felemelését. Az angol banknak ez a maga­
tartása mindenesetre jellemző és megnyug­
tató, mert kétségtelen, hogy határozatát, 
meiylyel most érvényben levő kamatláb 
fenntartását kimondta, bizonyára newyorki 
informácziói alapján hozta. Ha City keres­
kedői és pénzköreinek oka volna arra, hogy 
a newyorki viszonyokat komolyabban meg- 

"ék s azokat aggasztóknak találnák, az 
angol bank a kamatlábat bizonyára fölemelte 
volna.

Az angol bank magatartása megnyugtató­
iig hatott a kontinens pénzpiaczaira is s 
élét vette az amerikai vészbireknek.

hogy a
drótszöggyárak tulajdonosai ma a még fennforgó 
differencziák kiegyenlítése végett ma értekezletet 
tartottak. A nagy drótszöggyárak, a melyek az 
összes szükségletnek 75 százalékát termelik, már 
teljesen megegyeztek, s ha a többiekkel is sike­
rül megegyezésre jutniok, akkor a drótszögkartellt 
néhány nap múlva megkötik. Ugyané forrás 
szerint a megegyezés kétségtelen.

** Az Osztrak-Magyar bank állapota.Szep- 
lember 23-án a következő volt: Bankjegyforga­
lom 1497,430.000 (+ 13,798 000) korona. Ércz- 
készlel 1458,341.000 (~ 2,449.000) korona. Valtó- 
tárcza 220,993.000 (> 12,676.000) korona.
Lombardiizlet 45,754.000 (— 460.000) ko­
rona. Adómentes bankjegytartalék 354,872.000 
(— 11,2U8.UOO) korona.

+* A német birodalmi bank állása szept. 
23-án mint Berlinből táviratozzak, a következő 
volt: At ivók: Erczkészlet árfolyamképes német 
pénzben, aranyrudakban vagy külföldi érmékben, 
Idgrarnmját 2784 márkával számítva 966,270,000+ 
4,562.000, birodalmi pénztárjegyek 27,984,000— 
341.UOO, más bankjegyek 7,327.000—1.461,000, 
váilotáreza 741,443,000a 17,049,000, lombardkö- 
vete lések 61,156,000—4,886.0u0, értékpapírok 
1 k'6,010,000—7,991,000, égjéL aktívák 89,130.0( 0 
3,063,000 márka. Passzívák: Alaptőke 150,000,000, 
tartalékalapok 44,639.000, bankjegyforgalom 
1198,424,000117,355,000, egyéb napról-napra 
esedékes kötelezettségek 582,495,000—8,573,000, 
egyéb passzívák 23,761.000? 707,000 márka.

A birodalmi bank Ijüzponli választmányának 
mai ülésén, mint Berlinből jelentik, Koch elnök 
megjegyezte, hogy a helyzet a rendes, a jelent­
kező őszi szükséglet által fokozott mozgalmat 
tünteti fel. A váltó-elhelyezés a folyó évi augusz­
tus 23-ig 37 millióval haladja meg: a 809 mil­
liós összes elhelyezés a múlt hó 23-ával szem­
ben 49 millióval emelkedett ugyan, de a mull év- 
szeptember 23-hoz képest 97 millióval kisebb, 
az idegen pénzek pedig 90 millióval, ellenben a 
négy hét óta 64 millióval csökkent erczkészlet 
még 25 millióval nagyobb, mint tavaly és 135 
millióval nagyobb, mint 1900-ban. Szeptember 
utolsó beleben erős feszültség elkerülhetetlen, 
azonban r discontonak a nyílt piaczon való 
emelkedése daczára még be nem látható, meny­
nyiben lesz szükség a leszámítolási kamatláb 
emelésére, főleg, miután az arany inkább be, 
mint elfolyik és az idegen váltóárfolyamuk^ ked­
vezőbben állanak. A központi választmány egy- 
értelmüleg hozzájárult eliez a felfogáshoz.

** A briket drágítása. A kölni barnaszén- 
briket-eladó egyesület, a melyhez az összes raj- 
navidéki barnaszénbányák tartoznak, az árakat 
október elsejétől kezdve kettős vaggonunként 5 már­
kával fölemelte.

** A debreazeni őszi nagy vásárt elha­
lasztottak. A debreczeni híres nagy vásárok kö­
zött legélénkebbek, legforgalma-jabbák a Dénes- 
nap körül eső őszi vásárok szoktak lenni, mert 
a föld terméséből élő vidéki népnek ilyenkor van 
inkább pénze s ezen a vásáron szokta beszerezni 
különöen téli ruhaneműit és egyéb háztartási szük­
ségleteit. Tekintettel az izraeliták október elejére 
eső nagy ünnepeire, az idén két héttel később 
tartják a vásárt. E szerint a vásár nem szeptem­
ber 29. és következő napjain, hanem október 
13-án és következő napjain lesz.

IPARÜGYEK.
Az Országos Iparegyesület végrehajtó 

bizottsága Matlekovics Sándor elnöklete alatt 
tartott legutóbbi ülésén a következő fontosabb 
ügyekkel foglalkozott: A győri kereskedelmi és 
iparkamara értesítését, hogy az egyesület mun­
kásérmeinek felajánlását köszönettel vette és a ki­
tüntetésre érdemes munkások jegyzékét beszerzé,

a bizottság tudomásul vette. Köszönetét fejezte ki 
a bizottság az ipari jogok védelmére alakult nem­
zetközi szövetségnek 1900. évi német évkönyvé­
nek megküldéséért. A kolozsvári Mátyás király- 
szobor leleplezési ünnepségére az egyesület kép­
viseletében gróf Zichy Jenő elnököt küldték ki. 
A brassói csizmadia ipartársulatnak egy árnesar- 
nok-szöveíkezet létesítésére vonatkozó átiratát a 
bizottság az országos központi Hitelszövetkezethez 
tette át. Egy férfikalap-szalag gyár állami támo­
gatása és a kelmefestő-iparnak a megrendelés- 
gyűjtési tilalom alól való kivétele ügyében be­
érkezeti szakértői véleményeket a bizottság elő- 
j gyzésbe vette. Egy zsolnai iparosnak uj rend­
szerű bakkancsai bemutatására vonatkozó kérel­
mét a bizottság teljesíti. Gelléri Mór igazgató 
bemutatta a papíripari szakosztály elnökének 
levelét, a melyben a kereskedelmi miniszternek a 
seiejtpapiros értékesítése ügyében küldött leiratait 
sokszoro-itva, a papíripari szakosztály tagjai kö­
zölt kiosztatni kéri. A bizottság ennek megtörtén­
tét tudomásul vette. A pénzügyi bizottság elnöké­
nek az egyesület pénzügyi helyzetére és az egye­
sületi igazgalónak az őszi és téli munkaidényre 
vonatkozó előterjesztését a bizottság tudomásul 
vette.

— Aczél minía-öntök szövetsége. Essenbul 
táviralozzák, hogy a Rhein.-Westph. Zeitung 
szerint az Essen ben összegyűlt aczelgy árosok 
yeghangulag elhatározták az aczélminta-öntödék 
szövetségének meghosszabbítását.

GAZDASÁGI HÍRES.
Fagy. Szatmármegyében néhány nap 

óta a nappali hőmérséklet 10—12 R. fok. 
este 2—3 s reggel 0 alatt 1—2 R. fok. Ez 
a szokatlan időjárás nagy károkat okozott. 
A dohány lefogyott, a tengeri nem tud 
beérni, a szóló még ina is zöld és a hideg 
által még éretlenül kapva, megfagyott. 
Még nagyobb haj, hogy a szőlő faja is 
nagyrészt lefagyott, úgy hogy jövőre sem 
lesz termésre kilátás. Balassa-Gyarmat ha­
tárában és környékén tegnap és tegnapelőtt 
szintén nagy fagy volt, úgy hogy a szőlő 
elfagyott. Majthényi Géza gróf, Madách 
I’ál, Balázs Józsel és a megyei gazdasági 
egylet szőlőtelepei tönkrementek. A kár 
több százezer korona.

Kitüntetett szölókiállitók. A pozsonyi 
szölökiallítás jury-je befejezvén működését, a kö­
vetkezőleg iíelte oda a dijakat: Díszoklevéllel 
dijazlallak: Adamovich Sándor (Újvidék , Ma- 
(Iliász János (Kecskemét). Arany érmet kaptak: 
Czeiner Nándor (Beregszász), Kecskemét th. vá­
ros, Pozsonyi szőlőmüvesek egyesülete, gróf 
Schönborn Ervin (Beregszászt, Bolgár József 
(Bács-Almás), Kiss Győző (Eger). Hankovszky 
Z-igmond (Kecskemét). Ezüst érmet kaptak: Gróf 
Esterházy Miklós Móricz (Ászár), Midii István 
(Íata-Tóváros), Molnár Lajos (Nagyvárad), Fülep 
unás (Pozsony), Szobonya Bertalan (Királyhalom), 

igazga- Palug. ay József es fiai (Pozsony). Bronz érmet 
kaptak: Asbótii János (Videfalva),Pachinger Ferencz 
iSupron-Szent-Györgv), Szőllűssy Géza (Gárdony),
bchulpe Alfonz (Lontó), Táj bér i. (>. (Szarvas), 
Teleki Zsigmond (Pécs). Kiismerő oklevelet kap­
tak: Bariba Ödön (Nagy-Muzsaly), Dervarics Imre 
Ki imán), Katz Jakab i Beregszász), Lipthay Jenő 
Bashalom), llech András, Kaszt Mátvás, Knechts- 

berger Dánirt, Pmgilzer Rozina, Schmidt Frigye-, 
Schwantzer Samu, Weiser Sarolta, Wendelin Já­
nos, Wurm Gottfried, Zeger Ferencz, Lerchner 
Károly, Ma hats Pel, Stelser Henrik, a pozsonyi 
szőlőmüvelők egyesületének tagjai, az utóbbi a 
rendezései t, Makfalvay Géza (Kis-Korpádi, Bereg­
szász vidéki szőlőértékesitő szövetkezet és a Be- 
regmegyei Gazdasági egyesület.

A budapesí—kőbányai eeríéskereake- 
deimi csarnok ma délelőtt tartotta a közgyűlé­
sét iiju Rauchbauer Károly elnöklete alatt. Az 
előterjesztett évi jelcigtés megemlékezik a fölJ- 
mivelésügyi miniszternek arról a leiratáról, melv 
a sertéshúsnak Németerszágor. való elhelyezésére 
vonatkozik s a melyben tudatja, hogy a kellő 
számú husszáliitó kocsik beszerzéséről gon losko- 
cfott. A főváros tanácsának a szarvasmarha, ser­
tésvásárokra és küzvágóhidra vonatkozó szabály- 
rendeletének bizonyos pontjai ellen a csarnok ve­
zetősége megleíto a fölterjesztésben — a kormány 
illető tagjaihoz a megjegyzéseit. Minthogy pedig a 
kormány nem adta meg a kért védelmet, a csar­
nok pórt indította főváros ellen a beszedett vá­
sárdíjak visszatérítése végett s azért, hogy azok­
nak a fizetése alól a jövőben föl legyenek mentve. 
A jelentés kiemeli, hogy törekedni kell Németor- 
szaggal olyan megállapodásra jutni, hogy a mi 
sertéseink az ottani vágóhidakra élő állapotban 
zavartalanul legyenek kivihetők. Biztosítani kell 
az élő állapotban levő sertések szabad forgalmát 
Ausztriába. Nagyobb vámtételekkel szükséges vé­
dekezni a szerb sertések behozatala ellen. A bel­
földi sertés-forgalmunkat lehetőleg szabaddá kell 
tenni. Mindezeket a kívánalmakat közölték a ke­
reskedelmi és iparkamarával, azzal, hogv azokat 
terjeszsze föl a földmivelésügyi miniszterhez. — 
-4 sertésforgalom kőbányán az elmúlt évben 
emelkedett, a mennyiben 188,162 darabról 
220,216 darabra szaporodott, az elszállítás pedig 
181,615 darabról 223,962 darabra emelkedett. 
De emulkedelt a Szerbiából való behozatal is, 
mert inig tavaly 102,751 darab érkezett, az idén 
130,040 darab szerb sertést hajtottak Budapestre. 
— A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a 
fölmentvényt minden irányban megadta s elnökké 
újból egyhangúlag ifj. Rauchbauer Károlyt válasz­
totta meg; választmányi tagok lettek: Bende 
György, Engel János, Szabó A., Horváth A. Já­
nos, Kanidaky János, Kern S. Ferencz Michel­
städter Ármin.

* Az olasz borvámklauzula eltörlése
illetve az olasz borvámnak 40 koronára való fel­
emelése tárgyában dr. Molnár Ákos orsz. gyűl. 
kébviselő indítványára, Székelyliid város képvi­
selőtestületének, ama határozatához, hegy e 
tárgyban a képviselőházhoz felírnak, a már 
eddig említett községeken és városokon kívül 
újabban \ eszprém, Fülöpszállás, Enving. Hegy- 
ív őz-Szent Imre és Uagamer csatlakoztak. Az 
utóbb említett három község a Kérvény benyújtá­
sával is dr. Molnár Ákost bízta meg, aki öröm­
mel siet a Leiéje helyezett bizalomnak megfelelni, 
annál is inkább, mivel nemcsak a saját, de ide­
gen kerületbe!i községek is őt kérték meg kér­
vényüknek a képviselőházba leendő henvujtá- 
sával.

* A pusztaszeri béresek. Szentesről írják, 
hogy ma azon a síkon, a hol őseink az első 
nemzetgyűlést tartották, vidám kedvben voltak 
a szántóvető béresek. Pallavicini Sándor gróf 
ugyanis ma tudatta velük, hogy az uradalmán 
alkalmazott összes éves cselédeit a gazdasági 
munkássegitő és cselédsegitö pénztárba nyugdíjra 
Íratta be.

0 Gabonaszállltás beszüntetése a Bég&n.
A Duna Gözhajózási Társaság közli, hogy a Béga 
kis vízállása miatt a gabona- és áruforgalom 
1 emesvárról és Temesvárra f. évi szeptember hó 
27-től kezdve további intézkedésig szünetel.



Szombat, szeptember 27.

0 Postába jójáratok beszüntetése. A Duna-
gőzhajózási-Társaság közli, hogy a Lmez-Bécs és 
Budapest közötti póstahajójáratokat a folyó évben 
a következőképen szüntetik meg : Bécsbői Lmczbe 
27 én, Linczbűl Becsbe 29-én, Budapetről Bécsiie 
28-án, Bécsbői Budapestre 30 án. A Bécs—Po­
zsony közötti helyi hajójáratokat pedig a követ­
kezőképen szüntetik meg : Utolsó menet Bécsbői 
Pozsonyba október 5-én, Pozsonyból Becsbe ok­
tóber 6-án.

__ Az oszíálysorsjátek mai húzásán a
vetkező főbb nyereményeket sorsolták ki: ^

5000 koronát nyertek: 38106 54835 7; 
96462. '

2000 koronát nyertek: 1862 6763 9Si< 
14817 31123 38063 40464 -10878 42145 
44527 46738 50354 5559! 57329 62627 
68549 68580 7US76 74591 80952 83347 
87822 90079.

1000 koronát nyertek: 4736 6884 8010 
11394 
18409 
37579 
50146 
71184 
82573

17720
29904
46478
62001
75464
89471

12495
43439
65473
83984

9403
17917
35256
49220
65989
78751
93798

4945
19164
25774
30686
38594
50251
63106
68095
82836
96902

12050 12375 16700 16909 
190=8 25436 25742 28678 
37661 41956 42449 45317 
50779 51344 57434 60717 
71496 72344 73473 73642 
83269 84669 87925 88533 

98270 98771.
500 koronát nyerlek: 1661 1699 4158 

5404 8768 12403 13767 15015 19074
20938 21450 21756 22198 22563 23075 
26266 26561 27654 27827 28426 30586 
32201 33077 33115 34152 35527 38141 
38613 39910 41863 44624 47612 47975 
51529 51571 54325 56727 G149S 62585 
63553 65075 í6875 66854 67731 67746 
70856 71117 71503 78435 79596 81146 
85943 90559 90852 92440 94237 96983 
99294.

mm XÖZLE3ÉHYE3L
* Árverések. A fővárosban. Dick Adam ingóságai 

VII. kér. Mexikói-ut 11. szeptember _ 27. — Lustig 
Manó ingóságai \ II. kér. István-ut ->. szeptember
— Friedrich Gyula ingóságai VII. kér. Kisdió£a-utcza 
10. szeptember 29.— Wleser Pál ingatlanai az 
1—Hl. kér. járásbíróságnál október 28. — Halász 
Péter ingóságai Vili. kér. Szczitovszky-tér 3. szep­
tember 30. — Szatmári Soma ingóságai \1. kor. 
Eötvös-utcza 44. szeptember 27. — Uhlvarik JJéla 
ingatlana a budapesti törvényszéknél október 25.

A vidéken. Hartmann Sándor ingatlana a nagy­
váradi törvényszéknél október 22. — Nemes Kiss 
György ingatlanai a tiszafüredi járásbíróságnál ok­
tóber 24. — Maleta Avram ingatlanai a verseczi 
járásbíróságnál november 22. — Ur. Eleyer Márk 
ingatlanai a halmii járásbíróságnál október 
Petrovics P. János ingatlana a pancsovai törvény­
széknél október 21. — Haász Juda ingatlanai a _ fel- 
egyházi járásbíróságnál október 20.— Nadler LGrincz 
ingatlana Visegrád (Szent-Endre jb) községházánál 
október 15. — Losonez-Videfalva Sörfőzde ezég in­
gatlana a losonczi járásbíróságnál október 23. 
Nliháli Ágoston ingatlanai a csaki-gorbői járásbiró- 
ságnál november 3. — Tompa József ingóságai 
Duna-Harasztin (Úcsa jb.) szeptember 29. — Gott 
hárd Pál ingóságai Zelenyikben (B.-Gyarmat jb.) 
szeptember 30. — báró Szentkereszthv Pál ingó­
ságai Hunon (Segesvár jb.) október 17. — Tóth 
János ingatlana a czeglódi járásbíróságnál október 
8. — Nedeezki Árpád ingatlanai az esztergomi 
járásbíróságnál október 6. — Báró Jósika Gyula 
ingatlanai a kolozsvári törvényszéknél deezember 
13." — Bethlen Bálint gróf ingatlanai a nyíregyházai 
törvényszéknél deezember 29. — Szántó Sándorné 
ingatlana a nagyváradi törvényszéknél október 11
— Puzdor Gyula ingóságai Ajkán (Devecser jb.) 
október IS.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Csendes hangulat, mérsékelt kínálat és mint 
már napok ói:;, korlátolt, lehet mondani gyenge 
vételkedv volt ma is az üzlet jellege. Különösen 
a határidőüzlet mozgott nagyon szűk korlátok 
közt. 9 leginkább csak a couliszsze tartotta fönn a 
forgalmat 1—2 filléres árhullámzás melleit. Dél­
felé kissé javult az üzlet, a mennyiben fedezési 
vásárlások következtében valamivel nagyobb for­
galom fejlődött s az októberi határidő árfolyama 
néhány fillérrel emelkedett. A rozs szintén javult 
néhány fillérrel, ellenben a tengeri ára haszon­
realizálások miatt néhány fillérrel c-okkent.

A készarupíaczon búza mintegy 35.000 mm. 
kelt el változatlan árakon. Hozs tartott, zab szi­
lárd, takarmányárpa és tengeri változatlan. — 
Eladatott:

Búza. Tisza vidéki : 1000 rím. 81 k. 7.65 K., 100 
mm. 82.5 k. 7.05 K., 200 mm. 82k. 7.60 K.,

.60 K., 200 mm. 82 
K., 200 mm

Pestvidéki: 500 mm. 79.5 k. 7.25 kor., három 
hónapra.

Az árak koronaértékben értendők uü klg.
A határiüöiiaiet kezdetben a gyenge készáru­

üzlet hatása alatt állt de később a contremine fede­
zési vásárlásaira javult az irányzat. — Köttetett:

Délelőtt.

Búza októberre 6.S3, G.8G, 6.92, G.91 k.
Búza áprilisra 7.15, 7.14, 7.18 kor.
Rozs októberre 6.15, 6.13, 6.17. k.
Rozs áprilisra 6.31, 6.30, 6 33 kor._
Tengeri májusra 5.56, 5.c7, 5.54, 5.55 k.
Zab októberre 5.66, 5.68 k.
Zab áprilisra 5,95, 5.98, k.
Repcze augusztusra 12 k.

Déli 1 óra 30 perczkor záródnak :

Búza októberre.......................................k.
Búza áprilisra..........................................
Rozs októberre...................................*
Rozs áprilisra.........................................
Tengeri szeptemberre...................... .....
Tengeri májusra................................. .....
Zab októberre................................... *
Zab áprilisra...............................................

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén kedvezőbb hangulat 

az áruk mérsékelten emelkedtek.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak'.

.............................. 6.93-6.94

.............................. 7.19—7.20

..............................6.18-6.19

..............................6.45-6.36
..........................5.54-5.55

.......................... 5.64—5.65

0.91—G.92 
7.11—L18 
6.16—G.17 
6.34— 6.35 
5.65—0-15 
5.55—5.5b 
5.68—5-69 
0.96—5.97

mellett

1902. októberi búza .
1903. áprilisi búza . .
1902. októberi rozs ,
1903. áprilisi rozs . . 
1903. tengeri májusra 
;902. októberre zab . . 
1903- áprilisra zab . 5.96—5.97

Termény tossde.
koronáért keltIS iuSertészsír ma

kint.
Nyers szesz jegyzése : Budapesten

39.50 k. áru, vágviögyi állomásokon 73 k.,
37.50 k. áru,. Kassa-oderbeigi állomásokról 
k. pénz, 37 k. áru.

el 50 kilún- 

39 k pénz
pénz
36.5

Gabona- és iisEtforgalom.
Li'zalluía ol

Az r'tru meg­
nevezése

EGYETÉRTÉS
76.—, rimamurányi-Yasmü497.—,

101.—, török-sorsjegy 115.75, német birodalmi 
márka,!!?.!!.

A déli tőzsde nyugodt irányzattal és 
tartott árfolyamokkal nyílt meg. Jegyeznek: 
osztrák hiteirészvény 685.50, magyar hitelbank 726.

Länder bank 307.50, Unionbank 541.—, angol­
bank 276.—, bankegyesület 457.—, osztrák magyar 
államvasut 715.óO, deli vasút, 77.—, elbavölgyi 
asut 464.—, észak-keleti vasút 322.—, alpesi bá- 

nyarészvény 376.—, rimamurányi-vasut 497, má- 
usi járadék 101.—, magyar korona járadék 97.90, 

török sorsjegy 115.—, német bir. márka 117.12.
Béce, szept. 26 (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 

aranyjáradék 119.80, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
161.—, magyar vasutkülcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények 459.— rimamu­
rányi vasmű 49G'50, magyar ezukoripar 13.10, 
magyar koronajáradék 97.90, 4%-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97.85, magyar 
hitelbankrészvény 726.—, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 205. ib, kassa-oderbergi vasút 
részvény 373 ,50 magyar keresk. bank —.—.

Béoa, szept 26. (Osztrák értékek zárlata.i 
4.2%-os papirjáradók 100.95, 4%-os osztrák arany- 
járadék 120 85, 1860. sorsjegy 151.55, osztrák hi­
telsorsjegy 430.—, angol osztrák bank —. «
bécsi Bankverein 457.—, osztrák-magyar bank 
15.88, déli vasút 77.25, dunagőzhajózási tár 
ulat 933.—, dohányrészvény 322.50, cs. kir 

vert arany 11.36, német bankváltók 117.10, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.85, osztrák koronajáradék 99.95 
18.64. sorsjegy 251—, osztrák hitelintézeti rész- 

684.—, Union-bank 540.—, osztrák^ Län­
derbank 396.50, osztrák-magyar államvasut 71o2 
elbavölgyi vasút 463.50, alpesi bányarészvény 
374.25, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.52, Lipótkohó 325, kedvtelcn.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 

A gabonaüzlet ma semmi változást sem hozott 
Búzát, ha nem is sürgősen, de eleget kínálnak 
tartott árak mellett. Ugyanez áll rozsból is; mely 
nek finom fajtái valamivel szilárdabbak. Zab szi 
lárdabb, tengeri tartott. Határidők csekély üzlet 
mellett valamivel szilárdabbak. Köttetett: _ búza 
őszre 7*11, 7,14 K., rozs őszre 6.47, 0.50 K., 
zab őszre 5.99 K., tengeri szeptember—októ­
berre 5.99 K.

va-ulon 1 hajsii j ■■ ,rvint >..-u0.n luu'.a ; c-j:yMU
laeiermftxn

a) helyi forgalomban

lér, őzhus kilója 160 fillér. Teavaj kilója 240 
llllér, főzuvaj 2 korona, édes túró 68 fillér) szaraz 
túró 48 fillér.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi 

czikkek ára szeptember 26-án.

Húsféle.
100 kkint

Marhahús hátulja 1.100—lfS K.
„ , 11.100-100 „

Birkahús , 1. 74—76 „
, U. 04-74

Borjúhús „ 1. 128—150 „
„ „ II. 122-128 „

Sertéshús I. rend. ld. 104—112 „

Kolbász füstölt g. 120-140 K. 
Sertcszsir hord5vail48—lo4 rv.

100 ki.

Baromfi (éló).
Tíuk 1 pár 2 20-2.50
Csirke 1 par 2.------—
Lad hizottpáronkint 10.—11— 
Pulyka 1 pár -
Rucza hízott 1 par 4. -5.20

Vegyen.
Tojás (tea) 100 drb. 4.00—5.— 
Sárgarépa 100 kilő 12.——14.—
Bab uagy 100 kiló ---------------
Paprika I. 100 kilő 100—110.— 

„ II. n n G0-100.- 
Vai közöné, kilónkitit 1.40—100 

* * „ 1.30-1.70
Burgonya rózsa 100ki, 4.-----4.20

Burg sárga 100 ki. —. •
Paradicsom érett q. 8.------ .12

Halféle.
Harcsa (élő) 2.---------2.40 kiló
Csuka (élő) —•—•— n
Pt.nty dunai 1.50—2.— n
Compo »
Rák (édesvízi) 12—.50 1 db.

fii-

Szesz, 
40.40 K.

változatlan, kontingentált áron 40—

búza 13666 32509 52175! 3371 4000 4337
rozr-> 1108 470 1578 102 — 102
árpa 4716 453 5169 692 — 692
zab 9S5 7965 8950 51 — 51
tengeri 367 — 3C7. 798 — 798
repcze 102 99 201 — — —
liszt. 1U5 — 105 13179 5312 18491
korpa — _ _ 1223 792 2015
összesen 27049 41-190 68545 16332 1U1U4 26486

b) átmeneti forgalomban

búza 102 — 102 — — —
rozs — - — — — —
árpa 316 316 1 — —
zab — ~~ — —
tengeri — — — — -- *
repcze — — — — — -
liszt 1021 - 102 — — —
korpa 1021 — 102 — — 1 ---
összesen 622 — 622 — i — 1 —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Értéktőzsde
dráeáhbAz ultimo-ellátás valamivel 

mellett, de könnyen ment 
mai forgalom barátságosabb hangulattal 
Kedvezően hatottak továbbá megnyugtató

vég be,g
tételek 

mire a 
indult, 
ameri-

100 ram.
82 k. 7.60 K., 200 mm. 82 k. 7 60 K, 100 mm.
81.5 k. 7.55 K„ 200 mm. SÍ k. 7.55 K., 1U0 mm.
SÍ.5 k. 7.52 és fél K., 200 mm. 81.5 k. 7.45 K.,
100 mm. 81.5 k. 7.40 K., 100 mm. 81 k. 7.5e K.. 
200 min. 81 k„ 7.50 K,. 100 mm. 81.5 k. 7.50 K. 
100 mm. 81 k. 7.50 K., 100 mm. 80.5 k. 7.45 K., 
800 mm. 81 k. 7.25 K.. 100 nun. 81 1:. 7.50 K., 2U0 
mm. 81 k. 7.40 K., 100 mm. 80.5 k. 7.45 Ív., 200 mm. 
81 k. 7.45 K. 200 nun. 81 k. 7.45 K„ 200 mm. 81 
k. 7.45 K., bUO mm. 80.5 k. 7.45 K., 100 mm. 80.5 
k. 7.45 K., 600 mm. 79.5 k. 7.42 és fél K., 400 mm.
80.5 k. 7.40 K., 100 mm. 79.5 L 7.45 K., 100 mm.
80 k. 7.30 K., 100 mm. 80 k. G.97 és fél K., 100 
mm. 79 k. 7.40 kor., 200 mm. 79 k. 7.15 kor., 100 
mm. 79 k, 7225 kor., 100 mm. 80 k. 7.15 kor., 100 
mm. 79 k. 7,40 kor., 200 79.5 k. 7.15 kor., 100 mm.
78.5 k. 7.32 ésfél kor., 100 mm. 78.5 k. 7.35 kor., 
mind három, hónapra.

Fejérmegyei: 475 mm. 77.5 k. 7.07 és fél K 
mind három hónapra.

Pest megy evidé/d: 100 mm. 81. k., 7.35 K., 100 
mm. 80.5 b. 7.12 és fél K., 400 mm. 80 k. 7.32 és 
fél K., 10C- mm. 80.5 k. 7.30 K., 300 mm. 79 k. 
7.30 K., 900 mm. 79.5 k. 7.15 kor,. 300 mm. 79 
7.10 K., 200 mm. 78 k. 7.35 K, 190 mm. 77 k. 6.90 
kor., 100 mm. 77 k. 6.90 kor., mind három hó­
napra.

Felsőm agyarországi: 300 mm. 80.5 k. 7.40 K 
100 mm. 78 k. 7.15 kor., mind három hónapra.

Bánsági: ICO mm. 30 k. 7.05 K., 100 mrn. 
k. 7.02 és fél kor., mind három hóra.

Bácskai: 200 mm. 78.5 k. 7.40 K., 200 mm. <i 
k. 7.32 és fél kor., 1370 mm, 77 k. 7 25 K., mind 
három hónapra.

Babátai: 4400 mm. 78 4 t. 7.25 K., mind három 
hónapra.

Sziváczi: 2200 mm. 77.4 k. 7.20 K., három hú 
napra.

Ó -Kanizsai: 4600 mm. 77 71". 7.15 K., három hó 
napra.

Dunai: 700 mm. 79 k. 7.15 K.. 700 mm. 79.2 
k. 7.15 kor., 1800 mm. 78 k, 7.05 K., 2000 mm 
77.8 k. 6.95 K, három hónapra.

Rozs. 100 mm. 0.32 és fél K., 240 mm. 6.30 kor. 
200 mm. 6.27 és fél kor., három-károm hónapra, 
100 mm. 6.17 és fél kor., 100 mm. 6.15 kor., 300 
mm. 6.10 kor., 260 mm. 6.10 kor.. 200 mm. 6.10 K 
100 mm, 6.10 kor., mind (készpénzfizetés mellett, 
paritásra.

Árpa: 300 mm. 5.42 fél ifcs kor., 500 mm. 5.40 
or„ 200 mm. 5.20 kor., 450 mm. 4.27 kor., 400 mm 
.25 kor., mind készpénzűeté s mellett.
Tegnap délután eladatott:
Bánsági: ^fiQ mm. 77 5 ír. 7.— korona, bárom 

hónapra.

kai jelentések, valamint a kiegyezési tárgyalások­
ról érkezett kedvezőbb hírek. Az árfolyamok 
azonban mégis csak mérsékelten javultak, sőt 
midőn Berlinből kedvetlen hangulatot jeleztek, 
nálunk is általánosan gyengült az irányzat, az 
árfolyamok pedig 2—2 koronával hanyatlottak. A 
helvi értékek piaczán javult némileg a helyzet, 
amennyiben budapesti közúti vasúti részvények, 
magyar jelzálogbank és leszámitolóbank reszvé- 
nvek magasabb jegyzéssel kerültek forgalomba. 

Eilöíözsáe.
Az elötözsde magasabb bécsi jegyzésekre barát- 
gosabb hangulattal folyt le. — Köttetek: Osztrák 

hitelrészvény 687.75—086.50, magyar hitelbank 727,
magyar leszámítoló- és pénzvál óbank —.----- , magy
jelzálogliitelbank 11. kíb. — 
asut 70175—716.25, déli vasút 
25 - 624.50.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitd- 
részv. 686.50—G80.7o, magy. hitelbank (27 t27.n0,
magyar leszámítoló- és punzváltóbanl; 430.06—461, 
magyar ipar- es kereskedelmi bank 32—33, magyar 
jelzáloírhitelbank B. kib. 477.50—478, osztrák-ma- 

,ar államvasut 716.75—717.—, déli vasút 77—77.50, 
timamurányi vasmű 496.50—497, magyar ^ korona- 

járadék 97.9*0—97.95, közúti vasút, 624—625.—, vá­
rosi villamos vasút 330.—531.—

Béli iőzade.
Alacsonyabb berlini jegyzésekre 

gült

Berlin, szept. 26. (az Egyetértés tudósítójá­
tól.) A nyugati tőzsdék szilárd irányzata, a lon­
doni bankkamatláb emelésének elmaradása és 
Newyork tartott árfolyamai eleinte megnyugtatták 
a tő/sdét annyiban, hogy az uralkodó üzleti csönd 
mellett kőszénrészvények jól indultak s bankok 
tovább is tartották magukat. Általában a tőzsde 
tartózkodó volt Newyork további fejlődését várva. 
Járadékok nyugodtak. Yasutakban nincs vevükedv. 
Magánkamatláb 2'Wo.

Zárlatkor jegyeztetik : L2% papír-járadék — — 
4%.os osztrák magyar aranyjáradék 103.—, ma­
gyar koronajáradék 98.50, osztrak-magyar ál­
lamvasut 153.40, bécsi váltóár 85.35, Disconto 
Commandit 187.25 ált. villamossági ^ Edison 
169.—, gelsenkircheni 172.10, Laura-kohó 203.75, 
4.2% ezüstjáradék 101.25, 4" 0 magyar aranyjáradék 
100.90, osztr. hiteirészvény 215 60, déli vasút 20.30, 
orosz bankjegyek 216.95,4% uj orosz kölcsön 97,10, 
olasz járadék 102.75, dynamit-truszt 166.75, har- 
peni 167.40, csendes.

Frankfurt, szept. 26. (Zárlat.) 4-2% papir-járadék 
101.35, 4% osztr. arany-járadék 103.10, Magyar 
koronajáradék 98.55, Osztr.-magyar bank 114.40, 
Dé-li vasút részvény 20.—, Eibevölgyi vasút ——, 
Londoni váltóár 204.45, Bécsi Bankverein 115.50, 
Villamos-részvény 129.—. 3% m. arany kölcsön
87.10. 4 2% ezüst-járadék 101.30, 4% magyar arany­
járadék 100 9b, Osztr. hitelint. rész. 216'10,

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 26. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 l.gron 
felüli) 106—108 f. Közép (páronkint 300—340 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz_(páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 113 llo L fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
113—114 f. Szeri iái : Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 113—115 f. Közép (páronkint 240-260 
kilogramm súlyban) 111—113 t. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 108 110
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint éa 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány
adónak .,

Sertéslétszám : 1902. szept. 24 napjan volt kész 
let 47650 drb, szept. 25. napján felhajtatott 820 
drb, szeptember 25. napján el szállíttatott 9o9 drb 
s^rpt. 26. napjára maradt készlet: 47531, darab.
A sertésüzlet irányzata: szilárd.

Sertés-koneumvásári jelentés.
Budapest, szept. 26. (A yzókes-fővárosi sertésvá- 

sár és közvágóhíd intézősógének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1334 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 336 drb, összesen 1670 drb. Eladatott 1460 
drb. Eladatlan maradvány 210 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek. 
sertés • Öreg 1-rendü 350 kgon télül 90 98 fil­
lérig, lí. rendit 280—350 kgrig 82—86 fillérig, II-
rertdil selejtezett--------- fillérig, silány — fiU.-ig,
fiatal nehéz S0Ü kgon felül 96—102 filléri 
zép 220—300 kgrig 83—100 f.-ig, 
kari,, 80—88 fillérig, süldő 60—90 fiU.-ig, malacz 

— fill-ig. Árak minden levonás nélkül kilogram- 
monkint élősúlyban.

tették az európai viseletét, felvették helyette nem 
rég sutba dobott kínai öltözetüket és bánatosan 
növesztik körmeiket és ezopfjaikat japán fajrokonaik
nem csekély mulattatására.

*

__ ^ seikra-táviratozás. Ezt a nevet adtác 
Marconi érdekes találmányának, a mely min­
denütt hódit és minél jobban tökéletesíti feltalá­
lója, annál inkább felkölti az összes államok ér­
deklődését. A szikratáviratozással a legtöbb Mar- 
coni-távirat továbbítása nemzetközi területen ,or- 
ténik, miért is az összes államoknak megegye­
zésre kell jutniok egymással, annyival is inkább, 
mert az uj mód szerint továbbított táviratok el- 
enőrzése lehetetlen. A roppant fontos találmányt 

értékesítő vállalat a táviratok szállítására az 
egész világon ügynökségeket akar felállítani, u 
mi az államok hozzájárulása nélkül szintén nem 
történhetik meg. Ezek a megoldandó kérdések 
egy nemzetközi értekezletet tesznek szükségessé. 
A német birodalmi kormány", a mely Marconi ta­
lálmánya iránt, úgy látszik, legjobban érdeklődik, 
azt ajánlotta, hogy a kormányok megbízottjaik 
utján szóbeli tárgyalásokon vitassák meg ez. az 
ügyet s állapítsák meg azokat a kérdéseket, a 
melyeket el kell dönteni. Valamennyi kormány 
barátságosan elfogadta Németország fölszólítanál, 
s igy már a jövő tavasszal összülhet a neroze.- 
közi tanácskozás, mely meg fogja állapítani, hogy 
az államok mily föltételekkel engedik meg a 
Marconi-távirónak országuk területén való fölállí­
tását és a szikratáviratozást.
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ált. vasút 153-70, Észak-nyugati
váltóár

Osztr
vasút
81.20,—.—, Bécsi váitóár 853.16, Párisi 

Alpesi bánya-részv. 187 meglehetős.
Frankfurt, szept. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

részvény 215.75, déli vasút 20.40, Disconto Comman­
dit 157.30, berlini Handelsgesellsch. —, harpeni 
167.90, Osztr. m. államvasut —, Laurakohó 
—.—, Német bank —.—. szilírd.

London, szept. 25. (Zárlat.) Angol consolok 931
spanyol járadék 86, 4%-os magy. aranyjárad

osztrák-magyar állain- 
kozuti vasút

délben gyen-
az irányzat.— Köttettek : Osztrák tiitel- 

észvenv 686. oU—6S6. magyar hitelbank * 20.aO, 
magyar leszámítoló- es pén/vaitób .uk —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. kio. 4i 
gyár államvasut 716.75—7 
rimamurá: vi vasmű

j.75—478.25, osztrák-ma- 
16.50, déli vasút —,

.—, magyar koronajáradék 
magyar aranyjaradék 119.90, közüli va-ut 

624—624.50, vi'uosi villanna vasút 329.50—329.
1 óra. 3u peiczkor z&rótinak : Osztrák hitelrész- 

éuy 686—UöG.zö.—, magyar hitelbank 727—727.50. 
mag var le záiiüloiú- és pinzvaltobank 460—461. .
magyar jel.álogfiiielbank 11. kib.475i—4(8.50, osztiák- 
magyar államvasut 716—716.50, deli vasút 77—78 
ni tamilr.4nyi vasmű 496— 497, magy; r koronajáradéí 
97.90—97.95, közúti vasút 623—624, városi villamus 
vasul 329—330.

hitel
okló-

kitel- 
z6,50 ősz

Irämium üzlet: Dijbiztositások: Oszlrák 
ben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10—12 k., 
bér végére 24—26 korona.

XJtótözsde.
Az utótőzsdén teljesen stagnált az üzlet, az ário- 

lyamok lemorzsolódtak. — Köttettek.- Osztrák 
részvény 686-686.25, magyar hitelbank 
trák-magyar államvasut 716.5U—716.

4- órákor záródnak: Osztrák hiteirészvény 
635.25—685.50, magyar hitelbank 726.50—727, magyar 
leszámítoló és pénzváltóba nk 460—461.—.magyar ipar­
os kereskedelmi bank 32—3 i, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kib. 478—478.50, osztrák-magyar államvasut 
716—716.50, déli vasút77—78. - , riimanurányi vasmű 
496—497, magyar kőronajáradék97.90—97 
vasút 623—624.—, városi villamos vasút

.95. közúti 
330.-331

BÉCS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs,szept. 26. (Az Egyetértés távirata; 

Minthogy illetékes körök az amerikai helyzetről 
megnyugtatóan nyilatkoznak, a mai elutözsdén 
barátságos hangulat uralkodott. Jelentékenyen 
hozzájárult a kedvezőbb dispoziczió előmozdítá­
sához" az is, hogy Londonból és Parisból jobb 
jelentések érkeztek az ottani irányzatról. A spe 
kuláczió ennélfogva ismét hozzálátott a visszavá- 
sárláshoz. minek kapcsán az árfolyamok emel 
kedtek. A sorompónál csak egyes kötések jötte ■ 
létre, a nélkül, hogy valamely értékpapír akár 
emelkedés, akár csökkenés által jobban kivált 
volna a többi közül.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 
685.75, magyar hitelbank 726.50, osztrák-magyar 
államvasut 716.25, déli vasút 77,—,alpesi bánya

fiatal kő­
fiatal könnvü 220

Borjuváiár.
Budapest, szept. 26. Felhajtatolt 680 drb élő 

borjú, — drb leölt borjú, — drb növendékmarha, 
11 drb élő bárány, — drb leolt bárány. Árjegy­
zések: Elsőrendű élő borjukért 86—100 fill, kiv. 
108 fill. Másodrendű élő borjukért 72—81 fill.
Leölt borjukért---------fill. (Levonás nélkül.i
Rúgott borjukért 37—54 fillérig klgrkint. Első­
rendű növendékmarhákért---------fillérig, közép-
minőségűért ---------fillérig, alárendelt---------- fil­
lérig (kilogrammonkint). Élő bárányokért 11.60-----
korona, leölt bárányokért---------K. páronkint.
Az irányzat élénk és árak változatlanok ma­
radiak.

_ Hogy mulat az orosz? Két orosz nábob
a nishninovgorodi vásár után betört a venu-g. 
s vidám ezimborák társaságában ugyancsak Ki­
öntött a garatra. Széles jókedvükben fogakr ‘ 
kötőitek, hogy ki tud költségesebb italra szert 
tenni s a nyerő félnek 10.000 rubelnyi |Utalmat 
tűztek ki. Az egyik nábob levesestálat hozat 
24 üveg franczia pezsgőt öntött bele. A pez.vme 
azután kaviárt, ananászt s drága fűszereket k ■ 
vert s miután a koty vasztékot társaival meg itta, 
kiderült, hogy 300 rubelbe került az iíóka. t ársa 
mosolyogva nézte a dolgot, aztán közönséges pá­
linkát hozatott, beleöntötte egy edénybe s e. -- 
rubeles bankót vett ki tárczá|aból. A bankót d - 
rib-darabkákra tépte s bedobta a »kvaszba«. A 
ezimborák a drága lőrét nem akarlak meg.:: i, 
mire az elmés nabob egyedül illa meg s így 
nyerte meg a fogadást.

Az EGYETÉRTÉS uj nyomd.,j;'. szerkéz- 
tősége és kiadóhivatala, 1\ ánaegye- 
utcza 11. számú házunkban vau.

Az Egyetértés

Szerkesztőség: 
Kiadóhivatal :

telefonan ma.i
788.
7CS.

párisi

adél
4». -os rúpia 65%, leszámítolási kamatláb 

bécsi váltóár 12.21, déli vasút 4, olasz jára­
dék 101%, 4%-os osztr. aranyjáradék —.—, Canada 
pacificvasut 146%, ezüst 23%.

Hamburg, szept. 26. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 1U1.1U, sorsjegy —. déli vasút 10.40, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.—, osztrák hitelrészvény 

10.—, osztrák-magyar államvasut 153.20, olasz 
járadék 102.40, 4%-os magyar aranyjáradék 101.70, 
szilárd.

Párts, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkcr záródnak : Osztrák- 
magyar államvasut 770.—, 4%-os osztrák arany- 
járadék 104.75, 3%-os franczia járadék 100.07,
Ottoman bank 580, 3%%-os franczia járadék 
101.27, alpesi bányarészvény —'—, déli vasút

4%-os magy. aranyjáradék 102.50, 
bankrészvény 10.65, olasz járadék 

102.50, Franczia törleszth. jár. —.—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény —, tőrük dohányrészvény 
352, szilárd.

London, szept. 26. Angol consol 93',j,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Hamburg, szept. 26. Kávé szeptemberre 30 
dcczcmberre 30%, máreziusra 31, májusra 31% fillér 
Iran kon kint.

Praga. szept. 26. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 17.80 k., uj eampagnera 18.10 k., fino­
mított kész áru Prágában 84 k.

Hamburg, szept. 26. Nyers ezukor augusztusra 
és szeptemberre 6.25, októberre 6.62, novemberre 
G.65, deczemberre 6.75, januárra 6.80, februárra. 
6.87, máreziusra 6.95, áprilisra 6.97, májusra 7.02, 
júniusra 7.10 júliusra 7.17, augusztusra 7.22 márka, 

Berlin, szept. 26. Búza szeptemberre 150.— októ­
berre 153.—, gyenge ; rozs szept.-re 140.—, októ­
berre 136.60, gyenge; zab szeptemberre 134. 
októberre 133.7:>, gyenge : tengeri szept.-re 129.—, 
októberre 120.•- 0, gyenge: ola.j szeptemberre 60.80, 
októberre 4a.90, gyenge; Szesz szeptemberre 41.90.

Boroezló, szept. 26. búza helyben 15.80, sárga 
búza helyben 15.70, rozs helyben 13.90, zab hely­
ben 13.40, repcze helyben 20.40, tengeri 13.75 

Köln, szept. 26 Olaj 57.—,
Pária, szept. 26. Búza folyó hóra 20.80. okf. 20.55, 

nov.-febr. 20.50, jan 20.60, áprilra—. ' vugodt; rozs szogó papUcsaikat, megrövidítették 
folyóbóra 15.40, <>kt. 15.50, nov—fehr.l .50, nyugodt 
liszt folyó hóra 29.80, okt. 28.20,nov 2..25.febr. 27.40 
jam—áprilisra —.—, szilárd; repczeolaj folyó hóra 
57, okt.57.—, nov. 57.2ó, febr. 57.60 nyugodt; szesz 
folyó hóra 33.75,33.75, októberre 34., 34.75, nyugodt; 
nyers ezukor folyó hóra 16.75, októberre 17.—, 
nyugodt; lekér ezukor folyó bóra 2l3/% okt. 22.% 
nov. 23.% februárra 23.1 e nyugodt : finomít ott ezukor 
folyó bóra 93—92.50, időjárás : f. Ihős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárosarnok árai.

Budapest, szept. 26. A mai igen élénk forga 
lomban az élelmiczikkek ára csekélységgel emel­
kedett. Ponty kilója 160 fillér, harcsa 180 fillér, 
kecsege 3 korona, fogas 280 fillér, balatoni süllő 
2 korona, apró kevert hal 70 fillér, tengeri hal 
kilója 5 korona, édesvízi rák darabja 30 fillér,
Nyúl darabja 3 korona, fogoly darabja 110 fillér 
faezán párja ő korona, dámvadhua kilója 1.20 fii-

KÜLÖNFÉLÉK.
Imádság idején.

Felolvasta a szerző a Prot. Írod. Társaság disz- 
gyűlésén. —

Csak imádkozzatok édes kis fiaim,
Az imádság áldás, az imádság élet.
Mig a jó Istennel szóba merünk állni, 
Minden gonosz ellen lelünk menedékei. 
Addig e világ, ha ellenünk fordul is :
Nem vagyunk magunkra,
Velünk van az Isten az Imádságunkba.

Csak imádkozzatok édes kis fiaim,
Az. imádkozótói messze jár a vétek.
Vagy ha kit megejt is : igaz imádságban 
Bünbánata könyjén megtisztul a lélek.
Kit ti agy szeretlek, az égi szivárvány,
A menny mosolygása
Megtérő bűnösök könvje hullására.

Csak imádkozzatok édes kis fiaim 
Istenfélelemmel, emberszeretettel,
Mert bűn az imádság, ha mit szájatok vall 
Meghazudtolnátok rut cselekedettel.
Ki sok imádsága nagy magaslatáról 
Mást lenéz kevélyen:
A jó Isten annak nincsen a szivében.

Csak imádkozzatok édes kis fiaim,
Én tanítalak rá szerető szivemmel.
Az imádság áldás, az imádság élet 
Istenfélelemmel, emberszeretellel.
De ne feledjétek, hogy szeretet nélkül 
Hitünk csak sivárság,
Hogy az igaz élet a legszebb imádság1

Bxabolceka Mihály

Szerkesztői üzenetek.
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozód., 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket Lg; - 
lembe nem vehetünk.)

Gyopár. 1. A valódi gyász külsőségekhez nincs 
kötve. Rendesen azonban a nők három hónapig sz. - 
tak mély gyászba járni, azután pedig sötét ruha: 
viselnek addig, a mig neki3 tetszik. 2. alig t r 
nyesen el nincs választva, addig jogosan használ­
hatja férje nevét. 3. A házasság, ha egyszer fe l. • •- 
lőtt a szívben, akkor az illetőket a külső kuU -. 
már nem igen szokta korlátozni. A váló-per foly:-.:. i 
alatt azonban tanácsos minden olyan got kúra 
a mit a perben esetleg hátrányara hozhatna fvi a- 
ellenfél, vagy ügyvédje.

József. Forduljon a magyar tcxlilgy Irosok orszá­
gos egyesületéhez, V. kér., Bvla-utcza 5. vagy a 
magyar ezukorgyárosok orsz. egyesületéhez, V. 
Bálvány-utcza 2., vagy valamelyik iparos érve;

1 bez, ezeknél meg fogja találni a kellő uí.-.
. zitást.

Tanító. Dehogy veszett cl. Megkaptuk 
, szóltunk is rá. Lgy látszik azonban, h y 
I kisérte kellő figyelemmel izeneteinket. Isim 
tehát; 1. Hogy a tanítói oklevél állam.«/ '■ 

i vizsgára nem jogosít. 2. A gyakorlat szerint t : 
oklevél alapján lehet érettségi vizsgalatéi 
akként, hogy először is q különböző tárgyaló u> fi 
vizsgálatot, azután a VIII. osztályból osztályv.zsg 
latot, végül az érettségi vizsgát.

K. Sz., Diószeg. Figyelje vsak meg. hogy ni 
olvan ritka a ferde orra ember. Nem is anny.rave 
születik az emberrel ez a szé| éghiba, 
legtöbben maguk az illetők 
ezt a bajt. 
legtöbb

s vita- 
ön nem

A
:erzik me 

ferde orr keletkezésének
hí

— A ozopf. Az amerikai egyetemekre járó kínai 
fiuk elhatározták, hogy a japáni diákok példájára 
teljesen amerikai divat szerint öltözködnek és visel­
kednek. Nem borotválták a fejüket, félredobták cso-

Kinában a tudóst 
jelző hosszú körmeiket, szóval csalódásig hasonlókká 
lettek az elegáns japán fiatalsághoz. A kínai fiuk 
modernizáló törekvéseit senkisem háborgatta. Ettől 
felbátorítva az „Ősz ünnepé‘-nek alkalmából elha­
tározták, hogy legnagyobb díszükről, a hajfonatról, 
magyarán mondva: czopfjukról is lemondanak, ekép- 
pen beigazolni akarják azt, hogy a mennyei hiroda- 
dalom fiai immár teljesen egybeolvadnak a fehérek 
polgáriasultságával. De ekkor nem várt akadályba 
ütköztek. Még mielőtt ezt a tervüket megvalósíthat­
ták volna, rendeletet kaptak washingtoni kinai 
követtől, mely szigorúan megtiltja az „álarezos 
játék“ további folytatását és kilátásba helyezi, hogy 
azokat a vakmerőket, kik csak egy hüvelyknyivel 
is mernék megrövidíteni tiszteletreméltó fejdiszüket, 
rögtön vissza viszik Pekingbe, hol a talpukra suhintó 
bambusznád kioktatja őket arról, hogy a régi mű­
veltségűkre büszke Kina nem kér a fehér barbárok 
hamis cziviüzácziójából. Szegény fiuk rögtön leve-

oka pen g V.
selben nem más. mint az, hogy az 

rek legnagyobb része nagyon gyöngédtelenül 1 
I arczának eme kiváló és kiálló részevei, mikor 
I fogatja. Ezt a müve letet lej
Jkel végzik s rendesen jobb felé fordítják az orr 1 
■részét. A gyakori félreforditásnak a L • 
ménve, hogy az orr idővel állandóan oidc!- 

■ dúl. Ilyen mesterséges utón természetesen csa 
orr puha részét, a hegyét lehet ei t-rdileni. A 
az orra egész hosszában oldalt .dl. az meg 
hozta a világra ezt a szépséghibáját, és ezen mi:

I segíteni nem lehet.
i Alblró, Versecz. A Kossuth-kép újabb kiadás : 
október 1-én küldjük szét, akkor megkapja ön i 

H P., Sárvár. Mindig készséggel. Nem cg -zm 
úgy áll a dolog, mert téves az a felfogás, hogy a 
füstölésből eredő minden bajnak kutforrása a n:Lot 
A nikotin nagy méreg, az igaz. Az is igaz, h gy a 
dohánylevelekben jukora mennyiség van beV.. De 
az már nem áll, hogy mindaz a nikotin, vagy < - ■■ 
a jelentékeny része is annak, ami egy pipa dv!.~ 
ban, vagy egy szivarban van, a füsttel ecyütl a 
szervezetbe jut. Ha igy volna, akkor minden pipa 
vagy nagyobb fajta szivar elszívása után a su ; cs 
nikotin-mérgezés veszedelmes tüneteinek kellene 
mutatkozniok. Egy pipára való dohányban, vagy cay 
nagyobb szivarban ugyanis átlag tiz eztudigram 
nikotin foglaltatik. Ennyi nikotin pedig, ba a szer­
vezetbe kerül, már súlyos beteggé teszi az embert 
Már pedig minden valamire való dohányos ember 
nem egy, hanem ot-bat pipát és nem ecy, hancn 
nyolez-tiz szivart is elszi egymásután a nélkül, hogy 
csak a legkisebb kellemetlen érzése támadna. Ez a 
különös jelenség csak ugv magyarázható, hogy 
annak a sok nikotinnak, mely ebben a nagy mennyi­
ségű dohányban foglaltatik, a legnagyobb része mái 
jut a szervezetbe, azért, mert a dohány égésekor 
előálló nagy melegben a nikotin, mint ilyen, 
létezni megszűnik, alkatelemeire bomlik.

Honleány. Kossuth Ferencz autegrammja. melyet 
az Egyetértésnek irt, szeptember 19-iki, ünnepi 

Kossuth-számunkban jelent meg.

özombat,
B. V.. Kassa. A 

nem küldhet Kossut 
elfogytak.
A J-, Uj- Verbúsz . 
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dzombat, szeptember 27.
B V. Ams-sa. A kiadóhivatal sajnálja, de már 

nem küldhet Aossuth-unnepi példányokat. Vétkénelfogytak. 1 * 1
.AJ]1Y,erbhSZ- A teint bajainak oka a legtöbb eset­
ben. a nö\ e.kezo, mondja orvosi munkatársunk : A bőr­
ről loly ton 1-mamiik a legfelső réteg. A iehámló bőrpik­
kelyek Oi.ij.ij gadna I, a bőrre, odaragasztja őket a 
zsiradék, melyet a bőr mirigyei produkálnak. Ettől 
érdes es durva lesz az arezbor. A leint tisztátalan- 
ságát meg fokozza az, hogy a levegőben úszkáló 
por is hezr. tapad a zsíros bőrhöz. A teint megjaví­
tására legalkalmasabb a szappanos vízzel való°gya- 
ken _ mosakodás. A szappan fölpuhitja a Iehámló 
bőrpikkelyeket s vltávolitju őket az arczról.
3-b Eötvös Károly, Szatmári Mór, Mezei Ernő 

beim munkatársaink és vezérczikkiróink, de azért 
egyebet is Írnak az Egyetéttésbe. Mindhárman
függetlenségi pártiak.

S- TS.,Kis-Kőrös. Szívesen. Nem a rózsa vesz­
tedé cl iiidt,u, más volt az ok. Az orvos azt mondja 
erre. diai.ifit a szagló ideg. Akárcsak az Ízlés ér­
zéke. lia ugyanis gyors egymásutánban többször 
kóstol az ember fölváltva vörös és fehér bort, rövid 
idő múlva már nem lesz lccpes a kétféle bort egy­
másán nme különböztetni, mert az ízlést közvetítő 
ideg a gyors munkától elfáradt. Épp úgy van ez a 
szaglási ideggel is. lia rózsát szagolunk s a rózsát 
folv Ion orrún,, alatt tartjuk, eleinte jól megérezzük 
;; r,-/.sä karaklon:- etikus illatát. De csakhamar, úgy 
l m 'Ibidül az ötödik 1 '' légzés után, az illat már nem 
olyan kellemes s kissé később már teljesen eltűnt, 
a ■' m m hí ■ i már csak a rózsa leveleinek ke- 
: rny.'S gyanta.-ungi:t erezzük, utóbb ez a szagérzés 
is eltűnik s aztan már a rózsából nem erezünk 
semmit, helyette a kezünk, a keztyünk, a ruhánk 
szagul ér. sz ik. vagy éppenséggel semmiféle szagot 
nem érzünk.

ranar. rj> -' A kiadóhivatal azt izeni, hogv 
t-.-'. adni tetszik. 1.I d:z- t íse tényleg most okt. 1-en 
jár le.

B D A kérdezett

EGYETÉRTÉS

Előfizetése ténylei

czikket S = Mezei Ernő

Cs. P., Ujszász. A tóik Ite-vizeknek főalkat- 
része az alk ihol. Hatásuk a bőrre azért épp olyan, 
n ini. az alkoholé. Az alkohol s igy belőle készült 
pipere--, íz a bőrre dörzsölve, onnan gyorsan elpá- 
r -!og. Elpárolgó-a közben meleget von el a bőrtől, 
imun cr-d husit,', hatása. Ennek a hűsítő hatásnak 
T- ív. a k‘,vc!iiczmCTiye, hogy a bőrnek apró 

. ;• .at mikor a hideg levegő hat reájuk, 
Öss . . . zorul belőlük a

v.-r. A loileiv,-v:zzol való bedörzsvlésnck második 
'arY az Ír sz, hogy a bőr, kiszorulván 

"■ - Uaványodik. A toilette-viz alko-
1 U« apr , idegeire is van hatással, még pe-
' dd Zsongitja őket, minek követ­

ben i petyh dt bőr tömöttebbé lesz. Az elvi- 
ragzott arcz .ml friss és üde lesz, ha ilyen sze­
sze' vízzel i.,■ ,ss,ik. Az alkoholnak száritó hatása is 
van. A nedv« I mohón szívja magába s a zsi- 
radeia.if föloldja. E hatásánál fogva igen alkalmas a 
nagyon nedves, zsíros, fényes bőr szárazzá té-

Dehrrczen.

Budapesti előfizető. Szívesen megmutatjuk uj
helyiségeinket.

L. Somló-Vásárhely. Ha a himlőhelyek na­
gyon melyek, akkor bajosan lehet azokat eltüntetni, 
ellenkező esetben azonban a siker reményével lehet 
megpróbálni a következő eljárást: egy flamldara- 
boí jól beszappanoznak s aztán belemártják már­
ványhomokba. Az igy preparált flanellal a himlőlie- 
l^es bőrnek egy kis részét erősen dörzsölik addig, 
míg fölliorzsolódik s kissé vérezni kezd. Ekkor líi- 
üeg vízbe mártott vattával a vérző bőrt megtöríik 
s befödik egy czink-kenőcsös vászondarabbal. A 
czink-kenőcstől a fölhorzsolt bőr csakhamar össze­
heged minden nyom nélkül s a legtöbb esetben a 
himlőheljeknek is nyoma vész. Mikor ez megtör­
tént, egy hét múlva ugyanígy kell elbánni a°bőr 
egy másik kis részével s igy tovább egymásután, 
míg az egész himlőhelyes bőrön végig alkalmazta 
az eniber ezt az eljárást. A dolog kissé körülményes 
es sok energiát igényel, de mit meg nem tesz egy 
fiatal leány azért, hogy a csúnya himlőhelvektől 
szabaduljon.

Ev. ref. tanító. Nagyon ürülünk, hogy tetszet­
téit a könyvek. Igen, minden előlizető után kap ui 
küldeményt.

R T. B Az ilyet legezélszerübb az apró hirde­
tésé^ közé feladni. Minden szó 4 fillér. Beküldheti 
az összeget levélbélyegekben is.

Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban d. e 
9—12 és cl u 3-6 óráig.

Múzeumi könyvtár d. 4y 9?-*. 1-óráig 
Akadémiai könyvtár d. u; tV-^JJrálg.
Egyetemi könyvtár d, e. 9l^12, d. u. 3—8 óráig.

időjárás.
A m. Jcir. meteorológiái központi intézet táv­
iratijelentése 1902. szept. 26-án regg. 7órakor

Az északkeleti mágus levegőnyomás a keletivel 
egyesült; minek következtében Európában az idő 
száraz és hűvös jellegét megtartotta.

Nálunk a hőmérséklet kevéssel emelkedett és az 
ég derült maradt.

Prognózis a következő 24 órára: Jelentékeny éj­
jeli lehűléssel, túlnyomóan derült idő várható.

Vízállás, 1902. szeptember 26-án.
Béga : Czentiir.tr.

Régi előfizető
Szives elismerését köszönjük, 

szíveskedjen az előfizetési üssze- 
sen a kiadóhivatalnak beküldeni.

E A. Hó. ■ibcgy. A gliczerint csak hígított 
tini. Ila higitatlanul hasznúI- 

nie" o rvabb lesz tőle, mikor lemossák 
1 "i á - "zí t. Ez onnét van, mert a gliezerin 
1 nee: a minden nedvességet. A bőr
1 iv- t i< matr-'-ba szívja, azért lesz a bőr a glicze- 

int volt. A gliczerint hasz- 
J:: 1 ’ ri:-' rt víz.'1 l.i 11 hígítani. Hogy jó szaga
- gyen, .használható a hivitásra rózsavíz is, még 
I' "dig miií-lkettöböl, a gliczerinből meg a rózsavíz­
ből egyen!ő iiu-iinyiségeket keli összekeverni. Mind- 
( .yikíiöl vehető Int zonöt gram s ha még föloldanak
- ben a kever,.'-klien ót gram borakszot, akkora kéz 
f v ' !1 ■ . <a!; puhább, simább, hanem fehérebb is 
le=z, mint volt.

Inn :
b’charding......

Duna :
Pasbau ..........
Linz................
Bét s................
Komárom ... 
Budapest ... 
Pakt................
Mohács..........
Gombos..........
Újvidék ..........
Zimoay..........
Pan cí óva ... 
Drenkova ... 
Orsóvá ..........

Vác:
Szered ..........

Rába :
Gyűr............. ..

Dráva :
Barcs ..........
Eszék ..........

Száva:
Sziszek..........
Mitrovicza ...

Czentimtr.
+ 82 < 2

... -f 163 < 4

... — 101 < 4

... — 105 -<^ 6

... .-+ 183 < fi

... 4- lZj <P 5

... + 74 < lt

... 175 < líi

... + 2,4 < ta

... -E 1111 < 15... + lua < 6
- -h 65 < 7

T 1SS < 4

— 3 < 2
+ 84 < *

Kiszetó.............
Temesvár ... . 
JN.-Bucskcrck .

Tisza:
M.-Sziget ... . 
Tekehaza ... . 
Tisza-Újlak 
V.-iXameny 
Záhony (Csap).
Tokaj .............
Tisza- Füred .
Szolnok.............
Cson^rád ... .
Szeged .............
Török-Becse . 
Titel...................

+

T 1° < 5 
-r « > 2 
-h J3 > 1 
-+■ 13 > 1
— 148 < 12
+ la <. 12-p- úti > 2
T- 18 > 13
— 41 > 1 ,
— 14 <_ C
— 12 < 4 
4- 143 —

Állomások

Körös:

Sebea: N.-Várad — 21 <
Fekete: Tenke 0 —
Foiu r: Ll.-Jenö —
Kettoa: Békés -p- 12 —
Harmai: Gyoma — 36 >

Maros :

Arad
Makó

— 124 < 2
- 18 < 2

Jeg-yek magyarázata:' -j- null fülült, — null alatt,
j> áradat, <ó ajiadat.

Napirend, 1302. szeptember 27.
Naptár: Szombat, a^eptemuer *J7. líóm. kalh. Koz 

é. Dara — Prot. Kuz éo Dam — Görüg-oroaz (ezept. 14.) 
Kér. felm. — Zsidó: Eiul ‘Jű. Néz, vaj. — Nap kel
ű óra 39 ]>., nyugszik 0 óra J-0 Hold kel : 12
óra 37 p. délben, nyugszik 3 óra G p. ejjel.

A miniszterek nem fr>pndnal:.
Osztálysorsjáték húzása U. e. 9 órakor.
Őszi lóverseny -is"» napja; k»-z<l<-te d. u. ,/43 < rak or.
A fogorvosok gyűlése az Orvosegylet helyiségében II. 

nap.
A Budapesti egyetemi atlétikai klub yersenye a Margit-

bzigetrn.
A szövetkezeti tisztviselők egyesületének felolvasó estélye

este fél b órakor Andiássy-ut 69.
A Vörösmarty-szohor tervezetek kiállilása a városligetiipar- 

csaniokban reg, el 9 órától e-itf ti óráig.
Az orvosszt. vétség nmkiáiiitásu a városligeti műcsarnok­

ban 9—4 óráig. BeiepödiJ 1 korona.
Nemzeti Muzeum : Képtár és néprajzi osztály (Csillag- 

in 1 sz.) d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum (Kcrepeai-ut 78. sz.) d. e. 9 — 1 

óráig.
Eoldtani muzeum Stefánia-ut 14 sz. d. e. 10—1 óráig. Be­

lépődíj 1 korona.

Akna-Szlatina . 
Szatmár ....
Eger..................
Un gvár...............
Késmárk .... 
Árvaváralja. . . 
Selmcczbanya . 
tíudapcsl . . . . 
O-Uyaila .... 
Komárom .... 
Magyar-Ovár . .
Sopron ...............
Horony...............
Keszthely ....
Pécs......................
Eszék ..................
Zágráb...............
Fiume ..............
Cirkvenica . . . 
Dcbreczen . . . 
his-Kartal . . .
Szolnok...............
Szeged ..............
Arad..................
Zsombolya . . . 
Temesvár ....
Versecz...............
Drenkova .... 
Nagyvárad . . . 
Kolozsvár.... 
Nagyszeben . .
Becs..................
Salzburg .... 
Klagenfurt . . .
Pola.....................
Lésina..............
Hamburg ....
Berlin /..............
Zürich...............
Biarritz...............
Nizza..................
I \iris..................
Christians und . 
Stockholm . . . 
Szent-Pétervár .

Moszkva ....
Kiev......................
Sarajevo ....
Suliita..................
Szófia..................
Athen..................
Torino..............
Florencz...............
Hóma..................
Nápoly...............
Brindisi . . . . , 
Palermo . . . . 
-Malta.................. ...

■o c
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WNW 1

A szélirányok jelölése t 
W = nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
rillt, 2 = részben felhős, 3 = 
ruit, — cső, hó, =£

■ 2

N = észak, F = kelet, S = dél, 
- egészen derült, 1 = tülibnyire de- 
= többnyire borult, 4 =: egészen bo- 
= köd, ET = zivatar.

SZÍNHÁZAK & MULATSÁGOK
1902. Szombat, szeptember 27-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.M. KIR. OPERAHÁZ. 
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetlo : Erkel Fe- 
rencz. Szövegét irta : Egressy B 

Személyek:
V László ' Kertész 
Czillei Szendröi
Hunyadi L. Broulik
Hunyadi M. Szover I
Gara Ney'D.
Fgy nemes Kárpát

utána.
SHE.

Fantasztikus ballet 2 részben 
11 képben, Kéméndy Jenőtől 
és Beér Józseftől. Zenéjét szer­

zetté Mader liaoul.
Kezdete 7 órakor.

vígszínház.
Először

A három gráczia.
Bohózat 3 felvonásban. Írták: 
Héros és Milou. Fordította : 

Rajna Ferencz.
Szeméi vek :

Grandbois " Balassa J. 
Clotilde Gazsi M.
Plantin Góth S.
Helena II arasz thy II.
Eugene Tapolczai D.
i'atujot hzcrémy Z.
Hose Fábián K.

Kezdete 2L 8 órakor

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

A höreger.
Operette 3 fe v. Meilliac és 
Ilalóvy után Írták Häliner és 

Genév.
Kezdete 7 órakor.

Fővárosi nyári 
színház.

Az eleven ördög.
Opereite 3 felvonásban. Bayard 
„\icomte l.vtoriéres1* czimii 
franczia vígjáték után szu- 
badoii átdolgozta: Dcréky A. 
'/e léjét szerzett KontiJózsef. 
(Karnngy: Vincze Zsigmond.) 

Kezdete 7 óraRor.

Clémenceau.
Színmű 5 felvonásban. Iita: 
Dumas Sándor és D'Artois 
Armand. Fordította: Fáy J. 

Béla.
Személyek:

Clémenceau Mihályi!
Ritz Szacsvay
Constantin Káday
Dobrowska Helvey L.
Cass.gnol Iletényi
Foucher Kőrösmezei

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Fanchon asszony 

lanya.
Operette 4 felv. írták A. Liorat, 
W. Busnach és A. Fonteny. 
Forditotta Fáy J. Béla cs 
Reiner Ferencz. Zenéjét szer­

zetté. Louis Varney. 
Személyek:

Bellavoine 
Herrn in 
Javotte 
Zcpliyrin 
Grenouillott 
Jacquot 
Jules 
Justine

Kovács M. 
Vízvári E. 
Küry K. 
Szirmai S. 

Újvári K. 
Raskó G. 
Dolli II. 
Harmath I.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A sötét kamra.

Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Deli erre, Froyez és Eisenschitz 
Ottó nyomán magyar színre 

alkalmazta : Ilcltai Jenő. 
Személyek:

Adolph Boross E.
Simone Szclestey E.
Toimy Pontillac Ráthonvi Á. 
Maiméiba Sziklai ,*7Z.
Consuelo Mátrai J.
Mangetouné Szikiamé R.
A vőlegény íványi D.
A menyasszony Hidveginó

ÖVÄR0SI

Waldmann Imre igazgató.
Nagymezö-utcza 17.

i^a este :

Miamlserty
csodálatos zsonglőr-mutatványai

lilly TIsö
a graciózus sanszonett

ÍNIZZA1 ÉLET =
nagy kiállitásos ballet

és az érdekes nagy program.
Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

Kezdete 8 órakor.

URANIA.
Az angol élet.

órakor.Kezdete 1 j3 ti

RAJZESZKÖZÖK
gyári löraktár Rief'er, Pächter és svájezi gyártmá­

nyokban.
műegyetemi hallgatók és ipariskolák
=—— használatára lognag-j óbb választékban =====
jutányos áron. Épi észeli és műszaki czikkek 

rajzpapirok és másolópapirokban. 44504
Hinták és árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek. -

GUTTMANN BENEDEK Budapest,
Muzeum-kürut 13. szám. A kir. József Alltiogyeíem áte!lon -bon.

UlOllCEiÖlti
hit

t ti­

nim11II * I f
Pszerizícziós

vendégjátéka.
A20001átogatótbcfogadó 1

I1É111-Ela
K raly-uteza 71. sz. j

ív.a este ti órakor

ságoli estélye Hí
ifazíárnap n

2 nagy előadás 2 2L
a délu.ám előadás a kornyéken lakó 

közönségb figyelmébe ajánltatik.
UJ !

VHantos ballet
Kerékpározás a lo-

UJ !

Saíanella!
Gróf Monte-Christo rej- 

tálycs szekrénye.

A keleti virág* 
kert.

vegÖben
Repülő kuto.rv

Urak és hölgyek pilla­
natnyi eltüntetése a i* 

zökörböl.

Egy
Leány a tündérországból.

5
Miiemberek színháza

egész tij
mutatványé k.

Ujj Fzenzúcsiós L"j 1
RQCK HILL

birkózó macskák

Egy mese a fény és szépségre
f.a P.oland elragadó látványossága.

Szisdiázak iieii iníísora.

M. kir. 
Oiieruliáz

Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színliáz Uránia

Vasárnap Otelló.
Az ember 
tragédiája.

Rodostó 
A három j San Toy.

! Kosruth I^ajos.
A posiásfiu óa 

a buga. 
Sülét kanra.

ELŐ KEPSK

Vitriol merénylet. 
Havasi dráma.

BIOGRÁF
egéüz uj műsorral.

Automobil-verseny
Páris—Berlin.

áz óriási csodás szökőkutak.
Tableaux vivante. Jégeső stb.

A Demant palota tünterjáléka.

lA fc II sí sü áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902, szeptember 26.
Ä) Árutőzsde.

i. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készárú.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
Búza 75 77 78 79 80 8.

4
*'/»
4

„ „ szab. és talajjav Irt.
Magy.helyi érd. vasúti kötv. 5U*/a évre írtban

97.60 
99 75 
94. —

9b. 5v 
100.25 
95.-

4 ff ff r n „ 60 n Vf. 105% 96.— 97.-
1 Lszaviueki................ Magyar jelzáioghitelbank...................... frtban 101.— 102.—
, . — uJ 7 - 7 30 7 05 7 35 7 15 7 45 7 25 7 CO 410 „ „ 50 évre ........... 101. 1U2.—
i i-j.-rmc-gyci................ — — — — — — ------- 4 „ m ............................. frtban 97.25 Vb.25

ui — — — .. — 6 95 7 25 7 — 7 30 710 7 40 7 20 7 55 4 „ 50 évre 1 soroz. 97 25 9x25
• ' KJ ................ 4 » „ 3'J. ............ 97.— 98.—
... V . *‘j — — — 6 HO 7 15 6 95 7 30 7 05 7 41 7 15 7 55 4'/, e „ közs. kötv. 5ü „ írtban 100.1:5 101.—

....................... — — — — — ___ — ___ — — 4'l, 100.30 H'l.hO
Új C 80 7 — 6 85 6 85 7 05 6 95 7 15 7 05 7 25 — — 1 4 . „ „ , ÓV „ frtban 97.— 98.-

Ba nkái ....................... — — 4 . „ „ „ 60 „vf. 110% „ 100.50 101.5 >
.. uj 6 85 7 10 6 90 TÜO 7 — 7 25 7 05 7 30 3 V, . e „ „ 60 „ lGO frkkent 97.- Vb.

4 „ „ nyeremény-k-itvényekfiiban 125.j" 13". .50

Származás, nem es minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ig

R;za...............
K özét.minőségű.............................

6.10
5.90

6.25
G.—

Árpi ........

1 ai.a. 11.ány els »rendű................
„ másodrendű ..........

... Süríozéüre íiszavidéki................
r feltiö magyarországi
„ dunántúli ................

5.25
ú.lő

5.-10

Köles ............. — —.—

Zab ................ ri°ő rendű..........................................
Középminoségü............................. 5.55

5.95

Tengeri.........
fe lföldi új ...................................
( inquantia ..................... . ..........
Fehér ................................................

5.60 5.7U

Ropoxe ......... Káposzta..........................................
• • ' Bánsági ..........................................

9.50 10.—

b) Határidőre.

Hr. téridő
Árfolyam

pénz áru

1902 ruájue ..
1902 május ... —. --

Bnza ...................... 19U2 október 6.91 6.92
1903 ajfrilis ... 7.17 7.18

Koaa — -............. 190^ október 6.16 6.17
190.1 április ... 0.34 6.35
1902 junius ... —.— —.—
1902 aiuusztus

Tengeri ................ 1602 szept. ... 5.65 5.75
19u3 rnajus ... 6.55 5.56

Zab ......................
..................
1902 október 5.68 5.69
1902 április ... 5.96 5.97

XápositerepoTO 11'02 augusztus

II. Különféle termények (készáru).

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf. Oszt. j

1901. ! 
évre ,

I Utolsó árf.
pénz áru ÉRTÉKPAPÍROK ; pénz áru
kor értékben kor. : kor -értékben

I!

1901. 

kor. I
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árf. 
pen z arí

3 Kisbirtokosok orsz. földhit. 84 evec,frt.v k. lúd.
& n . MV, , - - - 1":;
4'za' . . . 6U'/a „ frtl-an , 1UÜ
4 Magy. agrár- ésjár.-bauk rt. szffltikötvények 9ú.:>0
4l/i p n jftradékjugy vf. 102%; 100.
4% n n , záloglevél.................. i 10U !
4% M alt.kösz-b.rt.els.kutv.ilévrelOOfrauk.-ént, —••
4«/3 Magyar földhitelintézet ................ forintban! — .•
4 I e 9 41 évre
4 I . » 60 ...

63

Származás, nem és minőség
Árfolyam

péfti áru

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Disznózsír ................

Budapesti .........................................................................
Vidéki....................................................... — ..........

76.— 76.50

50 kiiograBimoakónt Szalonna ... -............

Magyar, légenszáritott, vidéki .............................
Városi, légenszáritutt, 4 darabos ......................

»> >» ^ it ......................
Füstölt................................................................................

62Í-
66.—

62.50
66.50

Zsakk:«! együtt, 
gtngysuJy, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

50 kilogrammonként*

Szilva .............................

Boszniai, 1902. évi szokvány-minőség................
,, ,, ,, 100 darabos ......................

,, ,, 80 ,, ......................
Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ................

,, ,, ,, 100 darabos ... :.....................
...........................85 „ .............................

iiiiii
 

M M 
1 

1 1 1 1 
r 1 1

1 1 1 
1 1 1

ingyen hordó
5G kiiogi anunonkent Szilvaiz .......................

Szlavóniai...................... •••..........................................
Szerbiai................................................................................

50 kilogrammonként Heremag......................
Luczerna magyar 1901. éti .............................
Lóhere apró szemű 1901. ......................................

,, középszemü 1901. ,, .............................
nagyszemü 1901. ,, .............................

kur.-tól

Z;Z
Lur.-ig

B) Érté k t ő z s d e.

ERI EXPAPIEOK
Utolsó árf.
pénz I___
korona ért

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó aif.

I , 1
Az I—IV. alatt jegyz értékpap. árfolyama 

J100 kor.-ként érteml ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent.ha arany­

árt.-ra vagy pemti pénzre szól: 100 márkán­
ként, ha márkára szol: 100 frankonként, 

ha frankra ezól.

I. ÁnemadosBÁg.
a) Magyar dkllamadóssáff.

Aranyjáradék, 100. 500, 1000 aranyfrt. névért.
drhokban, adómentes 50 a anyfrt.-ónként 119 50 120.— 

Aranyjár., 10 000 aranyforint névért. dara-|
bokoan, aduínentt-s, 50 aranyloiintonként; —. ;

Aranyjárad., adom., .'»Oar. fiiként, aug. köz.
Koronáéi lék ü járadék, adómentes ... ...

, . » au‘f- ii?2-!
„ „ aug- Loz.J

: 1976. kel. van.állatuk ar. frtbanáOar. frtsént
118soe állam vas aranyk., adóm., 50 ar frtkeutj
1889. • , államvasuti ezöstkölesőn, adóm.l 
A; !amköles, a va-kapu czéljára, aracv adóm j 

:is7o. évi nyur.-r vlcsön, lOu fit. <lrb =200K. 
1870. évi mer.-kőles. 50 frto1« drb. =10<) K.. 
Magy. reuale kártaianit.v i kötvény ad m. 
Horvát-s/«svon kárral, kötvény adómentes. 
Magyar föidteherineut. kötvény adómentes,

, Horvát-szlavon „ n e n
'Titzai vf üzegedinyer.-kőlcsöu, adóm.,200 K j 
jHorvát-ezIavon jelz. földTaltyáglkőtvény...j

119.90! 
90.80! 
9/ 95
97*9ő|

120.40
91.3;
98.35

98.05

87.5C! 88.5 
205.— ; 908.- 
205 —1 208.—

100.50: 101.50
98.—
97.50

161 5C

99 — 
98.00 

163." 0
100.75 101.75

b) Osztrák allamadosság.
Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...

n r> * rnáj. —nov
„ , ezüstben, jan.—juL........
n n n ápr.— okt..........

Aranyjár., adóm.,arany írtban 50 ar. írtként
Korunaértékü járadék .................................
Ábamsorsj. 1854. évből, 250 frt p. p. 50

; , frt p. p. írtként......................................................
Államsorsj. I860, évből 5<'0 fr. o. é.= 1000 K.

n lh6°* n 1°<> , n » = 200 „
„ 18ti4. „ 100 ti n n = 200 n
„ 1864. „ 50 n „ n == 1U0„

II. Más közkolcsönök.
6 Bőig államv.zálogk.,aranyban,50&r.frtkónt 
4 IBosnyák-hercze^ov. orsz. köles. 1895.évből 
4V3 Bosiiyák-heTczegov. oraz. vasúti k. 1898 évből 
47, „ n . . n 1902.
47a Budapest sz.-főv. kölcsöne, adóm. írtban 
4 I ff ff n n ff ■
4 Tein.-bégavölgj i vizszabályozási társ. köles.

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4* 4 Belvárosi takarékpénzfárrészvénytára.— — 
4*/aiEgyes.bpesti fóv. tpénztár írtban v. kor.-ban 
4 j » y, ff » .
ti jEgyes. tégla és czementgyárrt. olsőbbs. kötv. 
47a|Gans és társa vasöntödééi eépgyárrt. k.-kötv.

! pénz 1 áru
1 korona ért.
I
1101.—

j

101.50
101.— j 101.50
101.— ■ 101-50
101.— í 101.50
121 50 132.
99.75 100.35

187.— J90.—
151 5; 1Ö8.5G
18-1.— 187.—
250.— 254.—
250.— 254.—

110.75 111.75
94.— 95.

UK) 75 101.25
99.75 100.75

101.— 102—
96.30 96.8-1
97.50 98 50

100 50 101.50
101.— 102.—
96.50 97.50

m.— 103.-
100.— 101-

3 „ n nyeremény-kötv.200k. dbok
C ! „ n 2000 „ n I
4*/a M.vrsz.közp. takarékpénztár 40 évre írtban;
47aj f» ff i) >f 60 ,, .............

4* 3 M tukarékp. küzp.jolzálogb. 1—3.,9—10. kib. 
4*/i ,f ,, , 4., 5. kibocsátás.
4 M f ................................
4t/,: ,, ,, ,, ,, községi kötv...
* „ „ „ „ ........................... !
u 1 rszágutt közp. hitelszövetkezeti kötvények 
4 lOsztr.-magyar bank 40»/^ évre............írtban
* i „ 5‘> .. ............ . j
4' j !*eati hazai első takarékp .községi kötv. ... 
4 1 „ „ „ „ „ „ írtban!
41 /a M f, ,, ,, záloglevelek 50 évre
4 „ „ „ „ „ ........
4l/a Pvatí magy. keresi:, liank ... írtban v. kor.

47J f, ,, ,, >f közs. k.50«/aévre
<7 a1 „ „ „ f, ,f ví.llu%tYt.'
4 ,, ,, ,, ,, ,, 60 év u ...j

if if ff >1 ff ff 10o",u...

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Alblna takarék-é.i Litelint...................... írtban
Aradi polg takarókpénzt. 40 évre ,,

„ n n 40 „ Vf.110%,
n e r 4 0 n ... „

4*/a Aradmegyeitakarékpénztár..................... „
5 Botiuyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
^ e * ,« ■ n ^0 „
41/,'Dcbreczeni első takarékp...................... frtbnu
5 Erdélyi magvar jelzálogbank 40 évre „
47,1 „ „ .f, 40 „
4*,, llorvát-szlav. oraz. jelzálogbank......... „
47, P n ff köZS. kötV. „
5 Nagyszeb. ált. tkpt.311, a évre visszatiz. 110,,/0 n 
5 „ , n 4,) r. 106% »
5 . „ n w 40 1U. kib,frt. v. kor.
Arfj ^ n „ 35 n IV. kibocsátás ...
5 Nagyszebeni földhítelint............................trtbauj

111.— 
1« 9 — 
100 50 
100 50 
96 50 

100 75 
100.— , 

96.25! 
100 - 
95. —I 

100.25! 
100.251 
100.251 
100.75 
90. —

Magyar Jelzaloghitelbank

50

” n VI. kibocsátás...
Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtban I 
Temesvári takarékpénztár ...........

. „40 évre C sorozat! _

IV. Elsőbbségi kötvények.
4</,l Adriamagy. kir. tengerbajóz. rt. fiiban
4 Budapesti"küzu.t v»sp.-tár«a»ág ....................
4 n villám, váiosi vasút részvény tára.
4 iBudapest-pécsi vasút.................. írtban
4 Deli vasút n.b. márkában, 100 műik.-ként. 
4 ! n „ 1900. évi kibocsát. 100 frankként
6 lElsöcs. kir. szab. dunagozhajőzáiai tár . írtban 
4 IKudeu-oderbergi vasút 1889 .................... n
4 n í809.ar.-ban,10ümark
4J „ n ^91. frtban
4 „ n 1891.ar.-ban,lv0márk
4 I n „ O-ztr-vonal 1889 ínban
47, Magyar íolyam- és tengerhajózási részv.-t.
5 Magy-gácsországi vasút. 1. kibocsátás frtban

1)5 ÍMagy.nyugoti v.,(a*.fvár-györ-gráczi vona
ß I e n n iS7é. kibocsátás ............
47,jM.vasútiels.köles.bér.ozélia.ar., lOUinrkként 
4 Osztr-m.allamv,,l883 arsnvhau 10 rkként 

„ n n X.kib.1889, „ 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

Oszt.
1901.
évre

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukéut koronában érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol osztrák bank..................................... 240
Bpestt bankegyestilet részvénytársaság 20
Első magyar ipurbank ............................. 800

6 40 Fiumei hitelbank ..................................... 160
90 jBudapeeti giró- és pénztár-egy let ... 2000

101.- 102. -
U2.50 —.—
94.50
94.50 —.—
98.- 99.—

102.50 103.50
9‘».— 100.—

100.— 101.—
99 — 100.—

101.— 102.—
100 — 101.—
102.—
102 —
102.50 .103.50
100.70 
102 — 
I06. - 
106.— 
101.-

101 70 
103.— 
107.— 
Iv7-- 
101.50

133._ 135 —
100.- 101.—
99.— ICO.—

101.— 102.—
99.75 100.75
96.— 97.—
96.— 97.—

105.— 107.—

99 — j 100.-
117.50, 118 50
98 50 99 50

117 60 j 118.50
99 50: 100.50

100.—j 101.—
109.— 110.-
109.— 110.—
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25

06.25

274.- 
92.- 

320.— 
140.—

97.25

200 , 206.— 
100: ___

208.-

2001 nm.— 195*.- 30
409 405.— 410.—
• 00 2250 — 2275.—
500, 565.— 570.-
600 1420.— 143u.— 28
00OTC550-- 16650-- 28

18
14

Hazai har.k-részvénytársaság ... .. 20<J. 210.— 212.-
Mérmés magyar általános váltóüzlet rt. 200! 200.— 202.-
Horvát kereskedelmi bank ...................... 24<i —.— —
Morvát leszámítoló baut .................... 400! —.— —
Morvát szlavón országos jelzálogbank 200 254. j 236.

, Magy. at,rár és járadék bank részv.-t. 40n 420.— 430.-
I Magyar általános hitelbank...................... 400! . -j — .-
In, n Julius vég. 400 726 5U 727.—
! Magy. ipar-és kereskedelmi bank r.-t. 200 —.— j —.

„aug.koz.2i0 32.*— 33.-

. aug.koz.200j 478.75i 479.1 
30 .Magyar kereskedelmi részvénytársaság 400j 4:;s. 448.

118 |M. kir. szab. osztálvsorsjáték r.-társ. 500 1630.- 1645
2*2 Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 401)!
2- j n * e , aug. k. 4001 459.50 46C..:
55 Magyar takarékp. közp.jelzálog-bankja 1000 995. 1015.
21 l'öi-ztrák hitelintézet ............................... 320 —.— -
28 j „ n ............ aug. k. 320! tiSG.— 685.
6SG0 Oszti ák-magyar bank ............................  14**0 1585. 1595.

Fez ti magyar kereskedelmi bank ... IUUO 2600.— 26-10. 
Unionbunk . . ............................................. 400j 543.— 545.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest 111. krrúieti takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvuro. i takarekpénzt. 
Bpesti takarékp. és or z. z.ái<«gKöl rt 
Egyvtiüll bpe.' ti fővárosi lakaiékpénzt. 
Magyar általános takarékpéuztai 
Magyar orsz. központi takarékpénztár 
Pcstr hi:zai első takarúkpéuztár-egye. L

VII. Biztositó társaságok részv
Bú. si bizto.dtó társaság............................
Becsi élet- es járadék biztositó intézet 
El to magyar általános biztositó társ. 
„Foucierua, pebti biztosító intézet ... 
Magyar jég és viszontbiztosító rt. ... 
„Nemzeti“ baleset biztosító részvényt. 
Pannónia viszonybiztoaitó intézet ...

VIII. Gőzmalmok részvényei.
j Concord iá-gőzmalom ré sz vény társaság 
'Első budapesti gőzmalom részvényt.
: Jü rzsé be t - gö zm alom -1 ársa» á g....................
Luiza-gözmalom részvény társaság ...
Pesti hengermalom-tá.rha.>ág....................
Pesti moluar.ifx és sütők gőzmalom rt. 
Pesti Victoiia-gőzmalom ....................

IX. Bányák cs téglagyárak
részvényei.

Budapest szentlőriuezi téglagyár 
Egyesült tég.a- és czementgjár rt. ... 
Éüzakmagyar. egyes, köszénb. és iparv.
E .zt.-rgom szászvári kőszénbáuya rt. 

iFelsómagyaiorsz. banya és kohóiuíi rt 
'.István“ tégiagyar részvénytársaság ...
Kis. sebe 1 gráuilkóbán vák reszvt. ...

! Kőbányai gözteglagyat részvény társ. 
Koszéubúnya és téglagyár részvényt.
Le liner rákos! téglagyár részvényt.
Magnezit-ii-ar részvénytársaság............
.Magyar asphalt reszvénytársaiág 
Magyar általános kőszénbáuya rt.
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
Salgótarjáni kúszéubanya részvényt.

I Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
;IClso magyar gazdasági gépgyár rt. 2(H)! o00-. 
'Danubiud-Schoenicben-Hartmann féle

imjó rt........................................................ 150 120.-
Fegyver- c« gépgyár részvénylirsaság zUO —.- 
jiiauz es társa vasöntöde rt clsobbs. bOti 215C -
Magyar-belga fémlpargyár rt. elsoliba. 2i u —
Magyar waggon- és gépgyár részvényt. 2"U 350.-
Nadrági vasipar-táriulat............................. 400  _

LN icboltion“-gépgyár részvénytársaság 2U0 190-
lltimamurány-saigóttirjáni vasmű rt. ... 200 _

n n aug. vég. 2UU 495 -
Schlick-félc vasöntöde és gépgyár ... 400 
Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt. 2i 0 
Weitzner J. gép-, waggongyar rt. ... SOU

Első uiagyai sertéshizlaló részvényt. 400 425.- 
Elsö magyar szálloda részvén . társaság ICe 460 - 

iEíső pesti Hpodium- és enyvgyár r. t. 200 290.- 
Fiumei riz-,hántoló és riztkemeuyitögyár 1000 2-435 - 
Gschwindt-téle szeszgyár — — — 400 870. 
„Hungária“ műtrágya- es kénsavgyár 20o 220.- 
KabeigyAr-ré->zvényiársa.ság — — 4u,.‘ —.-
Kőbányai polgári aerfözu részvényt. 200 18í - 
Magyar c ukoripar részvénytársaság 1200 1320.- 
Magyar fém vs lámpa-arug. ár r. t. — 2t 0 250.- 

M igvar güzizzófény részvénytársaság *200 526,- 
Magyar ru„gyantaári: gyár részvényt. 2 3)0.-
.M agyar vas<Pi forgalmi részvény társ. 200 4u5.- 

Magyur villamvssagi részvénytársaság 2m 255.- 
1 Mezőgazdasági ipxr-részvénytáisnhug 40v —
Nagyszebeni viilamosaiü ív-zvenytárs. lUOu 8-0- 

jNeuizulkvzi villamos-agi társaság — 400 T1.1".
• r. :. — 4

Popper Lipót faipar részvénytársaság «
Szegedi kvuderfvn gyár részvcnyiáis. 4.hj 5b0.- 
.Szi»/eki tárhazak ré-izvénytársaság — l-«0 —.-
jTelefon Hirmou ió ré.-.zvenytársaság — HV — 
Törőkbirodalmi dohányegyedárus. r. t. 192 320.-

890-
230-

XIII. Közlekedési vállalatok.

400 425.- 435.-
4 00 550.— 560.—

2000 629U.— 634o —
200 200 — 205 —
200 2SC.— 283.—
200 175.— 180.-
uuo 1500.— 1550.—

200 180.- 190.—
500 1000 — 1050.—
4uO 420 -
32<i 210.— 214.—
800: '.82.- 792.—
4U0 400.— 410.—
3001 370.— 550.—

20 300.— 305.-
200
200 199.— 202.—
: 195 — 198.—
200 269.— 271.-
200 40.— 50.-
21 U 260 - 2G5 —
320 730.— 750.—
20 355 — 360.—

200 150.-
200
200 18C.— 185.-
200 245.—
200 105.— 110.—
200 535.— 538.—
200 195.— 205.—

Adriai m. kir. tengerhajózási reszvt. 200 44«.- 
Arudi és Csanádi egyed, vasút rt turzsr. -'<i 1 —
Baja-zonibur-ujvifieki h. é. rt. elaöbba r 2VU — 
Barcs-pakráczi vasul elsőbbségi részv. 400 402 - 
Budapesll köv.uti vaspálya-tavH. — — 200 —.-

n n ff kvz. 200 624.-
„ „ „ élvezeti jegyi 420.-

Budapcsti villamos várvsr vasút r. t. 329.
n . ... élv- J- ltó "

Budapest-szentlörincti L é. vili. v. rt, ‘zOO —,- 
Bud/«pe.;t-ujpest-rákuspaiotai vili. v. rt. 20 1 155.- 

j Dcbreczen-hajdunáíiáei h. c. v. els. r. 20o —
Déli vasul -- — — — — — — 480 —

» , — — — — ang. köz. 4b0: 77.-
KLÖ cs. k. szab. dtinagüzhajózasi t. 10áU| 9:5- 
(iulniczvöjgyi vasút rt. elsubbs. részv. - 0 lb4.-
Kassa udeibeigi vasúi — — — — 40o 376.
Ka^sa-tornai helyiérdekű v. cl-, r 400; 380.- 
Magyar íoiyai::- és tengerhajózási rt. l-.:-
Magyar- 'áv^'-ir-zagi vasút ................... 400; 435.-
Magyar hvlvi érdekű vasutak részv*. 4oO —.-

IMagyar nyugati vasút ............
íMáiamarosi sóvusut «•’ obbségi

450.—

- 405.—
-I 624 50
- 425.— 
-I 330.— 
-; 120.—

-! 160.*—

-1 940-90 »
í 378.-

437.—

I lí

24

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Atbenaourn“ irodalmi és nyo., dai rt. 200 145.
Franklin-társulat ..................................... 30O 490.•
«Pallas- irodalmi és nyomdai reszvt. 400 —
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság J000i2650

80

;Marosvásárhely-szászrúgéni v. 
jOriente magyar tvngerbaju/.a.-i 
Osztrák-magyar államvasat ...

f. n ül
Pécs-barcei vasút ....................

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy .............................................n osztrák felülbélyegzéááel
„ nyeremény-jegy ............

Bécsvárosi nyeremény kölcaön 1874. övből 
Budavarosi aordjegy ..............................................

„Jó szivu egyesületi sorsjegy ....................
n n r osztrák felülb.l

Magyar jelzáioghitelbank nyeremény-jegy 
I n f n feíb.l
.Magyar vürüd-keraazt sorsjegy ...........
; „ „ oszt. felült*,

n rt fivéréin, jegy
Olasz vörös-keresz:-sorsjegy .........................

j g „ osztr. felülbély.
Osztrák föHhiteiintézet nyeremény -.egy ...j
Osztrák vörös -kereszt-sorsjegy ..........
Osztrák hiteiiutczeU sorsjegy
jPálfly-sorsjegy ... ....................................
.Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként(2u ,, kamt: 

» "» » , (lüUíjaalSl

rés zv. 200 197.— 200.—
ényea 200, 113.— 115.—

2v0: 113.—! 113.—
els. r. 200: —. — 1

1ÜU0Í1500.— 1540.—

ig- köz. 480 716.50 717.—
400 441.—; 443.

. el*, r. 200 150.— , 155 —

XII. Különféie vállalatok részv.
Álialanoa waggonkölcsiiuzö részvényt. 
Ap'.lló“ köolajfinomitó-gvár reszvt. 

Bantlin-féle vegyi-gyáruk részvényt. ...
B i bar-szi lágy i olajipar rc> zvényiárs. 
Brassói cellnlo.se gyár résavényiárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betüöntude réazvénytára. 
Első magyar gyapjumosö és bízom. rt. 
Első magyar részvényserfőződe ...........

1:0.- 
! 500.-

—jdTOoj—

400 715.— 735.-
200
500 1270— 1290—
200 210— 220—
20 310— 320.-
200 248— 249—
20 J 250— 255. -
4' 10 CIO— 630—
600 2200.— 2250—

17.50 19.50
19.5o; 21.50

6.50
426.— •Utl?.—
185.— 195.—
193.— 20b.--

9.50 10.50
9.50 10 50

31 — 33 —
34— 36.—
26.—
SÍ7.501 29.5U

C ÖO! 7.—
S"2 30 34.3U
35.— 37—
43.— 46.—
53 —

428.— 484.—
190.— 198.—
90.— 92.—
92.— 94.—

11.33
11.25
19.0',
19.06
2342

XV. Penzcemok.

zXrany, magyar vagy osztr. vert...drbonként 
' f n ti rt Lör. „

, „ „ » bforintoe „
, 10 frankos .............................. n
, 20 márkás ............................. „
, tőrök aranylira ....................

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (160 m.,
Franczia bankjegy (100 frank) ....................
Olasz, bankjegy 4100 lira) ............................. I
Papirrubel darabonként ..................................... j
Ilon án bankjegy (160 lei) ....................
Szerb bi.nkjv.gy (luu ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (Iáira).

Amsterdam .......... ICO hollndí forintért ... 197.70

11.38
11.30
19.10
19.10
23.50

Brüssel
London ....................
Német bankpiaczuk 

v (Olasz baukpiaczok
8b2! Pária . , ............
3’/t Svájci baukpiaczok 
4 jSzentpétervár

100 frankért 
10 eierlingért 

100 márkáért 
100 líráért ... 
100 frankért 
160 „
100 rubelért

lí-8.10
... 239.50 2S9.9C 
... 117.02 117 22 
... 94.85 95.25
... 95 IV 95.30
... 94 9öj 95.10
.... 258.—í gj*,™

-tr

IX

X
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1

levelező lapok

sz

IRaöáay Irma
Jó/.sef-Körut 2, sz.

Váradi Térés
Kercpesi-ut 29. sz.

3$is hirdetéseid Grünhut Kór
■ - 1 1 '”ir” tíaross-ter zO. szám.

beküldésére. slain jakab
A hirdető közönség kényei-' Józsel'-körut 26. sz. 
mére azt az újítást lép- Susthy Gyula 
telük életbe, bogy a hir- VI.. Hethieu-utcza 6. 
detés az alant felsoroltiSrémath j-4ria 
dohánytozsdekben megvai- Vl, Erzsébet-körút 14. 
tandó levelező lap .kon a ' .. , .

postával kiadótiivata- Varga BEiha.yae 
lunkba beküldhető. E leve-j ViL’ Csomon-iu 4. sz. 
lező lapok 40, 60, és 80 Okrutzky dohaaytozs. ^oan Simon ^ 
fillérért s mar bérmeute-| Ürzsébei-kömt tU. sz. N^il., Jozse.-i.oru. 10. 
sitve kaphatók. Ilyen le- Wcllák Zsigsnond Gcrgolovita Adél 
ve'ező-lapoKat az alábbi y., Lipót-kurui 22 sz. | IX., Ulloi-ui 41. sz. 
helyeken árusítanak. Özv. Bleuor Árminná Özv. Szabados Julia 
Breuer nővérek j VI., Váczi-körút 6ö. sz. _ IX., Lllői-ut 21. sz

VI., Podmauiczky-u. 54 földes Árminná Özv. Pölzl Lipotnó
Özv. Burger V. V., Maroksói-utcza 1.

Erzsébei-kdrut 61. sz. Xiamtn Auguszta 
Nemeosek A. IV., Deák Ferencz-u. 1.' Vili

IV., Petőii-tér 3. sz.

'Fülbetegek!
kik fülzugásban szenved-

Antouovlca Emma EEaybaum Sí
i VI., Andrássy-ut <6. sz, VII , Károly-körut 17.
Özv. Visy imréná Kleinhackal Józsefaá különféle

V., Alkotmái y-u 16. sz.j VI., Andrássy-ut 7. sz.
Spitzer Jakabnó 2>amkó Lörmcz

I ' VL, Pcdmaniczky-u. 1. ! IV.. Városház-u cza 6. ... -.......
Szerencsés Erzsébet Özv. Stracaer Jószefné j^al e Budapesten, Do- ha,ó,‘ Kapható- klzár61ag:

í jutányos aman Lap- bb elektromos fülkészü- 
hatok baszna't kocsik be- |é<rö| fa m ben alig lat- 
icserélhetók Mészáros Ga-, gnnhatA feizárólaa:

V., Lipót-körut U, sz.
Özv. Sohuhma.yer K -né

b.' 111., Zsipmond-mcza 23.

1 VI.. Váczi-körút 35. sz
Frisch Antalnó

j Vili., Rökk tizilárd-u
Özv Brunner K-né Wertheimer József

í IV., Kossuth Lajos-u. 20.|_ Váczi-körul 2i. nauacsouy viuu&i s«j<u ici- *------------- . ,. , ,
Grossmazia Manó Özv. Spitzer Simounéimésü szép és jó rizling Jf“1 ,,uL„ 

Vll.. Kerepesi-ut 34. sz.l V, Nádor-utc/a 6. sz. liter (3 éves) kölcsön-bor-;ványymorras

különféle szép luxus ko- éí^ehízTn hallanak, I.flfVBilVOSSfl ff 
esik újak és kevéssé hasz- k^.rjenek prospectust a leg- liüllullj UÖUU^I 
náltak jutányos árban kap- ,._JKh fülkésrü- ,

Keveset használt

4 szoba

BOTOR
bornál Budapesten Uo-,Németl Mórnál Nagvvára. 
hány-uteza o7. 443d8' d„n Kapuczinus-u. 17. 1296

Bor j Vagyonsaerzés-
Badacsonyvidéki saját tér- re alkalmas, üzembenJe% ő,

eszközöl ée értékesít

A ftl
valamit

venni -«=r eladni
akar

UÜ-LIUI-, — -j,,”, ll,'kÓh™!i'l teljes baroque hálószoba belga
feladva melléképületekkel oO.Oülhzv Kül-e-né !dókban, vasútra feladva meUékepuieteKKei eu;márváűy írt aes. 1 teljes

Főhtr Sándor utcza 25 kapható Raksányi Károly koronáért l.xOOO kor, ké=z finom b ue ebédló:
robg. bándor-uteza 25. . ,elkésznéf Bal torf. fizetés _ mellet^ dadó._ A t £ ajt6s kredenz. 1 pfeiler, 1

i Henyébe. Hektoliterje hátralék én -000 koronás patent baroque asztai.o bórszé . 
Használt és o] jö5 korona. 1319 részletekben törleszthet,. ] Bagy et6d]5 alván

Katonai puskámtlvesek által ki­
próbálva, legjobb állapotban, 

bosszú gyalogsági fegyver 2 írt.
SO krajezár, rövid gyalogsági 

fegyver 4 forint, lovassági kara-,j 
bély 7 forint, egészen uj 11 frt-i 
töltény darabja 5 krajezár, fegy-,
rerszij 50 krajezár, szurony da- 917 UTÓDA
rabja 30 kr. fegyvereiért jótáll ^ IR KM A N N JÓZSEF á I I á S t,
R 1 nm S á 11 (1 n r hites szabadalmi Ügyvivő j f QölaSikOzást,
B1 ura DdU U V1 3rzsébet„körut 42 ssám m unkát
perzsa császári udvari szállító , Fe|vj|/,g0citás és prospektus Ingyen. | keres'

Budapest, ÍV/T Yáczl-utcza 15.1------—----------—
44459

I PATAK YH.ésW. n §
-9,7 utóda Brm SS

téiiz-szekrények]
Malomb er ende-

BÚTOR1319 rés .
------ - Fővárosi V ugy 'lOt'kl in" frt 440| t teljes szalon, 1 ba- ___ _ --- ------------

jgaUan cserebe elfogadta-, fotel a ^ i
* , / / ' 1 I tmiSrÄVJULi wísx caiviü- tik Nao-vmező-utcza 14.i aladás készpénz v. részletfizetésre«V. * w*-* ___ lendjuvu1 olcsó áron kap-; c-'AVf leedrasabb eelyembol, 1 ía-.

Vili., Muzeum-kúrut 10. hatók a budapesti pónz-'zéd 12 lóerejü mozgonyJJoUítS aaliilu____________ ‘ 1 "' rogue Jardinär és tükör, i ba-Háló-, ebédlő, szalon- vagy
Bercrer Mik^ánó szekrény raktárban Buda- kitünően kijavítva, u,f tűz- ' ' ^ ioque szalon-asztalka, a oszlopr irodai berendezések drbon-
Berger aiKsa.na_rut 1? pes4en, V-, Bálvány- szekrénynyel 7 légkörnyo- Madame Marga- f« 236.1 url ezoba berendezés, kint is, olcsó árak, liza-

Szunyog Berta
IX., Kerencz-körut 45.

Weil Vilmos
Eckstein Johanna V., Durottya-utcza 13.

\ 111., Józsei-körut 50. 5jerekes Róza -----------
Sohonczi Ilona VI., Városház-utcza 20. j Vili., Kerepesi-ut 2d.

VI.. Andrassv-ut 48 sz. ^yeijjner Adél Weber V. Miksané
Toldi Lajos V., Fe.encz József-tér 6.' V., sas-utcza 12. sz.

Síéin A.

utcza 6. ez.

iX, Kerencz-körut 45. a Halasi Gazdasági Bank r-j^  ̂fcdvéző ÄÄ 
Schlesioger dohányt. ,t-nal azonnal betöltendő egy jj-eltéle[ek mellett kapható : j. t.m. 1

ina isra, 
"42

II., IXi-utcza 2. sz.
Özv. Bállá Jóssefné

Vili., Damjanich-u. 23.
Sohn Gyula

istván-tér 1. sz.
Bródi Julia

Király-utcza 51. sz.
Bodnár Simonná

Kiraiy-utcza 93. szám
Gmber Jenny

Királv-ulcza 112. sz.
Hera Ignácz

Rotten bili er-utcza 37 sz

Berger i

G-Vakcrnvki Takáo? Oszkár gépgyára.
T, Kőztelek-utcza 6. 1320

állás. Megkívántaim keres-j
l'f'delmi akadémiai végzett-

1 pfeiler, 1 m™. tava spsws grm ama . <
Kt Athenaeum Írod. és nyomnál
r -társ kiadásában Budapesten, hivatalnokot, gya- 
VII. Kerepesi-ut 54. megjelent: homokot, Segédet,

I munkát, cselédet,

SZERELMESEKakK",ogadn"
L6r iróas-la!-1 Du. .rje.ya*. Uagyeo. RQ j)| |>l>.pr.hlrdctésell tt„i

And ássy-ut 35.jfautell, l szőnyeg garnitúra, 1 ROLLAK N. IGNÁCZ "í

10 11897 úri asztal, 1 dohányzóasztal frt Budapest, Teréz-körut 23. 44517, Szerkeizte..6 AZ EGYETÉRTÉS
185. Smyma- és perzsa-szónye-____________________________ DURA MÁTÉ. apróhirdetéseit naponkint

sok ezer ember olvassi.

az leggyorsabban és legotcsúb- 
1 ban eléri czélját, tu

hozzá uj 2 járatú retha kéz- és kö.ömápolóf P-i. künyvszekuény, 4 nag^- rólag szilArd p-^tmányOk.4. tv, ow/./.M IOIUU ------- i - '

czollos malom, teljes nö,olcsó áron ajánlja szol-.angd íróasztal
„ r* > ’ . « 1 r .. L Or '1 4 r- -/n -

SK&K' EGYETÉRTÉS
.'áj- tL**—

„ ____________ ,g. 3 havi ingyen próba-j
V., Akadémia-utcz 1. sz‘ v„ Erzsébet-tér. 18. sz. jdő után tizei és havonta!

Rothman Jakéi)

Özv. Sailay Antalnó

Ergeimann Hór
V., Katvin-lér 2 szám.

Kernharg Rozália
IV.. Muzeum-kórut 18. yß B^ross-íér 

Jambrikovits do bánt q2V Bauer Pálaó 
: tőzsde. Vili., Kerepesi-.! ym Kerep» si-ut 71.
1 50. szám.
jözv. Schönwald F.nó Adler Cecília

IX., Fcrencz-körul 32. sz-| ' 11 ’ WCPszmüaz Ul Vl 
Szásitó Hór Gébcr Helen

IV., Kcskeméti-utcza 14.| Vll., kerepesi-ut 20

50 krjrona
Tüúö-iie'egsknsk

________ ________ Magyarul, saját tá|. kuva uj
VÍL, Nefelejts-utcza 10. kezüi?*g irt ajánlatok a Hü-;___ a._____ A

táirafü-
last Gazdasági Bank r Vredi sanatorium. Pros 
cziméro küldendők lerké- pektus díjmentesen. 44601 
jsőbb f. é. októbnr 8-ig. 44583Í

: Csemegeszőlőt, ösuzos,
ódesft, 5 kilós postakosár- nyofl nu.juomi.a nyostm EupmuuA *■ uuu* «.
ral 2 koronáért bénnenive gyógyszere az Szereum. ratrieggyár;il)an BudapcEt, Ku-| az 

(küld Sleeker Gus’táv Prospectust ingyen küld mly.kun,t árjegyzék ingyen 'g® 
Szabadka. 1317!Nagy gyógylára Eger. 1306| ' 44^20'.m

gek, képek, mahagóni- és diófa, ,, , , \ i
jdisz, úgymint egyszerű-, matt- és ^ jó UZ eiDÖSZtbS Költemények, gondolatok,
fényezett butorok.Teljes szálloda-, j j SZErelmi nyelvek, ^levélminták. »’L^ a 7 A

0J felköszöntök, társas-játékok, v uni vagy eiedni a : r -
4 éve, gyakorlattal Mró emlékeztetők Stb. Stb. ki ailá-1

I n t&v Sf H Mi U6HU“,V » ír k“res vagy ily-nt r.v.síE$0 JÍMtsIC.A ma kmcseshaza. köpés: t- i . . : ,
zó egvszeri *•••'./. •- 4

parisból. Ezen gazdag tartalommal rendel i..r. e kénü. A i. :
FOGMŰTERE ra kezó i^éses, szine^boritékba kötött Iiirdvtlnuny v. _f u..

O * r, rv 1 n rv BUDAPESTEN fflSS"* ára 2 llOTOIia. ” nriTn^TrilTr^';ek, valamint minden egJ-eb'jZßrfiCSßll'ütCZE L SZ. csakis Erzaébet-körut 22. csakis 4/1,1 falban til 1 R » t7 ! 4 1 l’.O
t rzílra .lkaimat, mérlegek elő-1 , , . ' Lazán vagy rosszul 015 fog»oro- Kapható s lenti toadóUvataiban

bajoknak páratlan'^,äsul Upha.ók ruoh. O. I. emelet, ikat ok5Óa és ^.orsan «dolgoz. 4* kOnyvkereskedéeben
Andrássy-ut mellett. ,válaszbélyeges kérdésekre kész- 3udapest. IV Vármeqye-

'éS utcza !!. a. küldendők.

kösavé-

Gazdasági
marhamé-legeS és liiJmerle-;

iroda-, elő-szoba- és konyhabe- 
Irendezések. Csakis keveset hasz-] 
nált bútorok azonnali készpénz- 

!fizetés mellett vétetnek. 44427

Butorraktár

Glogcwski és Társa ezér

VL, ÁRCiráoay-nt 22.

irásmnnka-osztálya
-méltányos á>on elvállal és szabatosan
;készit«,RBmNGTON-STAKDAR.B

_ __ iiOgépenmindeunemú

IrásTsunkáí

y..^~ziir^-.}aa-7jaawersT ■vsM.Tztwwrtxssixir.-r>

«i™ Jj télésrlaef4?fleEi nngy raktár
cs. és

ií 14431

30kS2

SS SÍÉ @
lűi feíu-li i&'gigcl itiíí tttiü’ ÉESl Ubm fclüé BE: KSM

Szerezze be czipö és csizma szükség­
letét nálam, mert daczára annak, 
hogy rendkívül olcsó, a melleit 

i szép és tartós nem haszonra dol-

gg udvari szállítónál
férfi*«3 fÜM- és g’fe^mekruha-lelep

P, ’ 'Agozom, hanem, hogy .3 emeletes ^ ...ii
saját házamban, hol tiiqb 
száz munkás dolgozik, azok- t \s

11 TI j |l ' j ^mm íiliiliÉto I

£5azd

dÍ 3 Sa becsérték háromnegyed részéig, 4% ellene- í|^ ^ 
ben 15 — 60 évi törlosziésre. Kataszteri bír- | 

oklv és telekkönyvi klvona küldendőbe |

Ingatlan- és Jelzálog-ForgalinHntéze^E
tulajd. Gurré Ferencz. ^

Suriapesten, VI., Váczl-körut 39. sz. | 5 |
Sj|Fönná'iiá»aóta 2C0 miit. kor. moghatadó kölcsönöket konvertilt^^ 
£í~űi —— AiapittatoU 189-J-ben 4ill7jg|

3436IK. sz. ex. 1902. Déli vasút
A háló-és közvetlen kocsik forgalma Buda­
pest d. v. pályaudvarról az I9Q2. évi nyári

menetrendben, iur.ius hó l-töl kezdve.
I. oszt. hálókocsi

Budapest d. v. — Velencze (Venezia) között ß
Budapest^^^'^^urSTór-^ perczkor | A cs. k" szab. déli vaspálya-társaság magyar vo

HH
Kész

tárcsa- és aaííszó-SiisinisSa. 
Gazdasági kábái; szőrme- 

szQvet-báléssel. 
Ulster szorme-béiésseS. 
Lábzsák.

Matiász-öítomyok,
Vadász-gallérGls.

asági (kocsira
való).

Vidéki megrendeléseket legnagyobb figyelem­
mel eszközlók, meg nem felelőt visszaveszek.

rMí azeum-körut H. >

en és méret szerin
Eredeti dán iramszarvas 

bőr-kabát flanel- vagy 
Bzörme-báléssel.

Fsis- és gyermekruhák;
Ango! leányka-ruhák.
Angol leányka őszi és téli 

felöltők.
Férfi-, fiú«, és gyermek 

egyes nadrág.

Kívánatra képes árjegyzék ingyen*

'' TVVrgrSBP-ll-iRIHáWMáBaWimBOT STB

(Dűli vasút.)

Télikabát.
Felöltök.
Havelok (ujjal vagy a nélkül).
Ulster.
Raqlán.
Férfiöltönyök.
Szalonöltönyök.
Papi télikabátok. 
Papi felöltők.
Papi havelok.
Papi szalonöltönyök.

44610

! nak állandó munkát ad 
jak Jöjjön gyűzüd- 

I; jék meg az árai " 
j olcsóságáról.

Erős bagariabor sima, háromszoros taip...................
Frös bagariahőr zerge bőr betéttel .........................
Erős bagariabőr posztószúr meleg béléssel..............

I Groszlakk. posztóbetétlel .........................................
Szrdonlakk, fftzős vagy ezugo:1. keztyübőií/xr

j Chevraux, fűzős, elegáns gavallér ionná ........... .
j H malája reggeli csizma, bortalp sarok ........... ..
j Himalája reggeli czipő ...............................................
I Pinczérczipő elől «;zuggal, fekete vagy barna

Bárány bor béléses czipök óű kr;« j záreal d, 
I Bagaria csizma, baroms • ros taip, vízmentes
i Hadna csizma nemez béléssel nyelvig barrel........

Xöi zergebör, ezugos vagy fűzős..............................
I Zerge bor, ezugos vagy fűzős, posztó szárral ........
j Urusziakk t;ugos vagy fűzős....................................
I KeztyübÖr, fir.om kivitel, ezugos vagy fűzős ........

Chevraux, feltűnő ele. uns.........................................
Himalája téli komét ez. pú bokáig érő.........................
Női zergebör csizma 6.—, zergebör halina zárral 
Czipöáruk az árjegyzék szerint választandó 
lés,ncl sokkal szebbet kúiu k, mintha : . ••! 
volna. Nem tetszés eseten

8 — 
3 —

. u.7ö
. 4.—

ágábbal

............ű no

............... 3 50

..................3 80
... 1 80, 2 -
............... 4 50

czipöt vagy 
e von ás nélkül vis

vidéki mr-gre 

kicserizmát
adom.vagy a pénzt

tz ulü V a v 1 ;
Budapest. VII.. Erzsébet-körut 6

rrv";! ;a

Cs. kir. szab. déh vaspálya-társaság Üzletiyazgatósaga.

Velencze érkezii d. u. 2
Rí/

10 nalai számára az 1903 óv ben szűksí trés
Menettartam IS1/, óra. ] 4G0 q jutefoaal (tisztitó jute) ]

Velencze .... ind. d. u. 2 óra 10 perczkor. 13Zyütására ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. | 
Budapest d. v. . . érkezik d. e. 9 » 53 * i Az ajánlatok f. évi október bó 27-én déli 12 óráig

Menettartam 19”'/, óra. a cs kjr, szab. deli vaspilya-társaság üzletigazgató-1
I. II. oexi. köxweiicn kocsi : sásánál (budai pályaudvar; benyújtandók, illetve ue-

Budapoat d. v. Frai^rte^közütt négy I. j

az általános és különleges szállítási feltételek és a 
választott bírósági rendtartás betekinthet ők, illetve 
megszerezhetők.

Budapest, 1902. évi szeptember bó 19-én.
1389 ‘ Az üzletigazgatóság.

—t^sssssaasmaaaawaBBiaaaHamxmMam

I itasznuU Igutoi-Ok.
p íirivsájj!____

garnitúráit, függönyök, olajfestményeit, csillárok, órák
j feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó

Budapest, Ujvilág-utcza 21.
TelefonszAm 17—77.

Pragerhoí Maiburgon át.
Budapest d. v. . . indul este 8 óra 00 perczkor.
Franzens!estébe érkezik d. u. 12 > 17 »

Menettartam 16' , óra.
Franzensfestébői . . , indul d. u. 6 óra 58 perczkor.
Budapest d. v. . . érkezik reggel 9 > 53 »

Menettartam 16 óra.
I. 11, oszt. közvetlen kocsi 

Budapest d. v. —- Velencze (Venezia) között,
Pragerhof-Nabresina-Cormonson át.

Budanest d v. ... indul 8 óra 00 perczkor.“ * ; perzsa szőnyegen,
Velencze .... indul d. u. 2 óra 10 perczkor ®
Budapest d. v. . . érkezik d e. 9 » 63 »

Menettartam 193;4 óra.
Budapest d. v. Abbázia - Fiume között.

Pragerboí-st.-Feieren át.
Budapest d. v. . . indul este 8 óra CO perczkor. j 
Fiume érkezik ... d e. 9 » 33 »

Menettartam 131/2 óra.
Fiume ..... indul este 7 óra 52 perczkor.!
Budapest d. v. . . érkezik d. e. 9 » 53 »

Menettartam 14 óra.
Budapest d. v. Tricst között.

Fragerhofon at.
Budapest d. v. . . . indul reggel 8 óra 00 perczkor.
Triest.......................érkezik este 9 » 00 »

Menet tártára : 13 óra.
Triest...................... indul reggel 8 óra 00 perczkor.
Budapest d. v. . . érkezik este 9 » 20 »

Menettartam: 13l|4 óra.
Budapest d. v. Lienz között.

Pragerhof-Marburgon át.
Budapest d. v. . . indul reggel 8 óra 00 perczkor.
Lienzbe .... érkezik éjjel 11 » 23 »

Menettartam : 15 < óra.
Lienzbő! .... indul reggel 5 óra 30 perczkor
Budapest d. v. érkezik este 9 > 20 >

Menettartam : 15 jt óra.
Budapest cl. v. Pakrácz között.

jNagykanizsa-Rarcson át.
Budapest d. v. . . indul este 9 óra 55 perczkor.
Pakráícz . . . érkezik d. u. 1 » 2Ö »

Menettartam: ló1, óra.
Pakrácz .... indul d. u. 2 óra 50 perczkor.
Budapest d. v. érkezik reggel 6 » 32 »

Menettartam : 153í4 óra. 1321

Fotf/ó évi oUiőber hó 1-én a déli vasút magyar vonalain a 
téli mrnrfretul lép élvtbr, mely a Lóvei kezó lényeg'sebb vdltozéisokat 
tartalmazza'.

Budopest-Pragerhof-i vonal.1
A személy szállító vonatok a téli menetrend tartamára Balalon-Aliga, 

Balaton-V'lá.os, Zarnúrdi, Balaton-Földvár és Szárszó megállóhelyeken nem 
fognak megáilani s az összes gyorsvonatok, ugy mint minden évben, Balaton 
Földvár helyett Szántód állomáson állanak meg feltételesen

1 BócGujhely-Nagy-Kanizsa 1 és Nagy-Kanizsa-Barcs-i vonal.
A bécs-zágrábi közvetlen vonatössz. kóitetés Nagy-Kanizsa-Gyékényeseu 

, iáj a 302/901. és 902 301. sz. vonatokkal Gyékényesen nem mint jelenleg a m
Un^VrnQ7nnn kir. államvasutak budapest-fiumei vonala lu07 és 1008 sz. személyvonataival 
Eluie il ILUvjLUÚÍin hanem az 1UÜ.4 és 1U04 sz. gyorsvonataival való közvetlen csatlakozással

éretik el a következő menetrendben : Indulás Bécs déli pályaudvarról 5 óra 3u 
perc/kor délután, érkezés Sopronba 7 óra 40 perczkor, Szombathelyre 8 órai 
50 p-rczkor, Nagv-Kanizsára 10 óra 50 perczkor este, Zágráb M. A. V^ra 1 
óra 36 perczkor éjjel; az ellenkező irányban indulás Zágráb M. A. V.-rol 1

jWMBBBggMBMi
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— érnzbe öntött =z 
kisebbített alakban.

Magyarországon a lakások, cgve-

Spa

jSpa

gVOibV uu.uur. c/.ai v5 - ------j----j --- «=>'
I vonal többi személyvonata is többféle módosítást szenved. így megközelítőleg 
la 3U2 sz vonat jelenlegi fekvésében egy 308 sz. személyvonat közlekedik 
Bécsújhelytől Nagy-Kanizsáig.) (Indulás Bécsből 10 óra 15 perczkor délelőtt, 
érkezés Nagv-Kanizsára 5 órakor délután.) A jelenlegi 301 sz. gyorsvonat he- 
Ivett Szombathelytől Bécsújhelyig egy 309 sz. személyvonat következőleg be-1V Cl V OAUlll UtUUeijiui UbCdUjuoijkg v.gj , _ * , j" ,
Iyeztelik forgalomba : Indulás Szombathelyről l óra 25 perczkor délután, erkezes 
Bécsbe 5 óra 35 perczkor délután, Bécsújhely és Sopron között a 315 és 31b

• 1 1 1 11 I____t’_ p_ k.tknl« /.a M.. rrxr LT OTll/TOQ Vl W/’ltl

iy

SSiSQH.

a német határ közelében Kőin, Brüssel, Pariul vonal- 
V’éileit hegyi fekvón. -- Vasa« források. Sikeres ivo- 

■ és fűrdügyógym. vérszegényeknek cs sápkórosoknak
A apai kaszinó egósz éven át nyitva, 

j Ugyanaion szórakozásoknak, mint Monte-Carloban.

i ria, évi kiadás művészetre, rdy m lljn fríHlk s.7in,ia2rrl» 
*- P* versenyekre, sportra %j ül Hlü liáilá hanrver- 
— ““ senyékre és ünnepélyekre. 44171

i Prospektust küld a apai kaszinó titkársága (Belgiumban.)

ívj“* ’ vh hajon segít az, hogy
Zala György szobrae ,^D
magvar műemlék, kisebbítve, 
érezbe öntve, fúmtalapzattal Í2C 
koronáért, fehur ruArványtalap 
zatial 140 koronáért áruba bo 
csajtatott — A szobor tttagag-
tága talapzat nélkül 52 cm., UeCdDU O UIA o.> pcic/.iwui uuutuu, ------ * ” .---- .
talapzattal 75 cm. — Aszoboi vcgyesvouutuk el marad na k? ellenben Szombathely és iNagy-ixanizsa fcuzoi 
io korona havi részletre is kap- | "p , , foraitiomra két uj másodrendű személyvonat indittatik. (Indulás Szombat- ÄAÄJS53:i** 6 L 16 perczkor re68el, érkézé, j.n-K.oizzé,, 8 6,a 6» perckor 

lel. — A szállítási költséget a délelőtt * az ellenkező irányban indulás Na^y-Kanizsuról o óra 1 perczkor del 
— mecreuJetó viseli. ut;U)| érkezés Szombathelyre 8 óra 35 perczkor este.) A Nagy-Kanizsa-Barcsi

vonalon a 901 és 902 sz. személyvonatok csak Nagy-Kamzsa és Gyékén es 
Között kizb-kednek, do a helyi forgalom ezé jaira Naey-Kanizsa és Barcs kö­
zött n'indkét irányban egy uj 912 és 9 3 sz. vegyesvonat helyeztetik forga­
lomba a következő menetrendben : Indulás Nagy-Kanizsáról 6 óra 20 perczkor 
délután, indulás Gyékényesről 6 óra Í2 perez tor este. érkezés Barcsra 9 óra 
17 perczkor este; az ellenkező irányban indulás Barcsról 3 óra 30 perczkor 
reggel, érkezés Gyékényesre 5 óra 36 perczkor reggel, érkezés Nagy-Kanizsáro
7 órakor rege I. ,

Köze I bbi adatok az állomásokon kifüggesztett menetrend-hirdetmények­
ben foglaltatnak. . . ,

Zsebrétü menetrendek ugy mint eddig, a vasúti pénztáraknál árusit-
tatnak el.

V.. ' .tr -r ■ m

térni

iß' ..4
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icgreudelő viseli. 
Me2rendelhetó:

LAMPEL RÓBERT
(V/odianer F. és Fiai)

csíil is kir i<url kCayvkimkedtííb»
Budapest, VI., Amirássy-út 21.

ill ill ill lit ill ill ill ill

Klopfer testvérei*

imaház
iss" rc;rn n*z --jj

Titkos be.egs'-ee' „yógyitásáia legjobban ajuni 
ható ezen Bpecialteía, szerfelett gazdag i 
tapasztalatai a.apján, melyeket rendelőiuté 
zetében és a kórház bugyszervel és 
bujakóroa osztályán való működése alatt * 

számos óven át szorzott. 4Mno[

sorozat. 55©11 ÜZÜ. szám. ^

Polgár Sándor *
m. kir. izali nyeri orvosi mii- és kiiiszerész

Budapest, Vll., Erzsébet-körút 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldése mellet1 
minden megrendelőnek 15*/j azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti
F. Bérguerand file

párisi különlegességek
(óvszerek! gyártmányaiból. Kimerítő ké­
pes árjegyzék díjmentesen zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott: az „Egyetertés“-böl. 44429

etaerlt. SőrSáal orvos — Speoziallsta
gyorsan és alapo-an gyógyít bármely régi és makacs

titkos betegség©!!
(bUTyovöfolyást, ■••beket, -vpblUet etb.)

Smpoifc-ntlát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, al 

°rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Levelekre dljtalanal válasz Kívánatra gyógyszerek. 

Rendel: <1. e. 9—3-íg ; este 6-8 ig.

Biidipestea. Erzséhet-körnt 12. szám, félemelet.
.Bejarat a lépcsőnél. - Külön várótermek.) |

M. k. államvasutak Igazg. j| 

13116U|902 
C. 111.

(Mérsékelt áru menettérti 
jegyek életbeléptetése 

Máramarcs-Sziget és Alsó- 
Nerecznlcze állomások 

között.)

A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától nyert ér­
tesítés s/er nt f. évi októ­
ber hó 1-től kezdve Márá­
ra arcs Sziget és Alsú-Ne- 
reeznieze állomások között 
egy napig érvényes mér­
sékelt áru menettérti jegyek | 
léptei telnek él tbeés pedig: 

a II. kocsiosztályban 2.40 
a 111. kocsiosztályban 1.50 

korona áron.
Bpest, 1902. szept. hóban.

Az Igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1367.

nem a múlt évi helyiségben, hanem

lózseí-körut 37—39. sz. alati
a Rákóczy-térrel szemben létezik.

SZLICIiES teljes énekkarral.
Szeptember 28-án reggel fel 5 urakor, 

legyek naponta reggel 7 óráiol este 10-ig válnátok. 
Villany-világi tAs.

Kiíüud szdiwzíclc».
11328

A zágrábi kir. erdöigazgatóságnál 1902. évi október hó 
14-én délelőtt 10 órakor írásbeli ajánlatok utján nyilvános 
árverés fog tartatni, a draganeczi kir. erdőgondnokság IX. 
vágássorozata 1-ső tagjának 2., 3., 4. és 10. osztagát és 
11-ik tagjának 12/1., 13., 13/a., 14. és 15. osztagát magában 
fo<Tlaló Marta nevű 092 hold kiterjedésű erdőrészben előfor­
duló 1887 drb. tölgy, 21998 drb. bükk- és gyertyán, 19208 
kőris és 40200 drb. különféle, összesen 9263 m8 mü- és 
45027 ms tűzifára becsült törzsek eladása iránt 253902 
(Kétszázötvenháromezerkilenczszázkettő) korona kikiáltási ár 
mellett.

Az árverési és szerződési feltételek, ugy a zágrábi kir. 
erdőigazgatóságnál, valamint a dragoneczi kir. erdőgondnok­
ságnál is a hivatalos órákban megtekinthetők.

Budapest, 1902. évi szeptember hóban.
44617 M> kir. foldmiveléeügyi minister.

Ff \
,.. m %

és halhólyag-különlegességelt.
valódi franczia és an zol gyárlmánv, lei -cn '• - 
tos és ártalmatlan. Rouie 1, 2, 3. 4,5.6 frt tucr , • 
Halhoiyasg2, 3. 4, 5,6 fit Capottes amervatisLb u. 
4, 5 frt tuczatia Párisi szivacs 2, 3. 4, 5 6frt tue; a. » 
Pessarium oclu.-ivum frt l 60—2.50-ig. Orvosi ren­
deletre Diana-öv havibaj-kötclék 2 frt 60 ír- 

3 frt 60 kr. darabja.
Magyar Orvosi MŰF.zertárba'i

Budapest, Kerepesl-ut 32 M. 4kÍ J
Rókus-Kórházzal szemben. Árjegyzék Ingyen zirt berrt -'cban

10 frtnyl megrendelésnél 20 /c engedmény

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrforgógépein.

SZERKESZl 
BUDAPEST, IV., VÁRJ| 

Telefon sie
kéziratokat nem

CSAK BÉRMENTES LFATLlj

ELŐFIZETI
Vidékre postán v.
í gy évre . . 40 kor. I Lg 
Egy fél évre . Cl) kor. | Lg
Külföldre : S hóra Némtl 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, 
cyolországokía, Svájcz. 1 
valamint amaz országok!. 

zödéirtiez tartoznak, neg
Egy szám ál

Mai számunk föblj
Vezérczikk: Az Izgat] 
A titkos tanácskozói 
Ébredés.
Egy királyi családról 
Ur a fogházban is ur| 
Őszi divat.
Inkognltó.
A festő.
A filharmónlkne han| 
Egy Iparág válsága 
Eljárási szabályok.
A tisztviselők flzietesl 
Tércza Ősz. Irta: iT 

Angol butorl 
A templomi 
Gyula. 
Kossutfa ez| 
Bartók L« 
A hegedű. íj 
vilié

Regény : A halai dla| 
nunzlo.

Az izgat

(Sz.) Cramer éj 
országi sajtó 
ellenünk, magyal 
tudvalévőén paj 
kesztő volt Déinl 
kát kreáltak é; 
jaikban féktele] 
a magyar áll, j 
mán stylus ban 
magyarországi i 
legvakmerűbb im 
szellemet, mely 
nézve egyenes r 
gában. MindketU 
esküdtszékek kii 
magyar államesj 
lázitásban bünüs 
törvényszék elf 
enyhén, néhány 
Ezen kívül az i| 
hatóságok, mint 
Sággal nem bl 
rendre közveszé: 
tartózkodási heb

Világos, hogy 
kék is. a birusá 
igazgatási hálós 
törvényesség s: 
E miatt nem gi 
elismerés illeti 
hogy a fügtretlel 
ál lám hala] omn alj 
tartania és a k 
nak az állam 
tett okos és ei 
kormány is mélj

Ámde a né 
és Kom ni' . |
dühbe borul eil 
hányszor, mikori 
zetiségek vak ml 
lünk valami töri 
nagyobb mérték) 
lünk szemben.

Az Egyel

— Az Egyetért

Romfűdte ormon 
Csak nézek, néz 
Alant, a lombja 
Titokzatos sírni 
Es mintha rá ezj 
Rikoltva tördeli 
Még egy rideg cl 
Szemem A'ápr«zv| 
Valami titkos na

Hünvt szemmel 1 
Ősz és rom szer 
Oh járhatod mm 
Sivár lesz mindA 
Szőhet száz ifjú I 
Majd lesznek öli 
Holdbéli lelkűk 
S közömbösen al 
S képzelt ven g

S ah, az ő ószuM 
Bukott ábránd c| 
A te nagy őszöl 
Hol a jövő csaltl 
Ott az egész, ua| 
S lelkedböl soht 
Egy titka sem 
Bölcsőn és siroa| 
S minden tied,-

Ugy hajt az ere 
Fejemre lombok\ 
S mit ember szil 
Ah, minden kéjt i


